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Коллекция «ЛугаМаш» : библиогр. указ. книг, полученных 

б-кой в дар от предприятия «ЛугаМаш» / сост. Т. В. Геня ; ред. 

Л. В. Кулакова ; Луган. гос. ун-т им. В. Даля, Научная б-ка 

им. А. Н. Коняева. – Луганск, 2022. – 96 с. – (Коллекции из 

Фонда редкой книги ; вып. 3). 

 

 
Библиографический указатель состоит из двух основных разделов: 

художественной литературы русских и зарубежных писателей, фольклора 

и отраслевой литературы, скомпонованной по отдельным отраслям 

знаний. Внутри разделов библиографические описания расположены в 

алфавитном порядке авторов и заглавий. 

В библиографическом описании сведения взяты с титульного листа, 

выходных данных, содержания томов, книги в целом и сторонних 

источников. 

В указатель вошли книги, изданные до 1945 года включительно. 

Исключение сделано для нотных изданий Н. А. Римского-Корсакова и 

П. И. Чайковского. 

Имеет алфавитные указатели авторов и издателей (издательств), 

которые отсылают к номерам по порядку нумерации библиографических 

описаний. 

 



 

ПРЕДИСЛОВИЕ 

 

Коллекция была получена библиотекой в 2018 году. 

Основную часть коллекции составляют издания 

художественной литературы классиков русской и зарубежной 

литературы, изданной до 1917 года. Среди этих книг есть 

прижизненные издания таких авторов, как А. П. Чехов, В. П. Коро-

ленко, И. А. Бунин, Л. Н. Толстой, И. С. Тургенев, Ромен Роллан, 

Кнут Гамсун и др.  

Старейшим изданием не только Коллекции, но и Фонда 

редкой книги библиотеки, является 3-е издание Сочинений 

Фонвизина Д. И. 1852 года. 

Около трети коллекции состоит из отраслевой литературы. 

Это книги по истории, литературоведению, искусству, философии, 

географии, биологии, техническим наукам, военному делу, 

религии, этнографии и другим наукам. Сюда же можно отнести и 

литературу универсального содержания – энциклопедии: 

Энциклопедический словарь Брокгауза, изданный в Санкт-

Петербурге в 1890-1907 годах, Энциклопедический словарь 

русского библиографического института Гранат, издававшийся в 

1930-х годах. 

Отдельно нужно упомянуть о нотных изданиях, куда вошли 

Полное собрание сочинений Н. А. Римского-Корсакова и П. И. Чай-

ковского. 

Несомненный интерес у читателя вызовут небольшие 

подшивки журналов «Солнце России» и «Столица и усадьба», 

выходивших в 1914-1917 годах. 

Книги, бесспорно, представляют историческую, научную, 

материальную ценность. Интересны с точки зрения истории 

переплетного дела, книгопечатания в России, становления 

издательского дела впервые годы Советской власти, да и просто 

истории бытования отдельной книги. 
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Русская художественная литература 

 
 

Р1 

А655 

1. Андреев Л. Н. Полное собрание сочинений Леонида Андреева : с 

портр. авт. [В 8 т.] Т. 7-8. - СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 1913. - 32, 65-

320 с. - Прил. к журн. "Нива" на 1913 г. - Содерж.: Т. 7. Рассказы; 

Анфиса: пьеса. Т. 8. Он (рассказ неизвестного). - На загл. обл. указ.: 

Т.7-8, кн. 15. - Экз. деф.: Т. 7 сохранил с. 65-320 и Т. 8: с. 1-32. 

Прижизненное издание. 

 

2. Андреев Л. Н. Собрание сочинений: с портр. авт. и вступ. ст. проф. 

М. А. Рейснера. [В 13 т.]. - СПб.: Просвещение, [1911-1916]. - 

(Всемирная б-ка. Собр. соч. известных рус. и иностр. писателей). 

Т. 6. - [6], 326 с. - Содерж.: К звездам; Савва: драмы. 

Т. 7. - [6], 300 с. - Содерж.: Елеазар; Жизнь человека; Иуда 

Искариот; Проклятие зверя. 

Т. 12. - 293 с. - Содерж.: Gaudeamus; Искренний смех; День 

гнева; Рассказ змеи о том, как у нее появились ядовитые зубы; Смерть 

Гулливера; Покой; Ипатов; Цветок под ногою. - Экз. деф.: нет тит. л. 

Т. 13. - [6], 294 с. - Содерж.: Океан; Сказочки не совсем для 

детей; Он (рассказ неизвестного); "Честь". (Старый граф): драма-

пародия; Иван Иванович. - Содерж. 1-13 томов Собр. соч. Л. Н. Анд-

реева: с. 289-292. - Алф. указ. к томам 1-13: с. 293-294. 

 Прижизненное издание. 
 

Р1 

Б289 

3. Батюшков К. Н. Сочинения / ред., ст. и коммент. Д. Д. Благого. - 

М.; Л.: Academia, 1934. - 747 с., [20] л. ил. - (Русская литература / под 

общ. ред. Л. Б. Каменева). 
 

Р1 

Б46 

4. Бенедиктов В. Г. Сочинения В. Г. Бенедиктова : с биогр. и портр. 

автора. [В 2 т.] / под ред. Я. П. Полонского. - 2-е изд., посмерт. - М.:  

Т-во М. О. Вольф, 1902. - (Б-ка рус. и иностр. писателей).  

Т. 1. - [2], ХХVII, 356, III с., 1 л. портр. - Биография В. Г. Бене-

диктова, сост. Я. П. Полонским: с. I-XXVII. 

Т. 2. - 285, [9] с. 
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Р1 

Б723 

5. Боборыкин П. Д. Собрание романов, повестей и рассказов П. Д. Бо-

борыкина. В 12 т. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1897. - Прил. к журн. "Нива" на 

1897 г. 

Т. 4: [Из новых : роман. В 3 ч. Ч. 2-3]. - 318 с. - Экз. № 495001 

деф.: нет с. 29-30, № 495002 деф.: нет с. 15-16, 119-120, 167-170. 

Т. 12: [Василий Теркин : роман. В 3 ч. Ч. 2-3]. - 356 с. - Алф. 

указ. к 12-ти томам: с. 356. 

Прижизненное издание. 

 

Р1 

Б91 

6. Бунин И. А. Полное собрание сочинений И. А. Бунина. [В 6 т.]. - 

Петроград: Т-во А. Ф. Маркс, [1915]. - Прил. к журн. "Нива" на 1915 г. 

Т. 1-2. - 258, 247 с., [1] л. портр. - Содерж.: Т. 1. Из юношеских 

стихотворений; Листопад (стихотворения 1886-1900 гг.); Новые 

стихотворения 1901 г.; Стихотворения 1902 г.; Песнь о Гайавате / 

Лонгфелло. Т. 2. Рассказы 1892-1902 гг. 

Т. 3-4. - 247, 221 с. - Содерж.: Т. 3. Стихотворения 1903-06 гг.; 

Стихотворения 1906-11 гг.; Годива: поэма А. Теннисона; Из "Золотой 

легенды" Лонгфелло; Каин: мистерия Байрона; Манфред: драматич. 

поэма Байрона; Небо и земля: мистерия Байрона. Т. 4. Рассказы 1903-

1910 гг.; Храм Солнца: путевые поэмы. 

Т. 5-6. - 343, 335 с. - Содерж.: Т. 5. Деревня; Повести и рассказы 

1911-1912 гг. Т. 6. Рассказы 1911-1913 г., 1913-1915 г.; Стихотворения; 

Статьи и заметки. 

Прижизненное издание. 

 
Р1 

Г203 

7. Гарин-Михайловский Н. Г. Полное собрание сочинений. - 

Петроград: Т-во А. Ф. Маркс, 1916. - Прил. к журн. "Нива" на 1916 г. 
Т. 5: [По Корее, Манджурии и Ляодунскому полуострову : (из 

путешествий вокруг света) : карандашом с натуры. Корейские сказки, 

записанные осенью 1898 года]. - 399 с. 

Т. 6: [Дневник во время войны]. - 292 с. - На обл. указан: Т. 6, 

кн. 15. 

Т. 8: [Деревенские панорамы]. - 340 с. - На обл. указано: Т. 7-8, 

кн. 18. 
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Р1 

Г411 

8. Герцен А. И. Полное собрание сочинений и писем / под ред. [и с 

предисл. М. К. Лемке].  

Т. 1: 1820-1837 гг. №№ 1-166. - Петербург: Лит.-изд. отд. 

Народного комиссариата по просвещению, 1919. - ХХХ, [6], 539 с. - 

Экз. деф.: утрачен тит. л., нет с. I-ХVI. 

Т. 2: 1838-1841 гг. №№ 167-337. - Петербург: Лит.-изд. отд. 

Народного комиссариата по просвещению, 1919. - С. 3-499. - Экз. деф.: 

утрачены обл. и тит. л., нет с. I-VIII.  

Т. 3: 1842-1845 гг. №№ 338-416. - Петроград: Лит.-изд. отд. 

Народного комиссариата по просвещению, 1919. - V, 489 с. 

Т. 11: 1861 г. (№№ 1531-1765). - Петроград: Лит.-изд. отд. 

Народного комиссариата по просвещению, 1919. - Х, 480 с. - Экз. деф.: 

утрачена обл. 

Т. 13: Былое и думы. Ч. 4-5. Т. 14: Былое и думы. Ч. 6-7. 

[Комментарий к 5-ой части "Былого и дум"]. - Петербург: Гос. изд-во, 

1919, 1920. - V, 624, IV,161 с. 

Т. 14: Былое и думы. [Ч. 6. Англия (1852-1865). Ч. 7. (1865-

1868)]. - Петербург: Гос. изд-во, 1920. - С. 163-872. 

Т. 15: 1862 г. (№№ 1766- 990). - Петербург: Гос. изд-во, 1920. - 

VIII, 619 с. 

 
9. Герцен А. И. Сочинения А. И. Герцена и Переписка с Н. А. Заха-

рьиной : с примеч., указ. и 8 снимками (7 портр. и 1 статуя). В 7 т. Т. 4. 

- СПб.: Ф. Павленков, 1905. - VI, 464 с., [1] л. портр. 

 
10. Герцен А. И. Избранные сочинения / [ст.] В. И. Ленина "Памяти 

Герцена" ; [пер., титул, шмуцтитула и заставки по рис. Ю. Д. Скалди-

на]. - М.: Худож. лит. (Гослитиздат), 1937. - VIII, 528 с., [1] л. портр. - 

Экз. деф.: нет с. IХ-ХIII, 1-2, 189-190, 443-444. 
 
11. Герцен А. И. Былое и думы. В 5 т. Т. 3, ч. 5 / под ред. Ф. М. Леви-

на, И. С. Новича, С. Я. Штрайха ; вступ. ст. Ф. М. Левина. - Изд. испр. 

и доп. - М.: Худож. лит. (Гослитиздат), 1938. - 579, [4] с., [5] л. ил. - 

Экз. деф.: нет с. 23-26, 343-346. 
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Р1 

Г585 

12. Гоголь Н. В. Полное собрание сочинений Н. В. Гоголя. [В 4 т.] 

Т. 2. Арабески. Драматические сочинения. - 2-е изд. его насл., пополн. 

по рукописи авт. - М.: Тип. А. И. Мамонтова, 1867. - [4], 608 с. - В 

конце кн. с. 323-324, 329-338 приплетены из другой кн. 

 

13. Гоголь Н. В. Полное собрание сочинений Н. В. Гоголя. [В 4 т.] 

Т. 3. Похождение Чичикова, или Мертвые души. - 4-е изд. его насл. - 

М.: Тип. Т. И. Гаген, 1880. - [4], 427 с. 

 

14. Гоголь Н. В. Полное собрание сочинений Н. В. Гоголя. [В 4 т.] 

Т. 4. Арабески. Журнальные статьи. Тарас Бульба (в первоначальном 

виде). Остраница. Начальные повести. Похождение Чичикова, или 

Мертвые души, т. 2 (в первоначальном виде). Выбранные места из 

переписки с друзьями. Авторская исповедь. - 5-е изд. его насл. - М.: 

Тип. Т. И. Гаген, 1884. - 826 с. 

 
15. Гоголь Н. В. Полное собрание сочинений Н. В. Гоголя : текст 

заново сверен с рукописями и изд., вышедшими при жизни авт. [В 5 т.] 

/ под ред. Н. И. Коробки. - СПб.: Деятель. - (Б-ка рус. писателей / под 

общ. ред. Е. В. Аничкова). - Изд. выходило с 1912 по 1914 гг. 

Т. 1: Юношеские опыты. Вечера на хуторе [близ Диканьки]. - 

[1912]. - 80, 377 с., [2] л. портр., факс. - Содерж. также: Судьба 

Гоголевского текста и принципы настоящего издания; Жизнь и 

творчество Гоголя / Н. И. Коробка. - Библиогр.: с. 58-60. - Хронол. 

табл.: с. 61-76. 

Т. 3: Арабески. Отрывки до 1835 г. Заметки исторического 

содержания. - [1913]. - 18, 580 с. 

Т. 4: Комедии и драматические отрывки. - [1913]. - 14, 427 с. 

Т. 5: Ревизор. - [1914]. - 398 с. 

 
16. Гоголь Н. В. Собрание сочинений. В 6 т. - М.: Гослитиздат, 1937. 

Т. 1: Вечера на хуторе близ Диканьки. Юношеские опыты / под 

ред. Н. С. Ашукина и М. Б. Храпченко. - LХIII, 295 с., [1] л. портр. - 

Содерж. также: Жизнь и творческая деятельность Гоголя / М. Б. Храп-

ченко. 

Т. 4: Комедии, драматические отрывки и отдельные сцены / под 

ред. Н. С. Ашукина, В. Ф. Переверзева и М. Б. Храпченко. - 503 с. 
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17. Гоголь Н. В. Сочинения Н. В. Гоголя : с биогр. Н. В. Гоголя, сост. 

В. И. Шенроком, двумя портр. Гоголя, грав. на стали Ф. А. Брокгаузом 

в Лейпциге, двумя автогр. и тремя собственноруч. рис. [В 12 т.] / ред. 

Н. С. Тихонравова. - 15-е изд. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1900. - Прил. к 

журн. "Нива" на 1900 г.  

Т. 7-8. - 228, 148 с. - Содерж.: Т. 7. Выбранные места из 

переписки с друзьями; Письмо к Аркадию Осиповичу Россети. Т. 8. О 

"Современнике"; Авторская исповедь; Письмо к В. А. Жуковскому; 

Размышления о божественной литургии; Выдержки из карманных 

записных книжек. - Экз. деф.: т. 7 нет тит. л. 

Т. 9-10. - 264, 130 с. - Содерж.: Т. 9. Юношеские опыты; 

Арабески. Ч. 1. Т. 10. Арабески. Ч. 2. - Экз. деф.: т.10 нет тит. л. и нет 

л. с оглавлением. 

Т. 11-12. - 215, 260 с. - Содерж.: Т. 11. Произведения (1834 - 

январь 1842), не вошедшие в 1-е изд. "Сочинений Гоголя". Т. 12. 

Сочинения, относящиеся ко второй половине 40-х годов, изданные 

после смерти автора. 

 

18. Гоголь Н. В. Сочинения Н. В. Гоголя. [В 10 т.] / под ред. В. В. Кал-

лаша. - Петроград: Брокгауз-Ефрон, 1915. - (Б-ка рус. классиков. 

Серия 1, А. С. Грибоедов, И. А. Крылов, А. С. Пушкин, Н. В. Гоголь, 

М. Ю. Лермонтов). 

Т. 3: Арабески. - [8], V, 336 с., [3] л. портр. 

Т. 5: Похождения Чичикова, или Мертвые души : поэма (т. 2). 

Повести. - [8], VI, 436 с, [7] л. ил., факс. - Экз. деф.: нет тит. л. 

Т. 6: Ревизор. - [8], ХII, 377 с., [4] л. портр., факс. 

Т. 7: Комедии и драматические отрывки. Журнальные статьи и 

заметки. - [8], VIII, 379 с., [7] л. портр., ил., факс. 

Т. 8: Мистико-моралистические сочинения. - [8], III, 361 с., [3] л. 

портр.  

Т. 9: Письма. - [8], 301 с., [3] л. портр. 

Т. 10: Письма. - [8], 14, 250 с., [13] портр., факс., рис. 

 
19. Гоголь Н. В. Сочинения Н. В. Гоголя. [В 7 т.] / текст сверен с 

собственноруч. рукописями авт. и первонач. изд. его произведений 

Николаем Тихонравовым. - 10-е изд. - М.: Кн. магазин В. Думнова, под 

фирмою "Насл. бр. Салаевых", 1889. - Т. 6 и 7 вышли в изд-ве А. Ф. 

Маркса, 1896 г. - В подзаг. т. 6-7: Текст сверен <...> Николаем 

Тихонравовым и Владимиром Шенроком. 
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Т. 1. - ХХVI, 712 с., [3] л. портр., факс., ил. - Содерж.: 

Предуведомление / ред. Н. Тихонравов. Предисл. к 1-му изд. 

"Сочинений Н. Гоголя"; Вечера на хуторе близ Диканьки; Миргород; 

Прил.: Тарас Бульба (главы одной из позднейших редакций); 

Малороссийские слова, встречающиеся в первом томе; Примеч. ред. и 

варианты. 

Т. 2. - [2], 816 с. - Содерж.: Повести: Нос; Портрет; Шинель; 

Коляска; Рим; Комедии: Ревизор; Женитьба; Драматические отрывки и 

отдельные сцены: Игроки; Утро делового человека; Тяжба; Лакейская; 

Отрывок; Театральный разъезд после представления новой комедии; 

Прил.: Дядька в затруднительном положении: комедия в 3 д. 

Джиованни Жиро; Примеч. ред. и варианты. 

Т. 3. - [4], 615 с., [2] л. факс. - Содерж.: Похождения Чичикова, 

или Мертвые души: поэма. Т. 1-2. 

Т. 5. - [4], 684 с. - Содерж.: Юношеские опыты; Арабески; Тарас 

Бульба (ред., напеч. в Миргороде); Альфред (начало трагедии из англ. 

истории); О движении журнальной литературы в 1834 и 1835 году; 

Петербургские записки 1836 года; Рецензии, помещенные в 

"Современнике" А. С. Пушкина; Ночи на вилле; Наброски, выписки, 

отрывки; Начало рецензии, напечатанной в Москвитянине 1842 г.; 

Введение в древнюю историю (отрывок); Примеч. ред. и варианты. 

Т. 6: с прил. портр. Гоголя, грав. на стали Ф. А. Брокгаузом в 

Лейпциге, и 3-х снимков с собственноруч. рис. Гоголя / текст сверен с 

собственноруч. рукописями авт. и первонач. изд. его произведений 

Николаем Тихонравовым и Владимиром Шенроком. - 10-е изд. - М.; 

СПб.: А. Ф. Маркс, 1896. - VIII, 832 с., [4] л. портр., рис. - Т. 1-5 

вышли в изд. кн. магазина В. Думнова, под фирмою "Насл. бр. 

Салаевых". - В подзаг. т. 1-5: Текст сверен <...> Николаем 

Тихонравовым. 

Т. 7: с прил. собственноруч. рис. Н. В. Гоголя: портр. Пушкина и 

домиков Гоголя. - V, [3], 1087, [4] с., [2] л. ил. - Содерж.: К истории 

текста "Мертвых душ": 1-я и 2-я полная ред. 1-го тома; 

Сохранившиеся отрывки из первонач. ред.; Страницы, переделанные 

авт. по выходе в свет 1-го тома; Размышления авт. о некоторых героях 

1-го тома; Вновь найденные страницы из 2-ой части; Новые наброски 

из 1-ой части; Примеч. ред. и варианты; Описание рукописей. - Алф. и 

хронол. указ. к 7-ми томам соч. Гоголя: с. 949-1087. 
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20. Гоголь Н. В. Сочинения Н. В. Гоголя : с двумя портр. Гоголя, грав. 

на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге, двумя автогр. и тремя 

собственноруч. рис. [В 5 т.] / ред. Н. С. Тихонравова. - 12-е изд. - СПб.: 

А. Ф. Маркс, 1894.  

Т. 1. - ХII, 488 с., [1] л. портр. - Содерж.: Юношеские опыты; 

Арабески; Произведения, не вошедшие в 1-е изд. "Сочинений Гоголя". 

Т. 2. - 592 с. - Содерж.: Вечера на хуторе близ Диканьки; 

Миргород. - Экз. деф. : нет с. 463-466, 473-476, 587-590. 

Т. 3. - [4], 584 с., [2] л. рис. - Содерж.: Повести: Нос; Портрет; 

Шинель; Коляска; Рим; Комедии: Ревизор; Женитьба; Драматические 

отрывки и отдельные сцены: Игроки; Утро делового человека; Тяжба; 

Лакейская; Отрывок; Театральный разъезд после представления новой 

комедии. 

Т. 5. - [4], 419 с. - Содерж.: Выбранные места из переписки с 

друзьями; Авторская исповедь и др. мелкие произведения (письма, 

статьи и пр.). 

 

21. Гоголь Н. В. Сочинения Н. В. Гоголя : с биогр. Н. В. Гоголя, сост. 

В. И. Шенроком, двумя портр. Гоголя, грав. на стали Ф. А. Брокгаузом 

в Лейпциге, двумя автогр. и тремя собственноруч. рис. Гоголя. [В 5 т.] 

/ под ред. Н. С. Тихонравова. - 13-е изд. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1896.  

Т. 1. - ХХХIV, 488 с., [1] л. портр. - Содерж.: Биографический 

очерк / В. И. Шенрок. Юношеские опыты; Арабески; Произведения, не 

вошедшие в 1-е изд. "Сочинений Гоголя". 

Т. 3. - [4], 584 с., [4] л. рис., факс. - Содерж.: Повести: Нос; 

Портрет; Шинель; Коляска; Рим; Комедии: Ревизор; Женитьба; 

Драматические отрывки и отдельные сцены: Игроки; Утро делового 

человека; Тяжба; Лакейская; Отрывок; Театральный разъезд после 

представления новой комедии. 

Т. 5. - [4], 419 с. - Содерж.: Выбранные места из переписки с 

друзьями; Авторская исповедь и др. мелкие произведения (письма, 

статьи и пр.). 

 
22. Гоголь Н. В. Сочинения и письма Н. В. Гоголя. [В 6 т.]. - СПб.: 

П. А. Кулиш, 1857.  

Т. 4: Мертвые души. - [4], 556 с. - Содерж.: Мертвые души: т. 1; 

т. 2 в первоначальном виде; т. 2 в исправленном виде; Прил. к 1-му 

тому "Мертвых душ". 

Т. 6: Письма, с 1843 по 1852 год. - [4], 567, [3] с. - Полный 

список печатных соч. Гоголя сост. Н. В. Гербелем: с. 555-568. 
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23. Гоголь Н. В. Сочинения и письма Н. В. Гоголя. Т. 4. Мертвые 

души. Т. 1 / ред., вступ. ст. и примеч. В. В. Каллаша. - СПб.: Просве-

щение, 1908. - [6], 409 с., [4] л. портр. - (Всемирная б-ка. Собр. соч. 

знаменитых рус. и иностр. писателей). 
 
24. Гоголь Н. В. Иллюстрированное издание сочинений Н. В. Гоголя. 

[В 5 т.] / под ред. Е. [А.] Ляцкого ; [худож. В. Е. Маковский (44 ил.), 

В. Г. Перов (1 автотип.)]. - СПб.: Народная польза, 1902. 

Т. 3: [Похождения Чичикова, или Мертвые души: поэма]. - 

377 с.: ил. - Экз. деф.: нет с. 225-226. 

Т. 4. - [2], 477 с., [3] л. портр., ил. - Содерж.: Ганц Кюхельгартен: 

идиллия; Италия; Непогода; Выбранные места из переписки с 

друзьями; Авторская исповедь и др. мелкие произведения (письма, 

статьи и пр.). 

Т. 5. - 352, [2] с., [4] л. ил., факс., портр. - Содерж.: 1. Н. В. Го-

голь. Опыт характеристики / ст. Е. А. Ляцкого. 2. Н. В. Гоголь. 

(Историко-литературный очерк) / ст. акад. А. Н. Пыпина. 3. 

Критические отзывы о произведениях Гоголя. 4. Извлечения из писем 

Гоголя, имеющих отношение к истории его творчества. 5. Мое 

знакомство с Гоголем / из ст. Л. И. Арнольди. 

 

25. Гоголь Н. В. Похождения Чичикова, или Мертвые души : [поэма. 

Т. 1]. - Л.: Прибой, 1925. - 246 с. - Экз. деф.: нет с. 7-10, 227-228. 

 

Р1 

Г657 

26. Гончаров И. А. Полное собрание сочинений И. А. Гончарова : с 

портр. авт., грав. акад. И. П. Пожалостиным и факс. Т. 8. - СПб.: 

Глазунов, 1884. - [8], 274 с. - Содерж.: Литературный вечер; Миллион 

терзаний; Заметки о личности Белинского; Лучше поздно, чем 

никогда: очерки. 

 
27. Гончаров И. А. Полное собрание сочинений И. А. Гончарова : с 

портр. авт., грав. акад. И. П. Пожалостиным и факс. В 12 т. - СПб.: 

А. Ф. Маркс, 1899. - Прил. к журн. "Нива" на 1899 г. 

Т. 1-2. - 272, 241 с. - Содерж.: Т. 1. Иван Александрович 

Гончаров: биогр. очерк / С. А. Венгеров. Лучше поздно, чем никогда: 

критич. заметка; Обыкновенная история: роман в 2 ч. Ч. 1. Т. 2. 

Обыкновенная история. Ч. 2; Нарушение воли: очерк. - Содерж. 1-го 
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полного собр. соч. И. А. Гончарова в 12-ти томах: с. 271-272. - Экз. 

деф.: т. 1 нет с. 103-106. 

Т. 3-4: [Обломов : роман в 4 ч.]. - 365, 268 с.  

Т. 5: [Фрегат Паллада : очерки путешествия. В 2 т. Т. 1]. - 392, 

II с. - Экз. № 495508RK деф.: нет тит. листа. 

Т. 5-6: [Фрегат Паллада : очерки путешествия. В 2 т. Т. 1-2]. - 

392, II, 270, II с. - Экз. № 495514RK деф.: т. 5 нет тит. листа. 

Т. 6: [Фрегат Паллада : очерки путешествия. В 2 т. Т. 2]. - 270, 

II с. 

Т. 6-7: [Фрегат Паллада : очерки путешествия. В 2 т. Т. 2]. - 270, 

II, 288, II с. 

Т. 7: [Фрегат Паллада : очерки путешествия. В 2 т. Т. 2]. - 288, 

II с. 

Т. 7-8. - 288, II, 448 с. - Содерж.: Т. 7. Фрегат Паллада: очерки 

путешествия. В 2 т. Т. 2; Т. 8. Обрыв: роман в 5 ч. Ч. 1-2. 

Т. 11. - 278 с. - Содерж.: Литературный вечер; Миллион 

терзаний; Заметки о личности Белинского; Иван Савич Поджабрин. - 

Экз. деф.: нет тит. листа. 

Т. 12. - 282, [2] с. - Содерж.: Воспоминания: I. В университете; 

II. На родине; Слуги старого века: I. Валентин; II. Антон; III. Степан с 

семьей; IV. Матвей; Превратности судьбы; Май месяц в Петербурге: 

очерки (посмерт. произведения). - Алф. указ. к 12-ти томам: с. 284. 

Т. 11-12. - 278, 284 с. - Экз. № 495519RK деф.: утерян переплет. 

 

28. Гончаров И. А. Полное собрание сочинений И. А. Гончарова. Т. 4. 

[Обломов : роман в 4 ч. Ч. 3-4]. - Петроград : Лит.-изд. отд. Народного 

комиссариата по просвещению, 1918. - 261, [2] с., [1] л. факс. 

 
Р1 

Г676 

29. Горбунов И. Ф. Полное собрание сочинений. Т. 1-2 / под ред. и с 

предисл. А. Ф. Кони. - 3-е изд. - СПб.: А. Ф. Маркс, [1904]. - 384, 407 с. 

- Прил. к журналу "Нива" на 1904 г. - Содерж.: Т. 1: И. Ф. Горбунов / 

очерк А. Ф. Кони. Памяти И. Ф. Горбунова / Т. И. Филиппов. Сцены из 

народного быта; Сцены из купеческого быта; Сцены из городской 

жизни; Монологи; Очерки и рассказы. Т. 2: Очерки и рассказы; 

Драматические этюды; Подражание старинной письменности; Очерки 

из истории театра; Отрывки из воспоминаний. 
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Р1 

Г832 

30. Григорович Д. В. Полное собрание сочинений Д. В. Григоровича. 

В 12 т. - 3-е изд., вновь пересм. и испр. авт. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1896. 

- Прил. к журн. "Нива" на 1896 г. 

Т. 1-2. - 373, 392 с. - Экз. № 494929 деф.: нет с. 29-30 (т.1). 

Т. 3-4. - 388, 340 с. - Экз. № 494931 деф.: нет с. 271-272 (т.3), 

№ 494932 деф.: нет с. 303-304 (т.3), № 494934 деф.: нет с. 317-318, 321-

322, 335-340 (т.4). 

Т. 5. - 458 с. - Содерж.: Смедовская долина: рассказ; Зимний 

вечер: повесть на новый год; Рыбаки: роман из простонародного быта. 

Т. 5-6. - 458, 456 с. 

Т. 7-8. - 321, 305 с. 

Т. 9. - 366 с. - Содерж.: Корабль "Ретвизан" (Год в Европе и на 

европейских морях). 

Т. 9-10. - 366, 351 с. - Экз. № 494940, № 494942 деф.: нет с. 337-

338 и оглавления (т. 10), № 494943 деф.: нет оглавления т. 10. 

Т. 10. - 350 с. - Содерж.: Два генерала; Столичный воздух; 

Гуттаперчевый мальчик; Недолгое счастье; Карьерист. - Экз. деф.: нет 

оглавления. 

Т. 11. - 385 с. - Содерж.: Акробаты благотворительности; Сон 

Карелина; Не по хорошу мил, - по милу хорош; Картины английских 

живописцев на выставках 1862 года в Лондоне; Художественное 

образование в приложении к промышленности на Всемирной 

Парижской выставке 1867 года. 

Т. 11-12. - 385, 407 с. - Экз. № 494946 деф.: т. 12 нет с. 401-402, 

№ 494945 деф.: т. 11 нет тит. л. 
Прижизненное издание. 

 
Р1 

Д155 

31. Даль В. И. Полное собрание сочинений Владимира Даля (Казака 

Луганского). [В 10 т.]. - 1-е посмерт. полн. изд., доп., свер. и вновь 

просмотр. по рукописям. - СПб.; М.: Т-во М. О. Вольф. - (Б-ка 

знаменитых писателей ; кн. … ), 1897-1898. 

Т. 2: Небывалое в былом. Рассказ лезгинца Асана. Савелий Граб. 

Расплох. Хмель, сон и явь. Мичман Поцелуев. - 454 с. - (… ; кн. 5). 

Т. 3: Вакх Сидоров Чайкин. Бедовик. Колбасники и бородачи. 

Жизнь человека. Петербургский дворник. Деньщик. Чухонцы в 

Питере. Находчивое поколение. - [4], 400 с. - (… ; кн. 6). 
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Т. 4: Повести и рассказы. - [4], 384 с. - (… ; кн. 10). 

Т. 5: Повести и рассказы. - 344 с. - (… ; кн. 11). 

Т. 6: Солдатские досуги. Матросские досуги. - 422, V с. - (… ; 

кн. 12).  

Т. 7: Повести и рассказы. - [4], 413 с. - (… ; кн. 5). 

Т. 8: Повести и рассказы. - [4], 307 с. - (… ; кн. 6). 

Т. 9: Русские сказки. - [4], 312, II с. - (… ; кн. 7). 
Т. 10: Похождения Виольдамура и его Аршета. Очерки и статьи. 

- [4], 600, II с.: ил. - (… ; кн. 8). 

 
Р1 

Д181 

32. Данилевский Г. П. Сочинения Г. П. Данилевского. В 24 т., с 

портр. авт. - 8-е изд., посмерт. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1901. - Прил. к 

журн. "Нива" на 1901 г. 

Т. 1-3. - 208, 255, 213 с., [1] л. портр. - Содерж.: Т. 1. Г. П. Дани-

левский : биогр. очерк / С. Трубачев. Беглые в Новороссии: роман. 

Ч. 1; Т. 2. Беглые в Новороссии: роман. Ч. 2; Воля. (Беглые вороти-

лись): роман. Ч. 1; Т. 3. Воля. (Беглые воротились): роман. Ч. 2; 

Чумаки: из путевых заметок 1856 г. о нравах и обычаях украинских 

чумаков. - Экз. № 495079 деф.: нет с. 17-18 (т. 3). 

Т. 4-6. - 251, 259, 192 с. - Содерж.: Т. 4. Новые места: роман; 

Т. 5. Девятый вал. (Христова невеста): роман. Ч. 1-2; Т. 6. Девятый 

вал. (Христова невеста): роман. Ч. 3; Четыре времени года украинской 

охоты. - Экз. деф.: нет с. 239-240 (т. 5). 

Т. 7-10. - 201, 165, 260, 137 с. - Содерж.: Т. 7. Беглый Лаврушка в 

Париже; Село Сорокопановка: (Из воспоминаний депутата***); 

Феничка; Семейная старина: рассказы; Т. 8. Царевич Алексей; Старос-

ветский маляр; Христос-сеятель; Стрелочник; Украинские сказки; 

Песня бандуриста; Т. 9-10. Мирович. (1762-1764): роман. - Экз. 

№ 495083 деф.: нет тит. л. (т. 9), нет с. 127-128 (т. 10). 

Т. 11-13. - 228, 203, 228 с. - Содерж.: Т. 11. На Индию при 

Петре I. (1717-1721 г.); Княжна Тараканова. (1775-1776 г.): ист. 

романы; Т. 12. Потемкин на Дунае. (1790-й год): ист. роман; Уманская 

резня. (Последние запорожцы). (1768-1775 г.): ист. повесть; Т. 13. 

Сожженная Москва: ист. роман. - Экз. № 495084 деф.: нет с. 17-18 

(т. 12), с. 17-18 (т. 13); № 495085 нет с. 9-10, 159-160 (т. 11), с.127-128 

(т. 12). 

 



 

 15 

Т. 14-16. - 228, 246, 209 с. - Содерж.: Т. 14. Восемьсот двадцать 

пятый год: (1821-1825): (Отрывки из неоконченного романа М. И. 

Анненковой); Знакомство с Гоголем; Стория о Господе и земле: (К 

воспоминаниям о Гоголе); Поездка в Ясную поляну: (Поместье графа 

Л. Н. Толстого); Из литературных воспоминаний. Н. Ф. Щербина: (Его 

письма и неизданные стихотворения); Московский дворянский 

институт: (Из школьных воспоминаний); Т. 15-16. Черный год. 

(Пугачевщина): роман. - Экз. № 495087 деф.: нет с. 31-32 (т. 14); с. 59-

60 (т. 15). 

Т. 17-20. - 191, 135, 215, 218 с. - Содерж.: Т. 17. Бес на 

вечерницах; Пенсильванцы и каролинцы; Былое и новое; Вечер в 

черешнях; Слобожане. (Малороссийские рассказы); Т. 18. Екатерина 

Великая на Днепре (1787 г. Рассказ); Царь Алексей, с соколом; Вечер в 

тереме царя Алексея; Шарик; Девочка; Пасечники; Мелкие статьи: 

Карикатура в России (в старину); Московская чума 1770-1771 года; 

Т. 19. Святочные вечера: [фантастические рассказы]; Цимбелин: драма 

в 5-ти д. : пер. с англ. / соч. В. Шекспира; Т. 20. Жизнь и смерть короля 

Ричарда третьего : пер. с англ. / [соч.] В. Шекспира; Из путевых 

заметок: 1. Хуторок близ Диканьки; 2. Дивногорск; 3. Аракчеевские 

поселения на Украйне; 4. Немецкие колонии близ Крыма; 5. Бюджет 

одного взяточника; 6. Шамиль в Малороссии. 

Т. 19-20. - 215, 218 с. 

Т. 21-24. - 167, 138, 209, 168 с. - Содерж.: Т. 21. Украинская 

старина: 1. Харьковские народные школы; 2. Григорий Саввич Сково-

рода; 3. Василий Назарьевич Каразин; 4. Григорий Федорович Квитка 

Основьяненко; Т. 22. Стихотворения; Крымские стихотворения; Т. 23. 

Письма из-за границы; Т. 24. Не вытанцовалось. (Из записок о 

последнем из рода гетманских потомков): повесть. - Хронол. указ. к 

соч. Г. П. Данилевского. - Алф. указ. к 24 томам посмерт. издания. 

Т. 23-24. - 209, 168 с. 
 

Р1 

Д563 

33. Добролюбов Н. А. Полное собрание сочинений : текст обраб.  по 

1-му изд., по журналам и рукописям. [В 9 т.] / под ред. Е. В. Аничкова. 

- СПб.: Деятель. - (Б-ка рус. писателей / под общ. ред. Е. В. Аничкова). 

Т. 3: Литературная критика, ч. 1. Статьи и отзывы, 1856-58 гг. - 

[1912?]. - 22, 727 с. 

Т. 4: Литературная критика, ч. 2. Статьи, 1859-60 гг. - [1911?]. - 

14, 439 с. 
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Т. 6: Д-в, как критик историка : [вступ. очерк] / В. М. [! М. В.] 

Клочков. Исторические статьи. - [1912?]. - 32, 522 с. 

Т. 7: Публицистика, ч. 1 и 2. 1855-59 гг. - [1913?]. - 26, 672 с. 

Т. 8: Публицистика, ч. 3 и 4. [Внутренние обозрения и схожие 

статьи 1860-61гг. Статьи на западные темы 1858-61 гг.] Статьи Д-ва об 

итальянских делах / Е. В. Тарле. - [1913?]. - 36, 594 с. 

Т. 9: Добролюбов, как поэт : [вступ. очерк] / В. Княжнин. Стихи, 

сатира, беллетристика. - [1913?]. - 28, 538 с. 

 

Р1 

Д706 

34. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений Ф. М. Достоев-

ского. [В 14 т.]. - СПб.: Тип. брат. Пантелеевых, 1882. 

Т. 9: Подросток : роман в 3 ч. - 544 с. - Экз. деф.: нет тит. л. 

Т. 14: Братья Карамазовы : роман в 4 ч. с эпилогом. Т. 2, [ч. 3-4, 

эпилог]. - 492 с. 

 

35. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений Ф. М. Достоев-

ского. [В 12 т.]. - 3-е изд. - СПб.: Тип. брат. Пантелеевых, 1888.  

Т. 10: Дневник писателя за 1876 г. - 424, 4 с. - Экз № 497710RK: 

на с. 3, 419 штамп "Б-ка з-дов Гартмана в Луганске". 

Т. 11: Дневник писателя за 1877 г. - 523, 4 с. 

Т. 7: Бесы : роман в 3 ч. - 621, II с. - Экз. деф.: нет с. 31-32, 405-

406, 609-614, 619-620. 

Т. 7-8. - 624, 560 с. - Содерж.: Т. 7. Бесы: роман в 3 ч. Т. 8. 

Подросток: роман в 3 ч. 

Т. 9: Дневник писателя за 1873 г. (Из журнала "Гражданин"). 

Критические статьи. Политические статьи. - 457 с. 

Т. 9-10. - 457, 428 с. - Содерж.: Т. 9. Дневник писателя за 1873 г. 

(Из журнала "Гражданин"); Критические статьи; Политические статьи. 

Т. 10. Дневник писателя за 1876 г. 

 

36. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений Ф. М. Достоев-

ского. [В 12 т.] Т. 9-11. - 4-е изд. - СПб.: Тип. брат. Пантелеевых, 1891. 

- 457, 428, 528 с. - Содерж.: Т. 9. Дневник писателя за 1873 г. (Из 

журнала "Гражданин"); Критические статьи; Политические статьи; 

Т. 10. Дневник писателя за 1876 г.; Т. 11. Дневник писателя за 1877 г. 
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37. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений Ф. М. Достоев-

ского. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1894-1895. - Беспл. прил. к журн. "Нива" 

на 1894-1895 гг. 

Т. 1, ч. 1-2: Повести и рассказы / критико-биогр. очерк В. В. Ро-

занова (с. V-ХХIV). - ХХIV, 529 с., [1] л. портр. - Экз. деф.: нет тит. л. 

ч. 1. 

Т. 9, ч. 1-2: Критические статьи. Дневник писателя за 1873 г. (Из 

журнала "Гражданин"). Политические статьи. - 472, II с. 

Т. 10, ч. 1-2: Дневник писателя за 1876 г. - 444, II с.  

Т. 11, ч.1-2. Дневник писателя за 1877 г. - 548, IV с.  

Т. 11, ч. 2: Дневник писателя за 1877 г. - С. [3], 280-548. - Экз. 

деф.: утрачено "Оглавление", с. I-IV. 
 

38. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений Ф. М. Достоев-

ского. Т. 13. Бесы : роман в 3 ч. Ч. 2 (оконч.) - [Ч.] 3. - СПб.: 

Просвещение, [1911?]. - [6], 513 с. - (Всемирная б-ка. Собр. соч. 

знаменитых рус. и иностр. писателей). 
 

39. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений Ф. М. Достоев-

ского : с многочисл. портр. авт. и др. худож. приложениями. Т. 1. 

Бедные люди. Двойник. Господин Прохарчин. Роман в десяти 

письмах. - Петроград: Просвещение, [1918?]. - [6], 488 с., [1] л. портр. - 

(Всемирная б-ка. Собр. соч. известных рус. и иностр. писателей). 
 

40. Достоевский Ф. М. Полное собрание сочинений Ф. М. Достоев-

ского. Т. 12, ч. 2. Братья Карамазовы : роман в 4 ч. с эпилогом. - 

Петроград: Лит.-изд. отд. Комиссариата народного просвещения, 1918. 

- С. [3], 436-920, IV. - Содерж.: Ч. 3, кн. 8-9; Ч. 4; Эпилог. - Экз. деф.: 

нет. с. 835-848. 
 

41. Достоевский Ф. М. Полное собрание художественных произведе-

ний. [В 12 т.]. - Рига: Жизнь и культура, 1927-1928. 

Т. 2: Белые ночи. Повести и рассказы. - 668 с., [1] л. портр. 

Т. 3: Униженные и оскорбленные : роман. Вечный муж. - 655 с., 

[1] л. портр. 

Т. 5: Подросток : роман. - 740 с., [1] л. портр. 

Т. 7: Идиот : роман в 4 ч. Ч. 1 и 2. - 442 с., [1] л. портр. 

Т. 8: Идиот : роман в 4 ч. Ч. 3 и 4. Село Степанчиково и его 

обитатели. - 681 с., [1] л. портр. 

Т. 9: Бесы : роман в 3 ч. Кн. 1. - 424 с., [1] л. фот. 

Т. 10: Бесы : роман в 3 ч. Кн. 2.- 462 с., [1] л. портр. 
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42.  Достоевский Ф. М. Полное собрание художественных произведе-

ний / [ред. Б. Томашевского и К. Халабаева]. - М.; Л.: Гос. изд-во. 

Т. 4: [Повести и рассказы]. - 1926. - 490, [2] с., [1] л. портр. - Экз. 

деф.: нет тит. л., с. 229-232. 

Т. 10: [Братья Карамазовы : роман в 4 ч. с эпилогом. Т. 2, ч. 3 и 

4. Эпилог]. - 1927. - 449, [3] с., [1] л. портр. 

[Т. 13]: Статьи за 1845-1878 годы. - 1930. - 650 с. - Библиогр. 

Достоевского: с. 617-625. - В т. 13 общ. загл. отсутствует. 

 

43. Достоевский Ф. М. Сочинения / под общ. ред. А. В. Луначарского; 

редкол.: Л. П. Гроссман [и др.]. - М.; Л.: ОГИЗ : Гослитиздат, 1931. - 

ХХХIХ, 738 с., [1] л. портр. - Вступ. ст.: Достоевский как мыслитель и 

художник / А. Луначарский. Достоевский в критике / Б. Ф. Переверзев. 

Достоевский / Г. Чулков. - Экз. деф.: нет с. 81-82, 95-96, 385-400, 407-

410, 454-458, 519-522, 535-538, 547-558, 595-596. 

 

Р1 

К682 

44. Короленко В. Г. Полное собрание сочинений В. Г. Короленко. - 

СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 1914. - Прил. к журн. "Нива" на 1914 г. 

Т. 2. - 419 с. - Содерж.: Чудная; Марусина заимка; Ненастоящий 

город; Огоньки; В дурном обществе; "Лес шумит"; Ночью; Парадокс; 

Судный день ("Иом-Кипур"); Мое первое знакомство с Диккенсом [и 

др.]. 

Т. 3. - 423 с. - Содерж.: Слепой музыкант; Смиренные; Старый 

звонарь; Река играет; За иконой; На затмении; В облачный день; На 

Волге; Бытовые очерки: Современная самозванщина; В холерный год.  

Т. 4. - 465 с. - Содерж.: Без языка; Сказание о Флоре, Агриппе и 

Менахеме, сыне Иегуды; Тени; Мгновение; Необходимость; В борьбе 

с дьяволом; Фабрика смерти; "Драка в доме"; Русская дуэль в послед-

ние годы; Господа дуэлянты [и др.]. - На пер. указан т. 7. 

Т. 5. - 424 с. - Содерж.: В голодный год: (наблюдения и заметки 

из дневника); В пустынных местах: (из поездки по Ветлуге и 

Керженцу); Две картины; Знаменитость конца века; "О сложности 

жизни": (из полемики с марксизмом); Г. Скабичевский и "освобожде-

ние от журналов"; О сборниках Товарищества "Знание" за 1903 г.; 

Старец Федор Кузьмич: (герой повести Л. Н. Толстого); Процесс 

редактора "Русского Богатства"; Удивительная философия [и др.]. - 

Экз. № 495278RK деф.: нет тит. л. 
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Т. 6. - 458 с. - Содерж.: Над лиманом: из записной книжки 

путешественника; Наши на Дунае; Турчин и мы: из впечатлений в 

Добрудже; Нирвана: из поездки на пепелища дунайской сечи; У 

казаков: из летней поездки на Урал; Случайные заметки: Метаморфоза 

"Гражданина"; Переселение духоборов в Америку; Несколько мыслей 

о национализме; Письмо к редактору "Русских Ведомостей"; Соня 

Мармеладова на лекции г-жи Лухмановой [и др.]. 

Т. 7. - Петроград. - 364 с. - Содерж.: История моего современни-

ка. Ч. 1-2. - Экз. деф.: № 495281RK нет с. 209-210, 261-262; 

№ 495282RK нет с. 267-268. 

Прижизненное издание. 

 

45. Короленко В. Г. Собрание сочинений : с портр. авт., с автобиогра-

фией / со вступ. ст. А. В. Луначарского ; со ст. и коммент. А. В. Ефре-

мина. - М.; Л.: Земля и фабрика, 1930. - №№ кн. определены по 

данным рядом с сигнатурой. 

Кн. 7-9: [Рассказы]. - 168, 176, 162 с. - Экз. деф.: кн. 7 нет тит. л. 

Кн. 13-[15: История моего современника. Т. 1]. - 394 с. - Экз. 

деф.: нет с. 59-60. 

[Кн. 15-16]: История моего современника. Т. 2. - С. 395-751. - 

Экз. деф.: нет тит. л. 

[Кн. 17-19]: История моего современника. Т. 3-4. Рассказы. - 

С. 753-1342. - Экз. деф.: № 495287RK нет тит. л., с. 867-894; 

№ 495288RK нет тит. л. 

 

46. Короленко В. Г. Сочинения. Т. 15. История моего современника. 

Ч. 1. - М.: Кооп. т-во "Задруга", 1920. - 175 с. 

Прижизненное издание. 

 

47. Короленко В. Г. Избранные произведения / вступ. ст. А. В. Луна-

чарского ; ред., введ. и коммент. Н. К. Пиксанова. - 2-е изд., доп. - М.; 

Л.: Гос. изд-во, 1928. - 333 с. - (Русские и мировые классики / под общ. 

ред. А. В. Луначарского и Н. К. Пиксанова). - Биогр. даты: с. 327-329. - 

Лит. о В. Г. Короленко: с. 330-331. 

 
Р1 

К802 

48. Крестовский В. В. Собрание сочинений Всеволода Владимиро-

вича Крестовского. [В 8 т.] Т. 7. - СПб.: Т-во "Общественная Польза", 

1900. - [4], 724 с., 1 л. портр. - Содерж.: 1) В гостях у эмира 
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Бухарского; 2) Вдоль Закавказской границы; 3) Вдоль Австрийской 

границы; 4) Русский город под австрийской маркой; 5) Новый путь в 

Центральную Азию; 6) По поводу толков о путях к Босфору; 7) 

Русская церковь на Японском море; 8) Ловкий и сильный удар 

англичан по России; 9) Синто и Буккьйо; 10) Посьет, Суйфун и Ольга; 

11) Беловежская пуща; 12) Очерки кампании 1829 года в Европейской 

Турции; 13) Тамбовские дворянские выборы; 14) Неспокойный дом; 

15) Степное гнездо; 16) Мезонин в Ревякиной улице; 17) Змеиный дед; 

18) Вне закона. 
 

Р1 

К85 

49. Крылов И. А. Полное собрание сочинений И. А. Крылова. [В 4 т.] 

/ ред., вступ. ст. и примеч. В. В. Каллаша. - Петроград: Лит.-изд. отд. 

Комиссариата народного просвещения, 1918. - Изд. является перепеч. 

изд. 1904-1905 гг. 

Т. 3: Почта духов (ч. 3 и 4). Журнальные статьи и письма. - ХII, 

446 с. 

Т. 4: Стихотворения и басни. - ХХ, 488 с. - Хронол. список 

"Басен в 9 кн.": с. 473-475. - Указ. произведений Крылова, ко всем 4 т.: 

с. 476-483. 

 
Р1 

К924 

50. Куприн А. И. Полное собрание сочинений А. И. Куприна : с 

портр. автора. Т. 1. - СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 1912. - 337 с., [1] л. 

портр. - Прил. к журн. "Нива" на 1912 г. - Содерж.: Молох; 

Конокрады; Болото; На покое; В цирке; Лесная глушь; Жидовка; Река 

жизни; Путаница. - Экз. № 495073RK деф.: нет портр.; нет с. 31-32, 

191-192, 317-318, 321-322, 335-337; с. 193-196 вкл. между с. 208-209. 
Прижизненное издание. 

 

Р1 

Л369 

51. Левитов А. И. Собрание сочинений А. И. Левитова : с портр. авт. 

и критико-биогр. очерком А. А. Измайлова. [В 8 т.]. - СПб.: 

Просвещение, [1911]. - (Всемирная б-ка. Собр. соч. знаменитых рус. и 

иностр. писателей).  

Т. 1. - ХХХVI, 279 с., [1] л. портр. - Содерж.: А. И. Левитов : 

критико-биогр. очерк / А. А. Измайлов. Типы и сцены сельской 
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ярмарки (Ярмарочные сцены); Сладкое житье (Из рассказов уездного 

старожила); Целовальничиха (Из дорожных воспоминаний); Степная 

дорога ночью; Железинское подворье и его обитатели; Накануне 

Христова дня: повесть. 

Т. 3. - [6], 302 с. - Содерж.: Расправа (Мирской суд); Уличные 

картинки - ребячьи учители; Блаженненькая (Дурочка); Крым; Первая 

кухарка; Соседи; Моя фамилия (Из воспоминаний временно-

обязанного); Сапожник Шкурлан; Горбун [и др.]. 

Т. 5. - [6], 299 с. - Содерж.: Женитьба портного Ивана Маркова и 

ее последствия; Бабушка Маслиха; Газета в селе; Верное средство от 

разоренья; Запивоха; Праздничный сон; Старое бревно; Графчик; 

Шоссейный день; Яков Петрович Сыроед. 

Т. 8. - [6], 404 с. - Содерж.: Сказка и правда (Очерк); Сельское 

ученье (Степная идиллия); Московский профиранец; Аховский посад 

(Степные нравы старого времени); Девичий грешок (Из жизни 

московских мастериц); Не к руке (Шоссейный очерк); Всеядная 

(Картины подмосковной дачной жизни). - Библиогр. указ.: с. 393-401. - 

Общ. алф. указ. к томам: с. 403-404. 

 

Р1 

Л422 

52. Лейкин Н. А.  

В люди вышел. - 1-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 1906. - 

366 с. 

В родном углу : роман ; Просветитель : повесть. - СПб.: Печатня 

С. П. Яковлева, 1905. - 431 с.  

Вне рутины ; Счастье привалило : две повести. - 2-е изд. - СПб.: 

Печатня С. П. Яковлева, 1902. - [4], 259 с. 

Воскресные охотники: юмористические рассказы о похождениях 

столичных подгородных охотников ; Воскресенье на даче ; Рыболовы. 

- 5-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 1906. - 318 с. 

Голь перекатная : рассказы. - 3-е изд. - СПб.: Печатня С. П. 

Яковлева, 1903. - [4], 327 с. - Содерж.: Бездомники; Писарь; Угловые; 

Папертные; Кладбищенские; В родильном приюте; Ученица городской 

школы; По чердакам и подвалам. 

Господа и слуги : рассказы. - 2-е изд. - СПб.: Печатня С. П. 

Яковлева, 1903. - [4], 351 с. - Содерж.: Мамка-кормилица; Дедушка 

именинник; В неладах; Новый знакомый; Из Ниццы; Квартирная 

страда; Кухарки и горничные; Телефон постановлен; В хорошем теле. 
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Деревенская аристократия : очерки сельской жизни. - 2-е изд. - 

СПб.: Т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1905. - 255 с. 

Записки Полкана : повесть из собачьей жизни. - 4-е изд. - СПб.: 

Типо-литогр. Р. Голике, 1897. - 216 с. 

Меж трех огней : роман из актерской жизни. - 2-е изд. - СПб.: 

Печатня С. П. Яковлева, 1902. - 426 с. - Экз. деф.: нет с. 33-34. 

Молодые побеги : рассказы. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 

1904. - [4], 337 с. - Содерж.: Молодые побеги; После венца; С хлебов 

долой; На Святках; Костюмированный бал; Ночь на Рождество; После 

елки; Случай; В детском приюте; Уголовщина и др. рассказы. 

На дачном прозябании : 10 юмористических рассказов. - 3-е изд. 

- СПб.: Тип. Р. Голике, 1900. - [4], 320 с. - Содерж.: Перед дачей; У 

себя; Винтер; Театральные разведчики; На дачном отдыхе; 

Объединение; Засияло солнце; Урок географии; Осенью в деревне; По 

спешному делу. 

На лоне природы : юмористические очерки подгородной 

деревенской дачной жизни. - 5-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 

1900. - [4], 476 с. 

На побывке : роман из быта питерщиков в деревне. - 3- изд. - 

СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 1900. - 375 с. 

Первые шаги : роман. - 2-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 

1901. - 280 с. - Экз. деф.: утрачен тит. л. 

По всюду : рассказы. - 2-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 

1901. - [4], 332 с. - Содерж.: Рождественское утро; Богаделенский 

день; Жур-Фикс; Комиссия; Попугай; У стариков; В собачьем мире; 

Поэт; Свекровь и теща. 

По северу дикому : Путешествие из Петербурга в Архангельск и 

обратно. Поездка на водопад Кивач. - 5-е изд. - СПб.: Печатня С. П. 

Яковлева, 1904. - 224 с. 

Под южными небесами : юмористическое описание поездки 

супругов, Николая Ивановича и Глафиры Семеновны Ивановых в 

Биариц и Мадрид. - 7-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 1906. - 

512 с. 

Ребятишки : рассказы. - 4-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 

1899. - 347 с. - Содерж.: В начальной школе; Сапоги; Детская страда; 

По дороге домой; После экзаменов приехал; Перед первым уроком; 

Первый урок; Начальное обучение; Перед вступительными 

экзаменами и др. рассказы. 
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Рождественские рассказы. - 4-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яков-

лева, 1901. - 364 с. разд. паг. - Описание сост. по тит. л. первой кн. - В 

одной кн. переплетено 7 кн. 

Содерж. также кн.: 1. В царстве глины и огня: драма. - СПб.: 

Печатня С. П. Яковлева, 1903. - 88 с.; 2. Рукобитие и Ряженные: 

картины из купеческого быта. - 2-е изд. - СПб.: Типо-литогр. 

Р. Голике, 1895. - 68 с.; 3. Медаль: шуточные сцены в одном действии. 

- 4-е изд. - СПб.: Типо-литогр. Р. Голике, 1892. - 24 с.; 4. На случай 

несостоятельности: шуточные сцены в одном действии. - 3-е изд. - 

СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 1901. - 25 с.; 5. Портрет: шуточные 

сцены в одном действии. - 3-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 

1901. - 26 с.; 6. На аристократический манер: шутка в одном действии / 

Н. А. Лейкин и В. В. Билибин. - СПб.: Печатня Р. Голике, 1901. - 28 с. 

Среди причта : роман. - 4-е изд. - СПб.: Печатня Р. Голике, 1903. 

- 312 с. 

Счастливец : роман. - 2-е изд. - СПб.: Печатня С. П. Яковлева, 

1901. - 222 с. - Экз. деф.: нет с. 223-228. 

Тщеславие и Жадность : две повести. - 3- е изд. - СПб.: Тип. 

С. Н. Худекова, 1897. - 376 с. 

Хлебный вопрос : юмор. рассказы. - 3-е изд. - СПб.: Тип. С. Н. 

Худекова, 1897. - 338 с. - Содерж. также: На развалинах; По 

объявлениям; Несгораемый сундук; Прислуга из конторы; В рабочей 

избе; Водопровод шалит. 

Прижизненные издания. 

 

53. Лейкин Н. А. Николай Александрович Лейкин в его 

воспоминаниях и переписке : с двумя портр. и прил. писем к нему 

Ан. П. Чехова. - СПб.: Т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1907. - [4], 387 с., 

2 л. портр. - Содерж.: Мои воспоминания / Н. А. Лейкин. Безобидный 

юморист / N. N. Письма А. П. Чехова к Н. А. Лейкину с 1883 по 1900 г. 

 

Р1 

Л492 

54. Лермонтов М. Ю. Полное собрание сочинений : с биогр. очерком, 

факс. и портр. Лермонтова, гравированным на стали Ф. А. Брокгаузом 

в Лейпциге. В 4 т. Т. 1-2 / под ред. А. И. Введенского. - СПб.: А. Ф. 

Маркс, 1891. - 282, 370 с. - Содерж.: Т. 1. Стихотворения (1831 - 1841); 

Т. 2. Поэмы. - Экз. деф.: т. 1: нет тит. л., 1 л. портр., предисл.: с. I-ХIV, 

с. 1-2,13-16,21-24, 39-42, 69-70, 75-76; т. 2: с. 341-344, 361-362, 371-

374.  
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55. Лермонтов М. Ю. Полное собрание сочинений. Т. 5 / под ред. и с 

примеч. Д. И. Абрамовича. - СПб.: Разряд изящной словесности 

Импер. Акад. наук, 1913. - [6], ХХVIII, 257 с., [13] л. ил., факс. - 

(Академ. б-ка рус. писателей ; вып. 6). - Содерж.: 1. Обзор источников 

для биографии; 2. Хронолог. канва для биографии; 3. Рукописи 

Лермонтова; 4. Список произведений по времени первого появления 

их в печати; 5. Обзор изд. сочинений; 6. Лермонтов у славян, немцев, 

французов и англичан; 7. Обзор лит. о Лермонтове; 8. О языке 

Лермонтова; 9. О стихе Лермонтова; 10. Лермонтов - художник и др. 

 

56. Лермонтов М. Ю. Полное собрание сочинений. Т. 2. [Стихотворе-

ния (1832 - 1841). Приложения] / под ред. и с примеч. Д. И. Абрамови-

ча. - Петроград: Разряд изящной словесности Импер. Акад. наук, 1916. 

- VIII, 556 с., [5] л. ил., портр., [15] л. факс. - (Академ. б-ка рус. 

писателей ; вып. 3 (2- изд.)). 

 

57. Лермонтов М. Ю. Сочинения М. Ю. Лермонтова : первое полн. 

изд. В. Ф. Рихтера, под ред. П. А. Висковатова Т. 4-[6]. - М.: Тип. В. Ф. 

Рихтера, 1889, 1891. - 437, 448, 486 с., [2] л. портр. - Загл. корешка: 

Сочинения Лермонтова. Т. 4, 5, 6. - Содерж.: Т. 4. Драматические 

произведения (1828 - 1841); Т. 5. Проза (1828 - 1841); Т. [6]. М. Ю. 

Лермонтов. Жизнь и творчество / П. А. Висковатов. 

 

Р1 

Л502 

58. Лесков Н. С. Полное собрание сочинений Н. С. Лескова. [В 12 т.]. 

- 2-е изд., с критико-биогр. очерком Р. И. Сементковского, с прил. 

пяти портр. Лескова и снимка с его раб. кабинета, грав. на стали Ф. А. 

Брокгаузом в Лейпциге. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1897. 

Т. 1. - LVI, 527 с., [1] л. портр. 

Т. 12. - 469, IV с., [1] л. ил. - Алф. указ. произведений во всех 

12 томах: с. I-IV. 

 

59. Лесков Н. С. Полное собрание сочинений Н. С. Лескова. [В 36 т.]. 

- 3-е изд., с критико-биогр. очерком Р. И. Сементковского, с прил. 

портр. Лескова, грав. на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге. - СПб.: 

А. Ф. Маркс, 1902-1903. - Прил. к журн. "Нива" на 1902-1903 гг. 

Т. 1-2. - [критико-биогр. очерк Р. И. Сементковского с. 5-66 

(т. 1)]. - 189, 204 с., [1] л. портр. 
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Т. 1-3. - 189, 204, 176 с., [1] л. портр. - Экз. № 494959 деф.: нет 

с. 7-10, 145-146 (т. 3). 

Т. 1-4. - 189, 204, 176, 161 с., [1] л. портр. 

Т. 7-9. - 168, 166, 175 с. - Описание сост. по тит. л. т. 8. - Экз. 

деф.: т. 7 нет тит. л. и с. 19-20, 31-32, 37-38, 49-50, 59-60, 83-94, 169-

174; т. 8 с. 13-18, 43-44; т. 9 с. 7-10, 39-42. 

Т. 10-12. - 195, 188, 193 с. - Экз. деф.: нет с. 19-20, 29-30, 161-

162, 177-180 (т. 10). 

Т. 11-12. - 188, 193 с. 

Т. 16-18. - 180, 216, 183 с. - Экз. № 494964 деф.: нет с. 161-162 

(т. 18). 

Т. 19-22. - 183, 184, 164, 164 с. 

Т. 27-29. - 164, 171, 190 с. - Экз. деф.: нет с. 191-192 и 

оглавления (т. 29). 

Т. 28-30. - 171, 192, 193 с. - Экз. № 494968 деф.: нет с. 161-164 

(т. 30). 

Т. 31-33. - 168, 171, 202 с. - Экз. № 494972 деф.: нет с. 67-68 

(т. 31) и с. 193-194 (т. 33). 

Т. 34-36. - [предисл. Р. И. Сементковского с. 5-7 (т.35)]. - 167, 

174, 175 с. - Общее огл. всех 36 т. соч. Н.С. Лескова: с. 169-173 (т. 36). 

- Алф. указ.: с. 174-175 (т. 36). 

 

60. Лесков Н. С. Штопальщик / рис. Б. Кустодиева. - Петербург: 

Аквилон, 1922. - 43 с. 

 

Р1 

М171 

61. Максимов С. В. Собрание сочинений С. В. Максимова : с портр. 

автора и критико-биогр. очерком П. В. Быкова. - 2-е изд. - СПб.: 

Просвещение, [1908?]. - (Всемирная б-ка. Собр. соч. знаменитых рус. и 

иностр. писателей). - Загл. обл. и корешка: Бродячая Русь. 

Т. 5: Бродячая Русь Христа-ради. Т. 1. [Прошаки и запрощики. 

Кубраки и лабори. Нищая братия]. - [6], 282 с. 

Т. 6: Бродячая Русь Христа-ради. Т. 2. [Богомолы и богомольцы. 

Скрытники и христолюбцы]. - [4], 298 с. - Экз. деф.: нет контртитула. 

 

62. Максимов С. В. Собрание сочинений С. В. Максимова, с 

портретом автора и вступительным очерком его жизни и литературной 

деятельности П. В. Быкова. - 3-е изд. - СПб.: Просвещение. - 

(Всемирная б-ка. Собр. соч. знаменитых рус. и иностр. писателей). 
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Т. 8: Год на севере, ч. 1. - [1908?]. - [6], 327 с. 

Т. 9: Год на севере, ч. 2. - [1908?]. - [6], 382 с. 

Т. 10: Год на севере, ч. 3. - [1908?]. - [6], 349 с. 

Т. 11: На Востоке, ч. 1. - [1908?]. - [6], 364 с. 

Т. 12: На Востоке, ч. 2. - 1909. - [6], 360 с. 

 

63. То же. - 4-е изд. - [1908?].  

Т. 3: Сибирь и каторга, ч. 3. Политические и государственные 

преступники. - [6], 337 с. 

Т. 4: Сибирь и каторга, ч. 4. История каторги. Приложения. [В 

немшоной стране]. - [4], 319 с. - Экз. деф.: нет контртитула. 

 

64. То же. Т. 16. Честна-вдова. Сибирская святыня. [Сибирские 

проповедники Христовой веры]. - 1910. - [6], 340 с. 

 

65. То же. Т. 18. Нечистая сила. Неведомая сила. - [1912?] (Типо-лит. 

АО "Самообразование"). - [6], 295 с., 1 л. портр. 

 

66. Максимов С. В. Бродячая Русь Христа-ради. Сочинение С. В. 

Максимова. [В 2 т.]. - 2-е изд. - СПб.: Просвещение, [1907?]. 

Т. 1: [Прошаки и запрощики. Кубраки и лабори. Нищая братия]. 

- [4], 282 с. 

Т. 2: [Богомолы и богомольцы. Скрытники и христолюбцы]. - 

[4], 298 с. 

 

Р1 

М222 

67. Мамин-Сибиряк Д. Н. Полное собрание сочинений : с портр. 

автора и критико-биогр. очерком П. В. Быкова. - Петроград: Т-во А. Ф. 

Маркс, 1915. - Прил. к журн. "Нива" на 1915 г. 

Т. 1. - ХХХII, 552 с., [1] л. портр. - Содерж.: Приваловские 

миллионы; Хлеб: романы; Критико-биограф. очерк П. В. Быкова.  

Т. 2. - 541 с. - Содерж.: Три конца: уральская летопись в 6 ч.; Из 

Уральской старины: Охонины брови; Братья Гордеевы: повести; 

Черты из жизни Пепко: роман. 

Т. 3. - 495 с. - Содерж.: Преступники: рассказы и повести; 

Детские тени: рассказы; Дикое счастье: роман. 

Т. 4. - 561 с. - Содерж.: Уральские рассказы. - Экз. № 495525RK 

деф.: нет с. 33-34, 47-48, 273-274, 335-338, 459-480, 527-530. 
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68. Мамин-Сибиряк Д. Н. Полное собрание сочинений : с портр. 

автора и критико-биогр. очерком П. В. Быкова. - Петроград: Т-во А. Ф. 

Маркс, 1917. - Прил. к журн. "Нива" на 1917 г. 

Т. 9. - 595 с. - Содерж.: Золото: роман; Ноктюрны: Дорогой друг; 

Встреча; Неотправленные письма и др. 

Т. 10. - 578 с. - Содерж.: Бурный поток (На улице): роман; 

Осенние листья: очерки и рассказы; Около господ: раздел. - Экз. деф.: 

нет с. 545-560, с. 529-544 вклеены повторно. 

Т. 11. - 568 с. - Содерж.: Падающие звезды: роман; В некоторое 

время: совершенно невероятная история; разделы: Охотничьи 

рассказы; Медовые реки. - Экз. деф.: повторно с. 515-526 из др. тома. 

 

Р1 

М45 

69. Мей Л. А. Полное собрание сочинений Л. А. Мея : с критико-

биогр. очерком, библиогр. указ. и портр. и автогр. Л. А. Мея. В 2 т. 

Т. 2. Драматические произведения и рассказы / ред. изд. В. Быкова. - 

СПб.: А. Ф. Маркс, 1911. - 560 с. - Прил. к журналу "Нива" на 1911 г. 

 

Р1 

М482 

70. Мельников П. И. (Андрей Печерский). Полное собрание 

сочинений. [В 14 т.]. - 1-е посмерт. полн. изд., доп., сверенное и вновь 

просмотр. по рукописям. - СПб.; М.: Т-во М. О. Вольф, 1897-1898. - 

(Б-ка знаменитых писателей ; кн. …). 

Т. 1. - Х, 324 с. - Содерж.: Павел Иванович Мельников, его 

жизнь и литературная деятельность / П. Усов. Характеристика 

творческой деятельности П. И. Мельникова (Андрея Печерского) / 

А. П. Милюков. Библиография П. И. Мельникова. - (… ; кн. 1). 

Т. 2. - [4], 377 с. - Содерж.: 1. Красильниковы; 2. Дедушка 

Поликарп; 3. Поярков; 4. Старые годы; 5. Медвежий угол; 6. Непре-

менный; 7. Именинный пирог; 8. Бабушкины россказни; 9. На станции; 

10. Гриша; 11. В Чудове. - (… ; кн. 2). 

Т. 4: В лесах : роман в 4 ч. Ч. 2. - 385 с. - (… ; кн. 7). 

Т. 5: В лесах : роман в 4 ч. Ч. 3. - 366 с. - (… ; кн. 8). - Экз. деф. : 

нет с. 129-130. 

Т. 6: В лесах : роман в 4 ч. Ч. 4. - 380 с. - (… ; кн. 9). - Экз. деф.: 

нет с. 79-80. 

Т. 8: На горах : роман в 4 ч. Ч. 2. - 393 с. - (… ; кн. 2). - Экз. деф.: 

нет с. 147-148. 
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Т. 9: На горах : роман в 4 ч. Ч. 3. - [4], 441 с. - (… ; кн. 3).  

Т. 10: На горах : роман в 4 ч. Ч. 4. - [4], 241 с. - (…; кн. 4). 

Т. 13: Очерки поповщины (ч. 1). - [4], 396 с. - (… ; кн. 11). 

Т. 14: Очерки поповщины (ч. 2). Белые голуби. Тайные секты. 

Счисление раскольников. - [4], 396 с. - (… ; кн. 12). 

 

71. Мельников П. И. (Андрей Печерский). Полное собрание 

сочинений : с критико-биогр. очерком А. А. Измайлова и с прил. 

портр. П. И. Мельникова-Печерского. [В 7 т.]. - 2-е изд. - СПб.: Т-во 

А. Ф. Маркс, 1909. - Прил. к журн. "Нива" на 1909 г. 

Т. 1. - 289 с., [1] л. портр. - Содерж.: П. И. Мельников-Печерс-

кий: критико-биогр. очерк / А. Измайлов; Рассказы: Красильниковы; 

Дедушка Поликарп; Поярков; Старые годы; Медвежий угол; 

Непременный; Именинный пирог; Бабушкины россказни; На станции; 

Гриша; В Чудове. 

Т. 3. - 520 с. - Содерж.: В лесах: роман в 4 ч. Ч. 3-4. 

Т. 5. - 484 с. - Содерж.: На горах: роман в 4 ч. Ч. 3-4. 

Т. 7. - 590 с. - Содерж.: Очерки поповщины; Аввакум Петрович; 

Счисление раскольников; Очерки Мордвы; Исторические известия о 

Нижнем Новгороде; Исторические заметки; Замечание о городах 

Российской империи; Предания в Нижегородской губернии; 

Дорожные записки; Солнечные затмения, виденные в России до 

XVI ст.; Великий художник. Из Мицкевича. - Экз. деф.: № 495261RK 

нет с. 577-578, № 495262RK нет с. 61-62, № 495264RK нет с. 577-578.  

 

Р1 

М52 

72. Мережковский Д. С. Полное собрание сочинений Дмитрия 

Сергеевича Мережковского. Т. 21. - М.: Тип. т-ва И. Д. Сытина, 1914. - 

Содерж.: Антигона / Софокл. Медея; Ипполит / Еврипид. 

Прижизненное издание. 

 

Р1 

М732 

73. Мнимая поэзия : материалы по истории поэтической пародии 

XVIII и XIX вв. / под ред. Ю. Тынянова. - М.; Л.: Academia, 1931. – 

460 c. : ил. 
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Р1 

Н178 

74. Надсон С. Я. Стихотворения С. Я. Надсона : с портр., факс. и 

биогр. очерком. - 19-е изд. - СПб.: Тип. И. Н. Скороходова, 1902. - 

LХХХVIII, [2], 320 с., 1 л. портр. - На тит. с.: Собственность общества 

для пособия нуждающимся литераторам и ученым. 

 

Р1 

Н284 

75. Нарежный В. Т. Избранные романы / подг. текста к печ., вступ. ст. 

и примеч. В. Ф. Переверзева. - М.; Л.: Academia, 1933. - 904 с., [1] л. 

портр. - (Рус. литература / [под общ. ред. Л. Б. Каменева]). - Содерж.: 

Аристион, или Перевоспитание; Бурсак; Два Ивана, или Страсть к 

тяжбам. - Данные о ред. серии вымараны. 

 

Р1 

Н48 

76. Некрасов Н. А. Полное собрание стихотворений Н. А. Некрасова : 

с портр., факс. и биогр. очерком. В 2 т. Т. 2. 1873-1877. - 9-е изд. - 

СПб.: Тип. А. С. Суворина, 1905. - [4], 566 с. - Алф. указ.: с. 559-566. - 

Экз. деф.: нет с. 561-562. 

 

77. Некрасов Н. А. Полное собрание стихотворений Н. А. Некрасова : 

с портр., факс. и биогр. очерком. В 2 т. Т. 1. 1842-1872. - 10-е изд. - 

СПб.: Тип. А. С. Суворина, 1909. - ХХIХ, 608 с., 1 л. портр., 2 л. факс. - 

Экз. № 494885RK деф.: нет с. 139-140 и 1 л. портр. 

 

78. Некрасов Н. А. Тонкий человек и другие неизданные произведе-

ния / собрал и пояснил К. Чуковский. - М.: Федерация, [1928]. - 341 с. 

 

Р1 

Н624 

79. Никитин И. С. Сочинения И. С. Никитина : с его портр., fac-simile 

и биогр., сост. ред. изд. М. Ф. де-Пуле. [В 2 т.] Т. 1. - М.: К. К. Шамов, 

1904. - ХIV, 393 с. разд. паг. - Содерж.: Биография И. С. Никитина; 

Стихотворения (1849-1856). 
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Р1 

О-777 

80. Островский А. Н. Полное собрание сочинений А. Н. Островского: 

критически проверенный текст, биогр., прил., примеч., портреты 

автора, его fac-similé и проч. [В 10 т.] / под ред. М. И. Писарева. - 

СПб.: Просвещение, [1904-1909?]. - (Всемирная б-ка. Собр. соч. 

известных рус. и иностр. писателей). - Количество томов и их содерж. 

указано в предисл. (т. 1) и "Общ. алф. оглавл." (т. 10). 

Т. 1. - VIII, [2], 502 с., [1] л. портр. - Содерж.: От редактора / 

[предисл.] М. И. Писарева. Семейная картина; Свои люди - сочтемся; 

Утро молодого человека; Неожиданный случай; Бедная невеста; Не в 

свои сани не садись; Записки замоскворецкого жителя.  

Т. 2. - [4], 434 с., [1] л. ил. - Содерж.: Бедность не порок; Не так 

живи, как хочется; В чужом пиру похмелье; Доходное место; 

Праздничный сон - до обеда; Не сошлись характерами. 

Т. 3. - [6], 469 с., [1] л. ил. - Содерж.: Воспитанница; Гроза; 

Старый друг лучше новых двух; Свои собаки грызутся, чужая не 

приставай; За чем пойдешь, то и найдешь (Женитьба Бальзаминова); 

Тяжелые дни. 

Т. 4. - [6], 631 с., [1] л. факс. - Содерж.: Козьма Захарьич Минин 

Сухорук (1-я и 2-я ред.); Грех да беда на кого не живет; Шутники; 

Воевода (Сон на Волге) (1-я ред.). 

Т. 5. - 512 с. - Содерж.: Воевода (Сон на Волге) (2-я ред.); На 

бойком месте; Пучина; Дмитрий Самозванец и Василий Шуйский. - 

Экз. деф.: нет тит. и контртит. л., оглавл., 1 л. портр., с. 513-517. 

Т. 6. - [6], 513 с., [1] л. портр. - Содерж.: Тушино; Василиса 

Мелентьева; На всякого мудреца довольно простоты; Горячее сердце. 

Т. 7. - [6], 536 с., [1] л. портр. - Содерж.: Бешеные деньги; Не все 

коту масленица; Лес; Комик ХVII-го столетия; Приложение: Путе-

шествие по Волге. 

Т. 10. - [4], ХХХХVI, 612 с., [1] л. портр. - Содерж.: Предисловие 

/ М. И. Писарев. Биографический очерк / П. И. Вейнберг. К материа-

лам для биографии / М. И. Писарев. Невольницы; Таланты и поклон-

ники; Красавец-мужчина; Не от мира сего. - Библиогр. соч. А. Н. Ост-

ровского: с. 595-600. - Указ. критич. ст. о произведениях А. Н. Ост-

ровского: с. 601-609. - Общ. алф. оглавл. ко всем 10 томам: с. 611-612. 
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81. Островский А. Н. Сочинения А. Н. Островского. - Петербург: 

Госиздат, 1919-1920. 

Т. 1. - LХХIII, 396 с., [2] л. портр., ил. - Содерж.: А. Н. Островс-

кий. (Очерк жизни и творчества) / Н. Долгов. Семейная картина; Свои 

люди - сочтемся; Утро молодого человека; Неожиданный случай; 

Бедная невеста; Не в свои сани не садись; Записки замоскворецкого 

жителя. 

Т. 2. - [4], 358 с., [2] л. ил. - Содерж.: Бедность не порок; Не так 

живи, как хочется; В чужом пиру похмелье; Доходное место; 

Праздничный сон - до обеда; Не сошлись характерами. - Экз. деф.: нет 

с. 339-350. 

 

82. Островский А. Н. Драматические сочинения А. Н. Островского, 

Н. Я. Соловьева и П. М. Невежина. [Т. 11] / вступ. ст. С. В. Максимова 

(с. 1-172). - СПб.: Просвещение, [1904-1909?]. - [6], 454 с. - (Всемирная 

б-ка. Собр. соч. известных рус. и иностр. писателей). - Содерж.: А. Н. 

Островский по моим воспоминаниям / С. В. Максимов. Счастливый 

день: сцены из жизни уездного захолустья в 3 д. / А. Н. Островского и 

Н. Я. Соловьева. На пороге к делу: деревенские сцены в 3 д. / Н. Я. 

Соловьева. Блажь: комедия в 4 д. / А. Н. Островского и П. М. 

Невежина. - Изд. является продолж. (т.11-т.12) "Полного собр. соч. 

А. Н. Островского" под ред. М. И. Писарева. В 10 т. СПб.: 

Просвещение, [1904-1909?]. - Экз. деф.: нет с. 247-250. 

 

83. Островский А. Н. Драматические сочинения А. Н. Островского и 

Н. Я. Соловьева. [Т. 12] / вступ. ст. С. В. Максимова. - СПб.: 

Просвещение, [1904-1909?]. - [6], 394 с. - (Всемирная б-ка. Собр. соч. 

известных рус. и иностр. писателей). - Содерж.: Женитьба Белугина; 

Дикарка; Светить да не греет. - Изд. является продолж. (т.11-т.12) 

"Полного собр. соч. А. Н. Островского" под ред. М. И. Писарева. В 

10 т., СПб.: Просвещение, [1904-1909?]. 

 

Р1 

П344 

84. Писемский А. Ф. Полное собрание сочинений. [В 24 т.]. - 2-е 

посмерт. полн. изд., доп., свер. и вновь просм. по рукописям. - СПб.; 

М.: Т-во М. О. Вольф. - (Б-ка знаменитых писателей ; кн. …). 

Т. 6. - 1895. - 375 с. - (… ; кн. 6, 1895 г.). - Содерж.: Уже 

отцветшие цветки; Русские лгуны; Путевые очерки; Записки 

Салатушки; Обличительное письмо из ада; Фельетоны Никиты 
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Безрылова; Завещание моим детям Василию и Николаю; По поводу 

сочинений Н. В. Гоголя. - Экз. деф.: нет с. 177-178. 

Т. 23: Драматические произведения. - 1896. - 489 с. - (… ; кн. 11, 

1896 г.). - Содерж.: Ветеран и новобранец: драмат. случай из 1854 г.; 

Горькая судьбина; Самоуправцы; Поручик Гладков; Бывые соколы; 

Ваал; Просвещенное время. 

 

85. Писемский А. Ф. Полное собрание сочинений : с автобиогр. и 

двумя портр. А. Ф. Писемского и с критико-биограф. очерком В. В. 

Зелинского. [В 8 т.]. - 3-е изд. - СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 1911 (1910?). - 

Прил. к журн. "Нива" на 1911 (1910?) г. 

Т. 3. - 632 с. - Содерж.: Комик: рассказ; М-г Батманов: очерки 

весьма неприятной зимы; Фанфарон. Еще рассказ исправника; 

Виновата ли она?: записки; Старая барыня: рассказ; Мещане: роман в 

3 ч. - На обл. указано: Т. 3, кн. 10. - Экз деф.: нет тит. л., с. 39-42, 81-

82, 159-160, 211-212, 221-222, 241-242. 

Т. 5. - 737 с. - Содерж.: Люди сороковых годов: роман в 5 ч. - На 

обл. указано: Т. 5, кн. 19. - Экз деф.: нет тит. л., с. 177-178. 

Т. 8. - 783 с. - Содерж.: Драматические произведения; Из 

переписки А. Ф. Писемского; Художник и простой человек: очерк / 

П. В. Анненкова. - Алф. указ. соч. А. Ф. Писемского (т. 1-8): с. 782-

783. - На обл. кн. № 495327RK указано: Т. 8, кн. 38. 

Т. 8. - С. 241-640. - Содерж.: [Драматические произведения]: 

Поручик Гладков; Бывые соколы; Ваал; Просвещенное время; 

Финансовый гений; Хищники; Птенцы последнего слета; Милославс-

кие и Нарышкины. - На обл. указано: Т. 6, кн. 27. - Экз деф.: нет тит. л. 

Т. 8. - С. 241-490. - Содерж.: [Драматические произведения]: 

Поручик Гладков; Бывые соколы; Ваал; Просвещенное время; 

Финансовый гений. - На обл. указано: Т. 6, кн. 25. - Экз деф.: нет тит. 

л., с. 255-256, 275-276. 

 

Р1 

П559 

86. Помяловский Н. Г. Полное собрание сочинений Н. Г. Помяловс-

кого : с портр. авт. и биогр. очерком, сост. Н. А. Благовещенским. 

[В 2 т.]. - СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 1912. - Прил. к журн. "Нива" на 

1912 г. 

Т. 1. - 403 с. - Содерж.: Н. Г. Помяловский: биогр. очерк / Н. А. 

Благовещенский. Вукол: психологический очерк; Мещанское счастье; 
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Молотов: повести. - Экз. № 495013 деф.: нет с. 401-402, 407 (оглавле-

ние); № 495014 деф.: нет с. 403-406. 

Т. 2. - 344 с. - Содерж.: Очерки бурсы; Неоконченные сочине-

ния; Письма к Я. П. Полонскому. 

 

Р1 

П913 

87. Пушкин А. С. Полное собрание сочинений. В 6 т. Т. 5. Критика, 

история, автобиография / под общ. ред. Д. Бедного [и др.] ; вступ. ст. 

А. В. Луначарского ; ред.: Н. К. Козмина [и др.] ; ст. М. Н. Покровс-

кого и И. В. Сергиевского. - М.; Л.: ОГИЗ : Гос. изд-во, 1931. - 304 с. - 

Прил. к журналу "Красная нива" на 1930 г. - Загл. обл.: А. Пушкин. 

Кн. 10. 

 

88. Пушкин А. С. Полное собрание сочинений. В 6 т. Т. 2. Стихотво-

рения. Сказки. Поэмы / под ред. Ю. Г. Оксмана и М. А. Цявловского. - 

М.; Л.: Academia, 1936 (М.: 1-я Образцовая тип.). - 618 с., [19] вкл. л. 

ил., портр., факс. - К 100-летию со дня гибели. 1837-1937. 

 

89. Пушкин А. С. Полное собрание сочинений. Т. 6. Евгений Онегин / 

Акад. наук СССР ; ред. комитет: Максим Горький, Д. Д. Благой, С. М. 

Бонди [и др.] ; зав. ред. В. Д. Бонч-Бруевич ; ред. тома Б. В. Томашевс-

кий. - [Л.]: Изд-во АН СССР, 1937. - [6], 699 с., [8] вкл. л. портр., факс. 

- Том содерж. текст "Евгения Онегина" и все варианты рукописей и 

прижизненных печатных изд. 

 

90. Пушкин А. С. Сочинения А. С. Пушкина. [В 6 т.]. - 3-е изд., испр. 

и доп., под ред. П. А. Ефремова. - СПб.: Я. А. Исаков, 1880-1881. 

Т. 1: Стихотворения 1811-1824 годов. Руслан и Людмила. 

Кавказский пленник. Братья-разбойники. Бахчисарайский фонтан. 

Цыганы. - VIII, 584 с., [2] л. портр. 

Т. 2: Стихотворения 1825-1830 годов. Борис Годунов. Нулин. 

Полтава. Галуб. Домик в Коломне. Драматические произведения. - [4], 

448 с. 

Т. 3: Стихотворения 1831-1836 годов. Евгений Онегин. Сказки. 

Песни западных славян. Русалка. Медный всадник. Анджело. - [4], 

492 с. - Алф. указ. всех стихотворений: с. 460-487. 

Т. 4: Произведения в прозе 1827-1835 годов. Романы, повести, 

отрывки из повестей и неоконченные рассказы. - [4], 546 с. 



 34 

Т. 5: Проза 1815-1837 годов. Критические, библиографические, 

полемические и исторические статьи и заметки. Дневник. Записки. 

Путешествие. Черновые тетради. - [4], 544 с. 

Т. 6: История Пугачевского бунта. Исторические материалы. - 

526, IV с., 1 л. карт. 

 

Р1 

П917 

91. Пущин И. И. Записки о Пушкине. - СПб.: [Сириус], 1907. - 96 с., 

1 л. портр. 

 

Р1 

Р155 

92. Радищев А. Н. Путешествие из Петербурга в Москву. [В 2 т.]. - 

М.; Л.: Academia, 1935. - Настоящее изд. представляет собой 

фотолитогр. воспр. 1-го изд. "Путешествия из Петербурга в Москву". 

СПб. 1790 г. с экз., хранящегося в Гос. истор. музее в Москве. 

Т. 1: Путешествие из Петербурга в Москву. - [2], 453 с. - Экз. 

деф.: нет тит. л. и листов с вып. дан. 

Т. 2: Материалы к изучению "Путешествия из Петербурга в 

Москву" А. Н. Радищева. - 586 c., [18] л. ил., портр., факс., карт. - (Рус. 

мемуары, дневники, письма и материалы). - Содерж.: А. Н. Радищев. 

Жизнь и личность / Я. Л. Барсков. Социально-политические взгляды 

Радищева / Н. В. Жижка. Описание рукописей и печатных изданий 

"Путешествия" Я. Л. Барскова. Комментарии его же. "Вольность". Ода. 

"Творение мира". Песнословие / А. Н. Радищев. 

 

P1 

Р471 

93. Решетников Ф. М. Сочинения Ф. М. Решетникова. В 2 т. / портр. 

авт.; вступ. ст. М. Протопопова. - Дешевое изд. Ф. Павленкова. - СПб.: 

Тип. газ. "Новости", 1890. - ХLIV, 676, 744 стб., [8] с., 1 портр. - 

Содерж.: Т. 1. Ф. Решетников, как писатель и как человек / вступ. ст. 

М. А. Протопопова; Подлиповцы; Глумовы; Где лучше?; Ставленик. 

Т. 2. Свой хлеб; Между людьми: романы; Мелкие рассказы; 

Горнорабочие (начало неоконченного романа). - Экз. деф.: нет стб. 

745-748 (т. 2), задней сторонки переплета и корешка. 
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Р1 

С166 

94. Салтыков-Щедрин М. Е. Полное собрание сочинений М. Е. Сал-

тыкова (Н. Щедрина) : с "Материалами для биографии М. Е. Салтыко-

ва", К. К. Арсеньева, и с двумя портр. М. Е. Салтыкова. [В 12 т.]. - 5-е 

изд. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1905-1906. - Прил. к журн. "Нива" на 1905-

1906 гг. 

Т. 1. - 649 с., [1] л. портр. - Содерж.: Материалы для биографии 

М. Е. Салтыкова / К. К. Арсеньева. Господа Головлевы; Невинные 

рассказы. 

Т. 2. - 543 с. - Содерж.: Помпадуры и помпадурши; Сатиры в 

прозе. 

Т. 3. - 664 с. - Содерж.: Губернские очерки; История одного 

города. - Экз. № 495307RK деф.: нет с. 33-34, 343-346. 

Т. 4. - 700 с. - Содерж.: Сказки; Мелочи жизни; Культурные 

люди; Старческое горе или непредвиденные последствия заблуждения 

ума. 

Т. 5. - 540 с., [1] л. портр. - Содерж.: Благонамеренные речи 

(1872-1876 гг.). 

Т. 6. - 500 с. - Содерж.: Пестрые письма; Недоконченные беседы; 

Убежище Монрепо. 

Т. 7. - 509 с. - Содерж.: Признаки времени; Дневник 

провинциала в Петербурге. 

Т. 8. - 555 с. - Содерж.: За рубежом; Господа ташкентцы. 

Т. 9. - 501 с. - Содерж.: Круглый год; В среде умеренности и 

аккуратности. 

Т. 10. - 499 с. - Содерж.: Письма о провинции; Итоги; Сон в 

летнюю ночь; Похороны; Дворянская хандра; Пошехонские рассказы. 

 

95. Салтыков-Щедрин М. Е. Полное собрание сочинений. [В 12 т.]. - 

Петроград: Лит.-изд. отд. Комиссариата народного просвещения. - На 

тит. л. авт. указан как М. Е. Салтыков (Н. Щедрин). 

Т. 10. - 1918. - 500 с. - Содерж.: Письма о провинции; Пошехонс-

кие рассказы; Убежище Монрепо.  

Т. 11. - 1919. - 637 с. - Содерж.: Современная идиллия; Письма к 

тетеньке; Итоги. 

 

96. Салтыков-Щедрин М. Е. Полное собрание сочинений. [В 20 т.] 

Т. 2. Губернские очерки / под ред. В. Я. Кирпотина [и др.] ; ред., вступ. 

ст. и коммент. П. Н. Лепешинского ; ред. текста: Б. М. Эйхенбаум, 
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К. И. Халабаев. - Л.: Худож. лит. (Гослитиздат), 1933. - [8], 460 с., 4 л. 

ил. - На тит. л. и пер. авт. указан как Н. Щедрин (М. Е. Салтыков). 

 

Р1 

С55 

97. Собрание стихотворений декабристов. Т. 1. Стихотворения К. Ф. 

Рылеева, А. И. Одоевского, А. А. Бестужева (Марлинского) и Г. С. 

Батенькова с их портретами, краткими биографическими очерками и 

литературным указателем. - М.: Печатня А. И. Снегиревой, 1906. – 

319 с. 

 

Р1 

С603 

98. Соловьев В. С. Полное собрание сочинений Всеволода Соловьева. 

- Петроград: Тип. П. П. Сойкина, [1916-1917?]. 

Жених царевны : роман-хроника ХVII века. В 2 ч. - 195 с. 

Капитан гренадерской роты : роман-хроника ХVIII века. В 2 ч. 

Царь-девица : роман-хроника ХVII века. В 3 ч. - 207, 247 с. 

Касимовская невеста : роман-хроника ХVII века. Царь-девица : 

роман-хроника ХVII века. В 3 ч. - 204, 247 с. - Экз. деф.: нет с. 33-34 

(роман "Царь-девица"). 

Русские крестоносцы: повесть. Старые были : рассказы. - 199 с. - 

Кн. содержит только повесть "Русские крестоносцы". 

Хроника четырех поколений. Изгнанник : роман пятидесятых 

годов : продолжение романов "Сергей Горбатов", "Вольтерьянец" и 

"Старый дом". - 364 с. 

Царское посольство : ист. роман ХVII века. В 3 ч. - 272 с. 

Юный император : роман-хроника ХVIII века. В 3 ч. - 244 с. 

 

99. Соловьев В. С. Полное собрание сочинений Всеволода Соловьева. 

Рассказы. - Петроград: Тип. 5-я Гос. (бывш. П. П. Сойкина), [1917?]. - 

224 с. 

 

100. Соловьев В. С. Современная жрица Изиды. Мое знакомство с 

Е. П. Блаватской и "теософическим обществом" : (Эпизод "fin de 

siècle") : с прил. ответа на брошюру "г-жи Игрек" и новых документов. 

- СПб.: Н. Ф. Мертц, 1904. - 342 с. 

 

 



 

 37 

Р1 

С768 

101. Станюкович К. М. Полное собрание сочинений / под ред. и с 

биогр. очерком П. В. Быкова и с прил. портр. К. М. Станюковича. - 2-е 

изд. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1906-1907. - Прил. к журн. "Нива" на 1906-

1907 гг. 

Т. 3: [Два брата : роман. Повести и рассказы]. - 562 с. - Экз. деф.: 

нет с. 33-34, 45-46. 

Т. 7: [Картинки общественной жизни]. - 576 с. 

Т. 9: [Письма "знатного иностранца". 1878-1897]. - 672 с. 

 

Р1 

Т529 

102. Толстой А. К. Полное собрание сочинений гр. А. К. Толстого : с 

портр. гр. Алексея Толстого и критико-биогр. очерком С. А. Венгеро-

ва. [В 4 т.]. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1907-1908. - Прил. к журн. "Нива" на 

1907-1908 гг. 

Т. 1. - 540 с., [1] л. портр. - Содерж.: А. Толстой (лит. портр.): 

очерк / С. А. Венгеров. Поэмы, повести, драмы; Былины, баллады, 

притчи; Песни, очерки; Переводы, переложения; Сатиры, шутки. - 

Алф. указ. стихотворений: с. 529-535. 

Т. 2: [Драматическая трилогия]. - 623 с. - Содерж.: Смерть 

Иоанна Грозного; Царь Федор Иоаннович; Царь Борис: трагедии; 

Приложения к драматической "Трилогии. 

Т. 3: [Беллетристические произведения]. - 472 с. - Экз. деф.: нет 

с. 15-18, 159-160. 

Т. 4: [Дневник. Переписка. Речь, произнесенная на обеде 

14 марта 1869 г. в Одессе]. - 316 с. - Библиогр. произведений гр. А. К. 

Толстого / сост. П. В. Быков: с. 303-315. 

 

103. Толстой А. К. Полное собрание сочинений гр. А. К. Толстого. 

Т. 2. Полное собрание стихотворений : драмы, поэмы, повести, 

былины, баллады, притчи, песни, очерки, [переводы: из Гейне]. - СПб.: 

Тип. М. М. Стасюлевича, 1886. - [4], 331 с. - Загл. пер. и корешка: 

A. K. Tolstóy. Poėsie. 

 

104. Толстой А. К. Полное собрание сочинений гр. А. К. Толстого. 

Т. 3. Драматическая трилогия : I. Смерть Иоанна Грозного. II. Царь 

Федор. III. Царь Борис. - СПб.: Изд. кн. склада М. М. Стасюлевича, 

1900. - [4], 559 с. - Загл. пер.: Сочинения А. К. Толстого. 
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105. Толстой Л. Н. Полное собрание сочинений Льва Николаевича 

Толстого. [В 24 т.] / под ред. и с примеч. П. И. Бирюкова. - М.: Тип.    

т-ва И. Д. Сытина, 1913-1914. - Часть тиража издана как беспл. прил. к 

журн. "Вокруг света" за 1913 г. - Т. 24 отпеч. в типо-литогр. 

И. Ефимова. 

Т. 1. - 328 с.: портр. - Содерж.: От редакции / В. Чертков, П. Би-

рюков. К читателям; Детство; Отрочество; Юность; Первые 

воспоминания; Воспоминания детства. 

Т. 2. - 280 с.: портр. - Содерж.: Набег; Казаки; Севастополь в 

декабре 1854 года; Севастополь в мае 1855 года; Севастополь в августе 

1855 года; Рубка леса; Встреча в отряде с московским знакомым. 

Т. 3. - 371 с.: портр. - Содерж.: Утро помещика; Метель; Записки 

маркера; Два гусара; Альберт; Люцерн; Три смерти; Семейное счастье; 

Поликушка; Холстомер; Тихон и Маланья; Идиллия; Декабристы. 

Т. 5: Война и мир : [роман]. Т. 2. - 286 с. - Экз. деф.: нет с. 15-16, 

163-174, 287-304. 

Т. 10. - 339 с. - Содерж.: Смерть Ивана Ильича; Крейцерова 

соната; Хозяин и работник; Молитва; Корней Васильев; За что?; 

Ягоды; Песни на деревне; Власть тьмы, или Коготок увяз, всей птичке 

пропасть: драма; Плоды просвещения: комедия. - Экз. деф.: нет с. 293-

300. 

Т. 12. - 229, [2] с. - Содерж.: Хаджи-Мурат; Отец Сергий; 

Дьявол; После бала; Фальшивый купон; Алеша Горшок. 

Т. 13. - 276 с.: портр. - Содерж: Первый педагогический период; 

Второй педагогический период. 

Т. 13-14. - 276, 240, II с.: портр. - Содерж.: Т. 13. Первый 

педагогический период; Второй педагогический период. Т. 14. Третий 

педагогический период; Из сочинений и переводов для детей; 

Арифметика. 

Т. 15. - 327 с.: портр. - Содерж.: Исповедь; В чем моя вера?; 

Христианское учение; Учение Христа, изложенное для детей; Что 

такое религия и в чем сущность ее?; Как читать Евангелие и в чем его 

сущность?. - С. 193-208 переплетены между с. 224-225, с. 257-272 

между с. 288-289. 

Т. 16. - 248 с.: портр. - Содерж.: Повести и рассказы для 

народных изданий: Чем люди живы; Упустишь огонь, не потушишь; 

Где любовь, там и бог; Свечка; Два старика; Сказка об Иване дураке и 

его двух братьях ...; Как чертенок краюшку выкупал; Первый винокур; 
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Много ли человеку земли нужно; Зерно с куриное яйцо и др. 

произведения. Тексты к лубочным картинам: Искушение господа 

нашего Иисуса Христа; Страдания господа нашего Иисуса Христа; 

Вражье лепко, а божье крепко; Два брата и золото; Девчонки умнее 

стариков; Ильяс; "Тайная вечеря"; "Оправданная". 

Т. 17. - 386 с.: портр. - Содерж.: О переписи в Москве; Что же 

нам делать?; Выдержка из частного письма по поводу возражений на 

статью "Женщинам"; О жизни. Статьи 80-х и 90-х годов: Учение 

господа, преподанное народам 12-ю апостолами; О ручном труде; О 

Бондареве; О проекте Генри Джоржа; О благотворительности; Чьи 

мы? О верах. Статьи позднейшего времени, помещенные в "Круге 

чтения": Будда; Паскаль; Петр Хельчицкий; Ламенэ. 

Т. 17. - 386 с.: портр. 

Т. 18. - 323, II с.: портр. - Содерж.: Статьи по поводу голода; 

Статьи 90-х годов; Мысли, собранные В. Г. Чертковым из различных 

сочинений, писем и дневников Л. Н. Толстого; Статьи о воздержании 

(80-х и 90-х годов), не вошедшие в предыдущий том. 

Т. 19. - 268, [3] с.: портр. - Содерж.: Что такое искусство?; О 

Шекспире и о драме; Предисловия и послесловия к произведениям 

различных авторов. 

Т. 20. - 239 с.: портр. - Содерж.: Записки сумасшедшего; Что я 

видел во сне ...; Две различные версии истории улья с лубочной 

крышкой; Рассказ для детей; Два спутника; Кто прав?; Отец Василий; 

Кто убийцы?; Иеромонах Исидор; Нет в мире виноватых: первый и 

второй варианты; Ходынка и др. произведения. 

Т. 21. - 270, II с. - Содерж.: О самоубийстве; Верьте себе; 

Любите друг друга; О присоединении Боснии и Герцеговины к 

Австрии; Неизбежный поворот; Единая заповедь; О ложной науке; 

Еще о науке; Доклад, приготовленный для конгресса мира в 

Стокгольме; О Гоголе и др. произведения; Письма (1848 - 1885 гг.). - 

Экз. деф.: нет с. 3-4 (портр.), с. 117-124 переплетены между с. 216-217. 

Т. 22. - 190, II с. - Содерж.: Письма (1885 - 1899 гг.). 

Т. 23. - 193, III с.: портр. - Содерж.: Письма (1899 - 1908 гг.). 

Т. 24. - 188, [2], II с.: портр. - Содерж.: Письма (1908 - 1910 гг.); 

Доп. к полному собр. соч. Л. Н. Толстого: От редакции; Страница из 

черновой рукописи драмы "Живой труп"; Предисл. к ст. В. Г. Черткова 

"Злая забава"; Предисл. к ст. Л. П. Никифорова "Джон Рёскин"; 

Предисл. к роману А. И. Эртеля "Гарденины"; Деревенская жизнь на 

каждый месяц; Извлечения из дневников Л. Н. Толстого. - Алф. указ. к 

произведениям Л. Н. Толстого, помещенным в полном собр. соч. изд. 
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т-ва И. Д. Сытина: с. 145-150. - Хронол. указ.: с. 151-158. - Алф. 

список писем, помещенных в 21-24 тт.: с. 159-171. - Хронол. список 

писем: с. 173-188. 

 

106. Толстой Л. Н. Полное собрание сочинений. Т. 8-9. Повести и 

рассказы. Т. 1-2. - Петроград: Копейка, 1915. - 333, 373 с., [1] л. портр., 

[2] л. рекламы. - (Классическая б-ка "Всемирной панорамы". 3 серия). - 

Содерж.: Т. 8. Утро помещика; Метель; Записки маркера; Два гусара; 

Альберт; Люцерн; Три смерти; Семейное счастье; Поликушка; 

Холстомер. Т. 9. Набег; Казаки; Севастополь; Рубка леса; Встреча в 

отряде с московским знакомым; Декабристы. - Экз. деф.: т. 8 нет тит. 

л., с. 3-4, 31-32, 203-214. 

 

107. Толстой Л. Н. Полное собрание художественных произведений. 

[В 12 т.] / ред. И. И. Гливенко и М. А. Цявловского ; предисл. А. В. Лу-

начарского. - М.; Л.: Гос. изд-во, 1928. - Прил. к журн. "Огонек" за 

1928 г. 

Т. 1. - 445 с. - Содерж.: Детство; Отрочество; Юность; Рубка 

лесу; Записки маркера; Набег; Севастополь в декабре месяце; 

Севастополь в мае; Севастополь в августе 1855 года. - Экз. 

№ 495391RK деф.: нет с. 69-70, 115-116, 119-120, 247-250, 395-445. 

Т. 2. - 435, [2] с. - Содерж.: Встреча в отряде с московским 

знакомым; Метель; Два гусара; Утро помещика; Люцерн; Альберт; 

Три смерти; Семейное счастие; Казаки; Поликушка; Тихон и Маланья; 

Идиллия. 

Т. 9. - 575 с. - Содерж.: Первая русская книга для чтения; Вторая 

русская книга для чтения; Третья русская книга для чтения; Четвертая 

русская книга для чтения; Петр I; Декабристы; Декабристы: отрывки 

из романа; Первые воспоминания; Два спутника и др. произведения. - 

Экз. деф.: нет с. 11-12, 257-260. 

Т. 10. - 463 с. - Содерж.: Дьявол; Плоды просвещения; 

Крейцерова соната; Послесловие к Крейцеровой сонате; Сорок лет; 

Мать; Суратская кофейня; Кто прав?; Франсуаза и др. произведения. - 

Экз. деф.: нет с. 41-42, 201-206, 365-376. 

Т. 12. - 423 с. - Содерж.: Хаджи-Мурат; И свет во тьме светит; 

Божеское и человеческое; Алеша Горшок; Молитва; Корней Васильев; 

Посмертные записки старца Федора Кузьмича; Ягоды; Воспоминания 

детства; За что? и др. произведения. 
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108. Толстой Л. Н. Полное собрание художественных произведений. 

Т. 12 / [ред. К. Халабаева и Б. Эйхенбаума ; примеч. В. Срезневского ; 

обл. работы М. А. Кирнарского]. - М.; Л.: Гос. изд-во, 1928. - 241, 

[3] с., [1] л. портр. - Содерж.: Смерть Ивана Ильича; Крейцерова 

соната; Дьявол; Мать; О суде; Кто прав?; Сон молодого царя; Записки 

сумасшедшего. - Экз. деф.: нет с. 209-224. 

 

109. То же. Т. 12. - 2-е изд. - 1928. 

 

110. То же. Т. 2. - 3-е изд. - 1929. - 365 с., [1] л. портр. - Содерж.: 

Набег; Записки маркера; Севастополь в декабре; Севастополь в мае; 

Севастополь в августе; Рубка леса; Встреча в отряде с московским 

знакомым; Утро помещика; Метель; Два гусара. 

 

111. Толстой Л. Н. Полное собрание художественных произведений / 

[ред. К. Халабаева и Б. Эйхенбаума ; примеч. Вс. И. Срезневского ; 

обл. работы М. А. Кирнарского ; вступ. ст. Л. Аксельрод-Ортодокс]. - 

М.; Л.: Гос. изд-во, 1929. 

Т. 1. - 433 с., [1] л. портр. - Содерж.: Детство; Отрочество; 

Юность: повести; Первые воспоминания; Воспоминания детства; 

Прил. 1: Произведения 1851-1853 гг., не напечатанные Л. Н. Толстым; 

Прил. 2: Варианты "Детства", "Отрочества" и "Юности". 

Т. 11. - [предисл. М. Бахтина]. - Х, 476 с., [1] л. портр. - Содерж.: 

Зараженное семейство; Нигилист; Драматические сцены о пане, 

который обнищал; Власть тьмы; Плоды просвещения; Петр мытарь; 

Живой труп; И свет во тьме светит; От ней все качества: [пьесы]; О 

Шекспире и о драме. 

 

112. Толстой Л. Н. Собрание сочинений. Т. 5. - М.: В. М. Саблин, 

1911. - [4], 303 с. - (1-я серия). - Загл. пер.: Смерть Ивана Ильича. 

Крейцерова соната. - Содерж.: Смерть Ивана Ильича; Крейцерова 

соната; Ходите в свете, пока есть свет; Беседа досужих людей. - Экз. 

деф.: нет с. 75-76. 

 

113. Толстой Л. Н. Сочинения графа Л. Н. Толстого. [В 8 ч.] Ч. 2. - 3-е 

изд. - М.: в Университетской типографии (Катков и Ко), 1873. - 513 с. - 

Содерж.: Утро помещика; Записки маркера; Из записок князя 

Д. Нехлюдова. Люцерн; Альберт; Два гусара; Три смерти; Казаки. 

Прижизненное издание. 
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114. Толстой Л. Н. Сочинения графа Л. Н. Толстого. [В 14 ч.]. - 11-е 

изд. - М. : Типо-литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и Ко, 1903. - Ч. 5-8, 14 

отпеч. в тип. т-ва А. И. Мамонтова. 

Ч. 2: Повести и рассказы. - 453 с. - Экз. № 495384RK деф.: нет 

с. 107-110, 255-260, 293-296. 

Ч. 3: Повести и рассказы. - 515 с. 

Ч. 4: Педагогические статьи. - 542 с. 

Ч. 5: Война и мир. Т. 1. - 430 с. - Экз. деф.: нет тит. л. 

Ч. 6: Война и мир. Т. 2. - 454 с. 

Ч. 7. Война и мир. Т. 3. - 489 с. 

Ч. 8: Война и мир. Т. 4. - 435 с. 

Ч. 9: Анна Каренина. [Ч. 1-4]. - 556 с. 

Ч. 10: Анна Каренина. [Ч. 5-8]. - 482 с. - Экз. деф.: нет тит. л. 

Ч. 11: Народные рассказы и статьи. - 645, II с. 

Ч. 12. - 563 с. - Содерж.: Смерть Ивана Ильича; Власть тьмы, 

или Коготок увяз, всей птичке пропасть : драма; Плоды просвещения : 

комедия; Крейцерова соната; Послесловие к Крейцеровой сонате; 

Первые воспоминания; О самарском голоде; Статьи по поводу голода 

(1891-92 гг.). - Экз. № 495386RK деф.: нет с. 311-312. 

Ч. 13. - 535 с. - Содерж.: Беседа досужих людей; Ходите в свете, 

пока есть свет; Предисл.: К дневнику Амиеля, К сочинениям Гюи де-

Мопассана, К токологии А. Стокгэм, К крестьянским рассказам С. Т. 

Семенова, К роману Паленца "Крестьянин"; Хозяин и работник; Три 

притчи; Религия и нравственность; Переводы: Письмо Мадзини о 

бессмертии, Суратская кофейная: по Бернарден-де-Сан-Пьеру, Карма; 

Письмо о карме; Франсуаза: по Мопассану; Что такое искусство?; 

Прибавления к ст. "Что такое искусство?"; Предисл. к ст. Карпентера 

"Современная наука"; "Современная наука": [критич. очерк]; Разные 

мысли из частных писем. 

Ч. 14: Воскресение. - 484 с. - Экз. деф.: нет тит. л. 

Прижизненное издание. 

 

115. Толстой Л. Н. Сочинения графа Л. Н. Толстого. [В 20 ч.]. - 12-е 

изд. - М. : Типо-литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и Ко, 1911.  

Ч. 2: Повести и рассказы. - 469 с. - Содерж.: Утро помещика; 

Набег; Казаки; Севастополь; Рубка леса. - Типогр. дефект в нумерации 

страниц: нет №№ с. 65-66, 103-104, 285-286, 423-424. 

Ч. 3: Повести и рассказы. - 523 с. - Содерж.: Встреча в отряде с 

московским знакомым; Метель; Записки маркера; Два гусара; 

Альберт; Из записок князя Д. Нехлюдова. Люцерн; Три смерти; 
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Семейное счастье; Поликушка; Холстометр; Декабристы; Некролог 

(В. К. Висневский). 

Ч. 7: Война и мир. Т. 3. - 489 с. - Экз. деф.: нет с. 19-24, 471-474. 

Ч. 8: Война и мир. Т. 4. - 448 с 

Ч. 12. - 563 с. - Содерж.: Первые воспоминания. Отрывок; 

Воспоминания детства; Смерть Ивана Ильича; Власть тьмы, или 

Коготок увяз, всей птичке пропасть; Плоды просвещения; Крейцерова 

соната; Послесловие к Крейцеровой сонате; Божеское и человеческое; 

Сорок лет. Малороссийская легенда. 

 

116. Толстой Л. Н. Посмертные художественные произведения Льва 

Николаевича Толстого. [В 3 т.] / под ред. В. Черткова. - М.: Изд. А. Л. 

Толстой. 

Т. 2. - 1911 (тип. т-ва И. Д. Сытина). - 255 с., [6] л. портр., факс. - 

Содерж.: Отец Сергий; Детская мудрость; Нет в мире виноватых; 

Рассказ для детей; Тихон и Маланья; Идиллия; "И свет во тьме 

светит". 

Т. 3. - 1912 (тип. т-ва И. Д. Сытина). - 231 с., [6] л. портр., факс. - 

Содерж.: Хаджи-Мурат; Два спутника; Записки сумасшедшего; О 

суде; Вступление к "Истории матери"; Записки матери; Отец Василий; 

Кто убийцы?; Иеромонах Исидор; Ходынка; Две различные версии 

истории улья с лубочной крышкой; Нечаянно. - Хронол. список худож. 

произведений Л. Н. Толстого, помещенных в посмерт. изд.: с. 223. - 

Огл. воспроизведений с фот.: с. 225-226. 

 

117. Толстой Л. Н. Детство и отрочество. - М.: Типо-лит. т-ва И. Н. 

Кушнерев и Ко, [1903-1910?]. - 384 с. - Экз. деф.: нет тит. л. - В 

сигнатуре: Соч. гр. Л. Н.Толстого, ч. 1. - Изд. выходило в 1903, 1906, 

1908 и 1910 гг. 

Прижизненное издание. 

 

118. Толстой Л. Н. Хаджи-Мурат / вступ. ст. и ред. Н. О. Лернера ; ил. 

Е. Е. Лансере. - 2-е изд. доп. - Петроград: Т-во Р. Голике и 

А. Вильборг, 1918. - [8], ХХХI, [8], 162, ХIV с., [13] л. ил. 

 

Р1 

Т87 

119. Тургенев И. С. Полное собрание сочинений И. С. Тургенева. Т. 4. 

[Накануне. Отцы и дети]. - Посмерт. изд. - СПб.: Тип. Глазунова, 1883. 

- [6], 440 с. 



 44 

120. Тургенев И. С. Полное собрание сочинений И. С. Тургенева. 

[В 10 т.]. - 2-е изд. - СПб.: Тип. Глазунова, 1884. 

Т. 2. - ХVI, 423 с. - Содерж:. Предисловие автора к собранию его 

романов, 1880 г.; Отцы и дети; Накануне: романы. - Экз. № 495347RK 

деф.: нет с. 423. 

Т. 5. - СПб.: Тип. М. М. Стасюлевича. - [8], 479 с. - Содерж.: 

Андрей Колосов; Бреттер; Три портрета; Жид; Петушков; Дневник 

лишнего человека; Три встречи; Муму; Постоялый двор; Два 

приятеля. - Кн. относится к изд. тип. Глазунова: на обороте тит. л. 

издательская марка Глазунова. 

Т. 6. - [8], 458 с. - Содерж.: Затишье; Переписка; Яков Пасынков; 

Фауст; Поездка в Полесье; Ася; Первая любовь; Призраки; Довольно; 

Собака. 

Т. 7. - СПб.: Тип. Императорской академии наук. - [8], 458 с. - 

Содерж.: История лейтенанта Ергунова; Бригадир; Несчастная; 

Странная история; Степной король Лир; Вешние воды. - Кн. относится 

к изд. тип. Глазунова: на обороте тит. л. издательская марка Глазунова. 

Т. 9. - [8], 672 с. - Содерж.: Сцены и комедии: Неосторожность; 

Безденежье; Где тонко - там и рвется; Нахлебник; Холостяк; Завтрак у 

предводителя; Месяц в деревне; Провинциалка; Разговор на большой 

дороге. 

Т. 10. - [8], 560 с. - Содерж.: Литературные и житейские 

воспоминания; Критические статьи и речи; Некрологи, письма, 

стихотворения; Переводы. - Хронол. указ.: с. 553-557. - Алф. указ. к 

10 томам 2-го изд.: с. 558-560. 

 

121. То же. - 3-е изд. - 1891. 

Т. 1. - VIII, L, 446 с., [1] л. портр. - Содерж.: Предисловие к 

первому, посмертному изданию 1883 г., и по поводу второго издания / 

М. М. Стасюлевич. Иван Сергеевич Тургенев: биогр. очерк. 

Предисловие автора к первому тому издания 1880 г.; Записки 

охотника. - Экз. деф.: нет факс. И. С. Тургенева. 

Т. 4. - [8], 493 с. - Содерж.: Новь; Рудин: романы. 

Т. 9. - [8], 698 с. - Содерж.: Сцены и комедии: Неосторожность; 

Безденежье; Где тонко - там и рвется; Нахлебник; Холостяк; Завтрак у 

предводителя; Месяц в деревне; Провинциалка; Разговор на большой 

дороге; Вечер в Сорренто. 
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122. То же. - 4-е изд. - 1897.  

Т. 1. - VIII, LVI, 446 с., [1] л. портр., [1] л. факс. - Экз. 

№ 495338RK деф.: нет с. 209-210, 299-300, 1 л. портр., 1 л. факс. И. С. 

Тургенева. 

Т. 4. - Экз. деф.: нет с. 291-304, 337-338. 

Т. 5. - 479 с. - Экз. деф.: нет с. 351-352. 

Т. 8. - VIII, 411 с. - Содерж.: Повести и рассказы: 

Стук!...Стук!...Стук!; Пунин и Бабурин; Часы; Сон; Рассказ отца 

Алексея; Отрывки из воспоминаний своих и чужих; Песнь 

торжествующей любви; Клара Милич; Стихотворения в прозе. - Экз. 

№ 495343RK деф.: нет с. 9-10. 

Т. 10. - VIII, 616 с. - Хронол. указ.: с. 609-613. - Алф. указ. к 

10 томам 4-го изд.: с. 614-616. 

 

123. То же. - 5-е изд. - 1911. 

Т. 1. - VIII, LVI, 446 с. - Экз. деф.: нет с. I-II, 279-282, 1 л. портр., 

1 л. факс. И. С. Тургенева. 

Т. 3. - [8], 397 с. - Содерж.: Дым; Дворянское гнездо: романы. - 

Экз. деф.: нет с. 135-138, 195-196, 205-206, 375-378. 

Т. 4. - Экз. деф.: нет с. 1-2, 5-12, 39-42, 103-106, 215-218, 279-

282, 327-330, 367-368.  

Т. 9. - [8], 698 с. - Экз. № 495370RK деф.: нет тит. л. 

Т. 10. - VIII, 616 с. 

 

124. То же. - 7-е изд. - 1915. 

Т. 1. - VIII, LVI, 446 с., [1] л. портр., [1] л. факс. 

Т. 7. - Петроград. - [8], 458 с. - Экз. деф.: нет с. 83-84, 371-372. 

Т. 8. - VIII, 411 с. - Экз. деф.: нет с. 41-42, 205-208, 215-2018, 

241-242, 387-398, 405-408. 

Т. 9. - [8], II, 698 с. 

Т. 10. - VIII, 616 с. 

 

125. Тургенев И. С. Полное собрание сочинений И. С. Тургенева : с 

портр. авт., гравир. на стали Ф. А. Брокгаузом, и 2 автогр. В 12 т. - 

СПб.: А. Ф. Маркс, 1898. - Прил. к журн. "Нива" за 1898 г. 

Т. 1-2. - [8], LХ, 403, IХ, 385 с. - Содерж.: Т. 1. Предисловие к 

первому, посмертному изданию 1883 г., и по поводу второго издания / 

М. М. Стасюлевич. Иван Сергеевич Тургенев: биогр. очерк. Из воспо-

минаний о последних днях И. С. Тургенева, и его похороны / М. С. 

Предисловие автора к первому тому издания 1880 г.; Записки 
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охотника. Т. 2. Предисловие автора к собранию его романов, 1880 г. 

Отцы и дети; Накануне: романы. - Экз. №495329RK деф.: т. 1 нет с. III-

IV, ХIII-ХIV, 53-54, 387-388, 391-392, 401-402; т. 2 нет с. 7-8, 125-128. 

Экз. №495330RK деф.: т. 1 нет с. 43-46; т. 2 нет с. 215-216, 359-360. 

Т. 3. - 360 с. - Содерж.: Дым; Дворянское гнездо: романы. - Экз. 

деф.: нет с. 351-352. 

Т. 4. - 438 с. - Содерж.: Новь; Рудин: романы. 

Т. 4-5. - 438, 356 с. - Содерж.: Т. 4. Новь; Рудин: романы. Т. 5. 

Андрей Колосов; Бреттер; Три портрета; Жид; Петушков; Дневник 

лишнего человека; Три встречи; Муму; Постоялый двор. - Экз. деф.: 

т. 4 нет с. 4-5, 15-18. 

Т. 5-6. - 356, 342 с. - Т. 5. Андрей Колосов; Бреттер; Три 

портрета; Жид; Петушков; Дневник лишнего человека; Три встречи; 

Муму; Постоялый двор. Т. 6. Два приятеля; Затишье; Переписка; Яков 

Пасынков; Фауст; Поездка в Полесье; Ася. - Экз. без переплета. 

Т. 6. - 342 с. - Содерж.: Два приятеля; Затишье; Переписка; Яков 

Пасынков; Фауст; Поездка в Полесье; Ася. 

Т. 9-10. - 316, 319 с. - Содерж.: Т. 9. Клара Милич: повесть; 

Стихотворения в прозе; Поэмы; Мелкие стихотворения; Переводы; 

Эпиграммы, письма, неоконченные стихотворения. Т. 10. Неосторож-

ность; Где тонко - там и рвется; Нахлебник; Холостяк: комедии; 

Безденежье: сцены из петербургской жизни молодого дворянина. 

Т. 11-12. - 290, 416 с. - Содерж.: Т. 11. Завтрак у предводителя; 

Месяц в деревне; Провинциалка: комедии; Разговор на большой 

дороге; Вечер в Сорренто: сцены. Т. 12. Литературные и житейские 

воспоминания; Критические статьи и речи; Некрологи и письма; 

Переводы. - Хронол. указ.: с. 409-412. - Алф. указ. к 12 томам: с. 413-

416. - Экз. № 497709RK деф.: т. 11, 12 утрачены тит. листы. 

 

126. Тургенев И. С. Сочинения И. С. Тургенева (1844-1868-1874-

1880). Т. 6. - М.: Насл. бр. Салаевых, 1880 (тип. Э. Лисснер и 

Ю. Роман). - 456 с. - Содерж.: Андрей Колосов; Бреттер; Три портрета; 

Жид; Петушков; Дневник лишнего человека; Три встречи; Муму; 

Постоялый двор; Два приятеля. 

Прижизненное издание. 
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Р1 

У774 

127. Успенский Г. И. Полное собрание сочинений Глеба Успенского : 

с критич. ст. Н. К. Михайловского и биогр. очерком Н. А. Рубакина и с 

прил. портр. Г. И. Успенского. [В 6 т.]. - 6-е изд. - СПб.: Т-во А. Ф. 

Маркс, 1908. - Прил. к журн. "Нива" на 1908 г. 

Т. 2. - 700, СIV с. - Содерж.: Новые времена, новые заботы; 

Очерки переходного периода; Рассказы. Г. И. Успенский: материалы к 

его биографии / Н. А. Рубакин. 

Т. 4. - 744 с. - Содерж.: Из деревенского дневника; Непорванные 

связи; Беглые наброски; Бог грехам терпит; Волей-неволей (Отрывки 

из записок Тяпушкина); Невидимки. 

Т. 5. - 666 с. - Содерж.: Крестьянин и крестьянский труд; Власть 

земли; Из разговоров с приятелями; Не случись; Пришло на память; 

Скучающая публика; Через пень колоду; Очерки; Письма из Сербии. 

Т. 6. - 774 с. - Содерж.: Поездки к переселенцам. I. От Казани до 

Томска и обратно (1888 г.). II. От Оренбурга до Уфы (1890 г.). III. Не 

знаешь, где найдешь; Живые цифры; Мимоходом; Ранние рассказы; 

Письма с дороги; Статьи разного содержания. 

 

128. Успенский Г. И. Полное собрание сочинений. [В 6 т.]. - 

Петроград: Лит.-изд. отд. Комиссариата народного просвещения. 

Т. 2. - 1918. - СIV, 700 с. - Содерж.: Новые времена, новые 

заботы; Очерки переходного периода; Рассказы. Г. И. Успенский: 

материалы к его биографии / Н. А. Рубакин. 

Т. 5. - [1919]. - 666 с. - Содерж.: Крестьянин и крестьянский 

труд; Власть земли; Из разговоров с приятелями; Не случись; Пришло 

на память; Скучающая публика; Через пень колоду; Очерки; Письма 

из Сербии. 

 

129. Успенский Г. И. Сочинения Глеба Успенского : с портр. авт. и 

вступ. ст. Н. Михайловского. В 2 т. Т. 1. - 2-е изд., знач. доп. - СПб.: 

Ф. Павленков, 1889 (Тип. Ю. Н. Эрлих). - [6] с., LII, 1192 стб. - 

Содерж.: От автора: (заметка о настоящем издании); Г. И. Успенский: 

вступ. статья Н. К. Михайловского; I. Нравы Растеряевой улицы. 

Растеряевские типы и сцены. Столичная беднота; II. Разоренье (очерки 

провинциальной жизни); III. Новые времена, новые заботы; 

IV. Очерки и рассказы. Мелочи. Письма из Сербии; V. Кой-про-что (из 

заметок деревенского обывателя). Из путевых заметок. 

Прижизненное издание. 
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130. Успенский Г. И. Рассказы и очерки / подгот. текста Б. Г. Успенс-

кого ; вступ. ст. Н. А. Глаголева. - М.: ОГИЗ : Гослитиздат, 1944. – 

296 с. - Экз. деф.: нет с. 213-214. 

 

Р1 

Ф45 

131. Фет А. А. Полное собрание стихотворений А. А. Фета. Т. 3 / под 

ред. Б. В. Никольского. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1910. - 486 с. - Хронол. 

указ.: с. 373-408. - Алф. указ.: с. 411-486. 

 

Р1 

Ф773 

132. Фонвизин Д. И. Сочинения Фон-Визина. - 3-е изд. - СПб.: 

А. Смирдин : Тип. Э. Веймара, 1852. - [4], 731, [II] с. - (Полное собр. 

соч. рус. авторов). 

 

133. Фонвизин Д. И. Сочинения Д. И. Фонвизина : полное собр. 

оригинальных произведений : с кратким биогр. очерком и портр. 

автора, гравированным на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге / ред. 

А. И. Введенского. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1893. - 404 с., 1 л. портр. 

 

Р1 

Ч-563 

134. Чехов А. П. Полное собрание сочинений Ант. П. Чехова. 

[В 16 т.]. - 2- е изд. с прил. портр. А. Чехова. - СПб.: А. Ф. Маркс, 

1903. - Прил. к журн. "Нива" на 1903 г. 

Т. 1-2: [Рассказы]. - 224, 224 с., [1] л. портр. - Экз. деф.: т. 1 нет 

с. 7-8. 

Т. 7-8: [Рассказы]. - 208, 205 с. 

Т. 10-12: [Рассказы]. - 214, 209, 181 с. 

Т. 14-16. - 147, 177, 176 с. - Содерж.: Т. 14. Дядя Ваня; Свадьба; 

Юбилей; Три сестры; О вреде табака: пьесы. Т. 15-16. Остров Сахалин. 

- Общ. оглавление 16-ти томов соч. А. П. Чехова: с. 169-172. - Алф. 

указ. соч. А. П. Чехова: с. 173-176. 

Прижизненное издание. 

 

135. Чехов А. П. Полное собрание сочинений Ант. П. Чехова. - 2-е 

изд. с двумя портр. - при I и ХVII томах. - СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 

1903-1916. - Изд. печаталось с 1903 по 1916 гг. - Датируется по 

сведениям о деятельности издателя.  
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Т. 10-12: [Рассказы]. - 212, 209, 181 с. - Экз. деф.: т. 10 нет с. 31-

32, 47-48, 159-160, 199-202, 213-214; т. 11 нет тит. л.; т. 12 нет с. 3-4, 

33-34, 159-160. 

Т. 15-16: Остров Сахалин. Т. 17: [Повести и рассказы]. - 177, 

176, 294 с. - На тит. л. т. 15: Прил. к журн. "Нива" на 1903 г. - Экз. 

деф.: т. 15 нет с. 3-4, т. 17 не тит. л. и с. 295-296 (оглавление). 

Т. 17: [Повести и рассказы]. - 295 с., [1] л. портр. 

Т. 22-23. - 312, 139 с.: факс. - Содерж.: Т. 22. Юмористические 

наброски и мелочи. Первые шаги "Антоши Чехонте": статья; А. П. 

Чехов: критико-биогр. очерк / А. А. Измайлов. А. П. Чехов в 

воспоминаниях друзей. Т. 23. Драматические и беллетристические 

произведения и отрывки; Темы, мысли, заметки, отрывки; 

Публицистические статьи. - Общ. оглавление 17-22 томов соч. Ант. П. 

Чехова: с. 301-304 (т. 22). - Алф. указ. полного собр. соч. А. П. Чехова 

в 22-х томах: с. 305-312 (т. 22). - На тит. л. т. 23: Прил. к журн. "Нива" 

на 1916 г. - Факс. стихотворений А. П. Чехова: с. 47-51 (т. 23). 

 

136. Чехов А. П. Полное собрание сочинений Ант. П. Чехова : с 

критико-биогр. очерком и портр. А. П.Чехова. - Петроград: Лит.-изд. 

отд. Комиссариата народного просвещения, 1918.  

Т. 1-2: [Рассказы]. - 224 с., [1] л. портр., 224 с. - Экз. деф.: т. 1 

нет с. 145-146. 

Т. 3-4: [Рассказы]. - 212, 224 с. 

Т. 7-8: [Рассказы]. - 208, 207 с. 

Т. 9: [Рассказы]. - 210 с. - Экз. деф.: нет с. 143-146, 199-202, 211-

212 (оглавление). 

Т. 9-10:[Рассказы]. - 211, 214 с. - Экз. деф.: т. 10 нет с. 189-190; 

с. 49-64 вклеены между с. 80-81. 

Т. 11-12: [Рассказы]. - 209, 181 с. - Экз. деф.: т. 12 нет с. 3-14; 

с. 15-16 вклеены между с. 32-33. 

Т. 13-14: [Пьесы]. - 168, 147 с. 

Т. 15-16: [Остров Сахалин]. - 177, 168 с. 

 

137. Чехов А. П. Полное собрание сочинений Ант. П. Чехова. Т. 5. 

[Рассказы]. - 2-е изд. с двумя портр. - при I и ХVII томах. - СПб.: Т-во 

А. Ф. Маркс, 1903. - 188 с. - Прил. к журн. "Нива" на 1903 г. - 

Прижизненное издание. - То же: Т. 6: с критико-биогр. очерком и 

портр. А. П. Чехова. - Петроград: Лит.-изд. отд. Комиссариата 

народного просвещения, 1918. -183 с. - Экз. деф.: т. 5 нет с. 179-182. - 

Рекомплект: в одной кн. переплетены 2 т. разных издателей. 
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138. Чехов А. П. Полное собрание сочинений Ант. П. Чехова. Т. 5. 

[Рассказы]. - 2-е изд. с прил. портр. А. Чехова. - СПб.: А. Ф. Маркс, 

1903. - 188 с. - Прил. к журн. "Нива" на 1903 г. - Прижизненное 

издание. - То же: Т. 6: с критико-биогр. очерком и портр. А. П. Чехова. 

- Петроград: Лит.-изд. отд. Комиссариата народного просвещения, 

1918. - 183 с. - Экз. деф.: т. 5 нет с. 55-58; имеет типограф. дефект. - 

Рекомплект: в одной кн. переплетены 2 т. разных издателей. 
 

139. Чехов А. П. Полное собрание сочинений Ант. П. Чехова. Т. 9. 

[Рассказы]. - 2-е изд. с прил. портр. А. Чехова. - СПб.: А. Ф. Маркс, 

1903. - 210 с. - Прил. к журн. "Нива" на 1903 г. - Прижизненное 

издание. - То же: Т. 10: с критико-биогр. очерком и портр. А. П. Чехо-

ва. - Петроград: Лит.-изд. отд. Комиссариата народного просвещения, 

1918. - 214 с.; Экз. деф.: т. 9 нет с. 211-212 (оглавление). - Рекомплект: 

в одной кн. переплетены 2 т. разных издателей. 
 

140. Чехов А. П. Полное собрание сочинений. Т. 15. [Остров 

Сахалин]. - Петроград: Лит.-изд. отд. Комиссариата народного 

просвещения, 1918. - 177 с. - То же: Т. 16. - 2-е изд. с прил. портр. 

А. Чехова. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1903. - 168 с. - Прил. к журн. "Нива" 

на 1903 г. - Прижизненное издание. - Рекомплект: в одной кн. 

переплетены 2 т. разных издателей. 
 

141. Чехов А. П. Полное собрание сочинений. Т. 11. Фельетоны (1881-

1886). Осколки московской жизни (1883-1885). Статьи, очерки и 

заметки (188-1893) / под ред. А. В. Луначарского и С. Д. Балухатого. - 

М.; Л.: Гос. изд-во худож. лит., 1932. - 280 с., [1] л. портр. 
 

142. Чехов А. П. Собрание сочинений / под общ. ред. А. В. Луначарс-

кого и редкол. в составе С. Д. Балухатого, Е. Д. Зозули, М. Е. Кольцова 

и Г. Б. Сандомирского. - М.; Л.: Гос. изд-во, 1929. - Прил. к журн. 

"Огонек" за 1929 г. 

Т. 11- 384 с. - Содерж.: Остров Сахалин: из путевых записок; Из 

Сибири; [Без заглавия: пьеса в 4 д.]. 

Т. 12. - 382, [2] с. - Содерж.: Записные книжки; Дневники; 

Избранные отрывки из писем Чехова. Чеховские места и музеи / 

Е. Лейтнеккер. Хронологическая канва жизни и творчества Чехова / 

сост. С. Балухатый. - Указ. произведений Чехова, к которым относятся 

заметки в записных книжках: с. 361. - Указ. имен к записным 

книжкам, дневникам и отрывкам из писем: с. 362-367. - Общ. алф. 

указ. произведений Чехова: с. 368-382. - В экз. № 495458RK, 

№ 495460RK вымарана фамилия члена редколлегии М. Е. Кольцова. 
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143. Чехов А. П. Пьесы. - 4-е изд. - СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 1910. - 

369 с. - Общ. загл. указано в сигнатуре: Сочинения А. П. Чехова. Т. 7. - 

На тит. л. частное загл. тома. - Содерж.: Медведь; Предложение; 

Иванов; Лебединая песня; Трагик по неволе; Чайка; Дядя Ваня; 

Свадьба; Юбилей; Три сестры. 
 

Р1 

Ш441 

144. Шеллер-Михайлов А. К. Полное собрание сочинений. [В 16 т.] / 

под ред. и с критико-биогр. очерком А. М. Скабичевского и с прил. 

портр. Шеллера. - 2-е изд. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1904-1905. - Прил. к 

журналу "Нива" на 1904-1905 гг. 

Т. 3: [Жизнь Шупова, его родных и знакомых: автобиогр. в 2 ч. 

Над обрывом: роман. С квартиры на квартиру; Конец бирюковской 

дачи; История дурака: рассказы]. - 580 с. 

Т. 4: [Засоренные дороги: повесть. В разброд: роман в 2 ч.]. - 

600 с. 

Т. 5: [Наши ближние: рассказы. Падение: повесть]. - 431 с. 

Т. 7: [Алчущие: роман. Наседка; Проклятый дар; Не нам судить; 

Две семьи: рассказы]. - 560 с. 

Т. 8: [Голь: роман в 6 кн. На пути к известности: рассказ]. - 

597 с.  

Т. 10: [Семья Муратовых. Старые гнезда: роман. Хлеба и 

зрелищ: роман]. - 584 с. 

Т. 12: [Блага жизни. Господин Пророк. На разных берегах: 

романы]. - 631 с. - Экз. деф.: утрачен тит. л., нет с. 15-16, 627-628. 

Т. 16: [Из истории народных движений]. - 674 с. - Содерж.: 

Царства двух монархов; Пролетариат во Франции 1789-1852 г.; 

Революционный анабаптизм. - Библиогр.: с.672-673. 
 

Р2 

Щ582 

145. Щепкина-Куперник Т. Л. Облака : сборник стихов. - М.: Т-во 

Скоропечатни Левенсона, 1912. - 295, V с. 

Прижизненное издание. 
 

Р1 

Э71 

146. Эпиграмма и сатира: из истории литературной борьбы ХIХ века. 

Т. 2. 1840 - 1880 / сост. А. Островский. - М.; Л.: Academia, 1932. - 

511с., [33] л. ил. - Библиогр. лит. сатиры: с. 457-497. 
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Русский фольклор 

 
 

РФ 

А941 

147. Афанасьев А. Н. Народные русские сказки. [В 2 т.] Т. 1 / под ред. 

А. Е. Грузинского ; [с предисл. автора]. - 3-е изд., доп. биогр. очерком 

и указ. - М.: Тип. т-ва И. Д. Сытина, 1897. - LI, 351с., 1 л. портр., 2 л. 

ил. - Экз. деф.: нет с. 209-256. - Список соч., упоминаемых в примеч. к 

сказкам: с. ХLI-ХLV. - Прил.: Образцы лубочных картин к сказкам. 

 

148. Афанасьев А. Н. Русские народные сказки А. Н. Афанасьева. 

В 5 т. Т. 3 / под ред. А. Е. Грузинского, с карт. А. Комарова и 

М. Щеглова. - 4- е изд. - М.: Тип. т-ва И. Д. Сытина, 1914. - 293 с., 1 л. 

ил. 

 

РФ 

Б954 

149. Былины. [В 2 т.] Т. 1 / под ред. М. Сперанского. - М.: М. и С. 

Сабашниковы, 1916. - LХХI, 454 с., [18] л. ил. - (Памятники мировой 

литературы. Русская устная словесность). - Ил.: образцы старинной 

рус. миниатюры. 

 

РФ 

Б954 

150. Былины. Исторические песни. [В 2 т.] Т. 2 / под ред. М. Сперан-

ского. - М.: М. и С. Сабашниковы, 1919. - LI, 585, [2] с. , [3] л. ил. - 

(Памятники мировой литературы. Русская устная словесность). - 

Нотные прил.: с. 555-572. 

 

РФ 

Р892 

151. Русская сказка. Избранные мастера. [В 2 т.] / ред. и коммент., 

[втуп. ст.] М. К. Азадовского ; [рис. пер. и гравюры на дереве: 

обложка, титул, заставки, концовки и инициалы работы П. А. Шиллин-

говского]. - [Л.]: Academia, [1932] (Тип. Огиза им. Евг. Соколовой). - 

(Сокровища мировой литературы). 

Т. 1. - 422 с., [1] л. цв. ил.: ил. 

Т. 2. - 415 с., [1] л. цв. ил.: ил. - Перечень сказочников: с. 409-

411. 
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Национальная литература 

 
 

С(Груз) 

Р897 

152. Руставели Шота. Витязь в тигровой шкуре: [поэма] / Акад. наук 

СССР, Грузин. филиал ; [пер. с древнегрузин. П. Петренко ; при 

участии и под ред. К. Чичинадзе ; портр. и ил. С. Кобуладзе ; отв. ред. 

И. Орбели]. - М.; Л.: Изд-во АН СССР, 1938. - Х, 287 с., [12] л. портр., 

ил. 
 

С(Укр) 

К734 

153. Котляревський І. П. Вергілієва Енеїда / [ред. М. Новицький] ; іл. 

М. Г. Дерегуса. - [Харкiв]: Держлітвидав, 1937. - 151, [6] с., [18] л. ил. 

 

Зарубежная литература 

 
 

И(Англ) 

А647 

154. Английские поэты в биографиях и образцах / сост. Н. В. 

Гербель. - СПб.: Тип. А. М. Котомина, 1875. - ХХХII, 448 с. - Содерж.: 

Английская поэзия: очерк; I. Народная английская поэзия; II. 

Английские поэты: Чосер, Спенсер, Марло, Шекспир, Мильтон, 

Драйден, Поп, Томсон, Грей, Гольдсмит и др. 
 

И(Дат) 

А65 

155. Андерсен Х. К. Собрание сочинений Андерсена. В 4 т. / пер. с 

дат. подлинника А. и П. Ганзен. - СПб.: Типо-литогр. С. М. Николаева, 

1894-1895. 

Т. 1: Полное собрание сказок, рассказов и повестей. Ч. 1. - [4], 

513, [3] с. 

Т. 2: Полное собрание сказок, рассказов и повестей. Ч. 2. - [4], 

521, [3] с. 

Т. 3: Импровизатор. Петька счастливец. Картинки-невидимки. 

Путевые очерки. Первенец. Дороже жемчуга и злата. Грезы короля. 45 

стихотворений в переводе русских поэтов. - [4], 518, [3] с. 
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Т. 4: [Сказка моей жизни. Прибавление к "Сказке моей жизни" 

(1855-67). Из переписки Андерсена с его друзьями и выдающимися 

современниками. Андерсен и семья Коллин. Заметки для характерис-

тики Андерсена. Библиографические сведения. К читателям] : с прил. 

2-х портр. Андерсена, гравиров. на дереве В. В. Матэ. - [6], 510, [2] с., 

[1] л. портр. - Экз. деф.: утрачен 1 л. портр. 
 

И(Англ) 

Б187 

156. Байрон Дж. Г. Полное собрание сочинений Байрона в переводе 

русских поэтов. [В 3 т.] Т. 2 / [сост. Н. В. Гербель]. - 4-е изд. / под ред. 

Д. Михаловского. - СПб.: Н. В. Гербель, 1894 (тип. М. Стасюлевича). - 

[6], 350 с. - Перед загл.: Н. В. Гербель. - Содерж.: Дон-Жуан: роман в 

16 песнях; Манфред: драматическая поэма / пер. П. А. Козлова; 

Остров, или Христиан и его товарищи: поэма / пер. Н. А. Холодковс-

кого. - Список рус. переводов соч. Байрона, помещенных во 2-м т.: 

с. 349-350. 
 

157. Байрон Дж. Г. [Полное собрание сочинений Байрона. В 3 т.]. - 

СПб.: Брокгауз-Ефрон, 1904-1905. - (Б-ка великих писателей / под ред. 

С. А. Венгерова). - Тит. л. работы худож. Е. Е. Лансере, 1900 г. 

Т. 1. - [6], 602 с., [33] л. ил., портр.: ил. 

Т. 2. - [2], 496, LХХХII с., [28] л. ил., портр.: ил. 

Т. 3. - [2], 160, 177-208, 190-680, LХХII с., [26] л. ил., портр.: ил. 
 

158. Бальзак О. Крестьяне / вступ. ст. Г. Лукича ; примеч. Г. О. Гор-

дона. - М.; Л.: Academia, 1935. - ХLIV, 531, [5] с., [6] л. ил. - 

(Французская литература / под общ. ред. А. М. Эфроса). - Суперобл., 

переплет, заставка и концовка: Д. Б. Даран. 
 

И(Фр) 

Б48 

159. Беранже П. Ж. Полное собрание песен Беранже в переводе 

русских поэтов : с многочисл. ил., автобиогр. знаменитого фр. поэта и 

крит. оценкой его лит. деятельности. [В 4 т.] / под ред. С. С. Трубаче-

ва. - СПб.: Тип. П. Ф. Пантелева, 1904-1905. - Беспл. отдел. прилож. к 

журн. "Вестник иностр. лит." за 1904-1905 гг. - Загл. пер.: Песни 

Беранже.  

Т. 1-2. - 318, II, 317, III с.: ил. - Содерж.: Моя биография; Доп. и 

примеч. к "Моей биографии" (т. 1, с. 9-147). 

Т. 3-4. - 316, III, 333, ХVII с.: ил. - Содерж.: Беранже и его песни: 

крит. очерк / А. Троицкий (т. 4, с. I-ХIV). 
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160. Беранже П. Ж. Полное собрание песен. В 2 т. Т. 1. (1810 - 1830) / 

под общ. ред. И. К. Луппола ; текст под ред. Г. Б. Сандомирского и 

А. М. Эфроса ; ст. Д. А. Горбова и Г. Б. Сандомирского ; примеч. Д. Е. 

Михальчи и Л. Н. Галицкого. - М.; Л.: Academia, 1934. - 779 с., [57] л. 

ил. - (Французская литература). - Данные об общ. ред. и авт. вступ. ст. 

подчищены, вступ. ст. изъята. - Экз. деф.: нет с. 11-44. 
 

И(Фр) 

Б51 

161. Бернарден де Сен-Пьер Ж. А. Поль и Виргиния ; Индийская 

хижина. - М.; Л.: Academia, 1937. - 239 с., [14] л. ил. - Рис. взяты из 

Кюрмеровского изд. 1838 г., иллюстрированного Тони Жоанно, 

Мейссонье, Гюэ, Изабэ и др. 
 

И(Фр) 

Б801 

162. Бомарше П. О. К. Безумный день, или Женитьба Фигаро: 

комедия в 5 д. - 4-е изд. - М.; Л.: Худож. лит. (Гослитиздат), 1933. – 

132 с. - (Дешевая б-ка классиков. Школьная серия). 
 

163. Бомарше П. О. К. Трилогия / пер. В. Д. Морица; предисл. 

А. Дживелегова ; примеч. Д. Е. Михальчи, Л. М. Галицкого. - М.; Л.: 

Academia, 1934. - 434, [3] с., [6] л. ил. - (Французская литература / под 

общ. ред. А. М. Эфроса). 
 

И(Норв) 

Г187 

164. Гамсун Кнут. Собрание сочинений. В 12 т. / при ближайшем 

участии К. Бальмонта, Ю. Балтрушайтиса и С. Полякова. - СПб.: 

Шиповник, 1908-1910. 

Т. 1: Духовная жизнь Америки : [извлечение из нескольких 

лекций, прочитанных <...> в Копенгагенском студенческом кружке] / 

пер. А. Соколовой - 194 с. - Содерж.: Условия духовной жизни; 

Литература; Изобразительные искусства; Сцена; Влияния в области 

духовной жизни; Заключение. 

Т. 2: Голод: [роман] / пер. А. Острогорской. - 217 с. 

Т. 3: Мистерии: [роман] / пер. А. Острогорской. - 368 с. 

Т. 4: Новь: [роман] / пер. А. Острогорской. - 306 с. 

Т. 5: Пан: [роман]. Сьеста: [рассказы] / пер. С. Полякова. - 287, 

[2] с. 
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Т. 6: У врат царства. Драма жизни. Закат: [пьесы] / пер. Ф. Ко-

миссаржевского, С. А. Полякова, С. Городецкого. - 304 с. 

Т. 7: Виктория: [история одной любви]. В сказочной стране: 

[кавказские переживания и сны : романы] / пер. Ю. Балтрушайтиса. - - 

307 с. 

Т. 8: Редактор Люнге: роман / пер. с норв. М. П. Благовещенс-

кой. - 215 с. 

Т. 9: Поросль: [рассказы] / пер. К. Д. Бальмонта. - 181, [2] с. 

Т. 11: Мечтатель: [роман]. Воинствующая жизнь: [рассказы] / 

пер. К. Д. Бальмонта. - 209, [2] с. 

Т. 12: Под осенними звездами: рассказ странника / пер. с норв. 

Я. Сегал ; [авт. ст.] "Лирик фатализма" Зин. Венгерова (с. 7-26). – 

157 с., [1] л. портр. 

Прижизненное издание. 

 

И(Англ) 

Г201 

165. Гарди Т. Джуд Незаметный / пер. с англ. А. В. Кривцовой; ст. и 

примеч. Е. Ланна. - М.; Л.: Academia, 1933. - 675 с. - (Английская 

литература / под общ. ред. М. Н. Розанова). 

 

И(Нем) 

Г296 

166. Гейне Г. Полное собрание сочинений Генриха Гейне : в пер. рус. 

писателей. [В 12 т.] / под ред. П. В. Быкова ; с ил. проф. Тумана, 

И. Грота, К. Бауера и др.; [критико-биогр. очерк В. В. Чуйко]. - СПб.; 

М.: Т-во М. О. Вольф, 1900. 

Т. 1. - [4], II, LIII, 289, V с., [3] л. ил. - Содерж.: Книга песен. 

Т. 2. - II, 193, III с., [10] л. ил. - Содерж.: Новые стихотворения. 

Т. 3. - [4], 297, [2] с., [12] л. ил. - Содерж.: Алманзор: трагедия; 

Вилльям Ратклифф: трагедия в 1 д.; Атта Троль. Сон в летнюю ночь; 

Германия. Зимняя сказка. 

Т. 4. - [4], 364 с., [8] л. ил. - Содерж.: Романцеро; Последние 

стихотворения (1853-1856). - Экз. деф.: нет с. I-III: Оглавление 4 т. 

Т. 5. - [4], 361 с, [8] л. ил. - Содерж.: Путевые картины. Ч. 1. 

Т. 6. - [4], 279 с., [9] л. ил. - Содерж.: Путевые заметки. Ч. 2. 

Т. 7. - [4], 435 с., [10] л. ил. - Содерж.: Отрывки об Англии; 

Женщины и девушки Шекспира; Салон, 1834-1840. 

Т. 8. - [4], 339 с., [8] л. ил. - Содерж.: К истории религии и 

философии в Германии (1834); Романтическая школа (1833). 
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Т. 9. - [4], 341 с., [11] л. ил. - Содерж.: Стихийные духи; Доктор 

Фауст: поэма для балета; с приложением интересных сведений о 

чертях, ведьмах и стихотворном искусстве; Боги в изгнании; Людвиг 

Берне. 

Т. 10. - [4], 385 с., [14] л. ил. - Содерж.: Французские дела; 

Бюллетени; Из Нормандии; Лютеция: письма о политике, искусстве и 

народной жизни: (начало). 

Т. 11. - [4], 413, [2] с., [8] л. ил., портр. - Содерж.: Лютеция: 

письма о политике, искусстве и народной жизни: (окончание); 

Французские художники; О французской сцене: дружеские письма к 

Августу Левальду; Музыкальные сообщения. 

Т. 12. - [4], 355 с., [10] л. ил. - Содерж.: Мемуары; Признания; 

Мысли и заметки; Разные статьи и очерки. 
 

167. Гейне Г. Полное собрание сочинений : с прил. 2 портр. Гейне / 

под ред. и с биогр. очерком Петра Вейнберга. - 2-е изд. - СПб.: А. Ф. 

Маркс, 1904. - Прил. к журналу "Нива" на 1904 г. 

Т. 3. - 625 с. - Содерж.: Салон. Ч. 2-4; Девушки и женщины 

Шекспира. 

Т. 5. - 407 с. - Содерж.: Книга песен; Новые стихотворения; 

Романцеро.  
 

И(Нем) 

Г44 

168. Гете И. В. Торквато Тассо / пер. В. А. Зоргенфрея ; вступ. ст. и 

примеч. В. Г. Адмони. - Л.: Худож. лит. (Гослитиздат), 1935. - 190 с., 

1 л. портр. 
 

И(Итал) 

Г633 

169. Гольдони К. Мемуары Карло Гольдони, содержащие историю его 

жизни и его театра. [В 2 т.] / пер. и примеч. С. С. Мокульского. - [Л.]: 

Academia, 1933.  

Т. 1. - ХХIV, 567, [7] с., [1] л. портр.: ил. 

Т. 2- 819 с., 1 л. портр.: ил. 
 

И(Фр) 

Г653 

170. Гонкур Э. Братья Земгано : [роман] / пер., примеч. и вступ. очерк 

Е. А. Гунста. - М.; Л.: Academia, 1936. - ХVI, 235 с., [8] л. ил. - 

(Французская литература). 
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И(Нем) 

Г745 

171. Гофман Э. Т. А. Собрание сочинений. [В 9 т.] / под общ. ред. и с 

предисл. П. С. Когана (предисл. с. 5-24). - М.: Недра, 1929-1930. - 

Количество издан. томов установлено по изд. рекламе в конце кн. 

Т. 1: Серапионовы братья: роман / пер. с нем. под ред. З. А. Вер-

шининой - 343 с., [1] л. портр. 

Т. 2: То же. - 291 с. 

Т. 3: Тоже. - 355 с. 

Т. 4: Эликсир дьявола: роман / пер. с нем. В. Л. Ранцова ; под 

ред. З. А. Вершининой ; [с прил. ст. Т. Левита "Гофман и романтизм" 

(с. 5-20)]. - 350 с. 

Т. 5: Рассуждения кота Мура: роман / пер. с нем. М. А. Бекето-

вой ; под ред. З. А. Вершининой. - 364 с. 

Т. 6: Принцесса Брамбилла: каприччио во вкусе Калло. Рассказы 

/ пер. с нем. под ред. З. А. Вершининой, с прил. ст. Т. Левита "Гофман 

и русская литература" (с. 333-371). - 371 с. - Содерж.: Принцесса 

Брамбилла; Маленький Цахес; Разбойники; Двойник; Маркиза де-ля 

Пивардиер. 

 

И(Фр) 

Г99 

172. Гюго В. Собрание сочинений Виктора Гюго. [В 12 т.] / с критико-

биогр. очерком А. И. Кирпичникова. - М.: Т-во И. Д. Сытина, 1915. 

Т. 2. - 520 с. - Содерж.: Отверженные: роман в 5 ч. Ч. 1-2, 3, кн. 

1-3 / пер. под ред. Е. Н. Киселева. - Экз. деф. : нет с. 257-384. 

Т. 3. - 639 с. - Содерж.: Отверженные: роман в 5 ч. Ч. 3, кн. 4-8. 

Ч. 4-5 / пер. под ред. Е. Н. Киселева. 

Т. 4. - 352 с. - Содерж.: Труженики моря: роман в 3 ч. / пер. под 

ред. Э. К. Пименовой. 

Т. 5. - [В 2 кн.]. - 284, 264 с. - Содерж.: [Кн. 1] Девяносто третий 

год: роман в 3 ч. [Кн. 2.] Ган-Исландец: роман в 2 ч. / пер. под ред. 

Е. Н. Киселева. 

Т. 8. - 432 с. - Содерж.: История одного преступления: показание 

свидетеля / пер. И. И. Аксенова. - Экз. деф.: вместо тетр. со с. 49-64 

повторно вклеена тетр. со с. 65-80. 

Т. 9. - 420 с. - Содерж.: Марион де Лорм: драма в 5 д. / пер. Н. П. 

Россова; Мария Тюдор: ист. драма / пер. И. И. Аксенова; Кромвель: 

трагедия в 5 д. / пер. Н. Н. Киселева; Эсмеральда: либретто / пер. Н. А. 

Федорова. 
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Т. 10. - 264 с. - Содерж.: Король забавляется: трагедия в 5 д.; 

Рюи-Блаз: драма в 5 д. / пер. Н. П. Россова; Лукреция Борджиа: драма 

в 3 д.; Бургграфы: драма в 3 ч. / пер. А. И. Анекштейна. 

Т. 11. - 295 с. - Содерж.: Торквемада: драма в 2 ч. / пер. Н. А. Фе-

дорова; Близнецы: драма в 3 д. / пер. А. И. Анекштейна; Анджело - 

тиран Падуанский: ист. драма / пер. И. И. Аксенова; Эрнани: драма в 

5 д. / пер. В. П.; Эми Робсарт: драма в 5 д. 

Т. 12. - 192, IV с. - Содерж.: Избранные стихотворения: [в пер. 

рус. поэтов]. 

 

И(Итал) 

Д19 

173. Данте Алигьери. Божественная комедия. Ад / пер. М. 

Лозинского; вступ. ст. А. К. Дживелегова ; коммент. И. М. Гревса ; 

репрод. рис. Боттичелли. - Л.: Гослитиздат, 1939. - 240 с., [14] л. ил. - 

На пер. и корешке только загл. части: Ад. - Экз. деф.: нет с. 239-240. 

 

И(Англ) 

Д424 

174. Джонсон Б. Драматические произведения / ред., вступ. ст. и 

примеч. И. А. Аксенова; предисл. И. И. Анисимова. - М.; Л.: Academia, 

1931. - 755 c. - (Сокровища мировой литературы). - Содерж.: Бен 

Джонсон. Жизнь и творчество / И. А. Аксенов. Сеян: трагедия; 

Алхимик; Варфоломеевская ярмарка: комедии. 

 

И(Фр) 

З-819 

175. Золя Э. Полное собрание сочинений Эмиля Зола / под ред. М. В. 

Лучицкой. - Киев: Б. К. Фукс, ценз. 1903, 1904. 

Т. 4: Завоевание Плассана: [роман]. Т. 48. Наши драматурги и 

другие публицистические произведения / пер. А. Анекштейна, А. В. 

Педьковой. - 326, 305 с. - Экз. деф.: нет с. 191-202 (т. 48). 

Т. 13: Радость жизни: [роман]. Т. 46. Романисты-натуралисты. 

[Кн. 1] / пер. Е. Гадаскиной, Л. В. Рудевича и В. Н. Михайлова. - 328, 

210 с. 

Т. 16: Творчество: [роман]. Т. 47. Романисты-натуралисты. Кн. 2 

/ пер. Т. С. Рощаковской, Л. В. Рудевича и В. Н. Михайлова. - 367, 

205 с. 

Т. 22-23: Разгром: [роман]. Кн. [1]-2 / пер. В. Н. Михайлова. - 

269, 253 с. 
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Т. 25-26: Лурд: [роман]. Кн. 1-2 / пер. В. Н. Голенко, Е. П. Дем-

ченко. - 185, 282 с. 

Т. 27-29: Рим: [роман]. Кн. 1-3 / пер. С. Зелинского, Л. Э. Чол-

ганского. - 182, 167, 294 с. 

Т. 32-33: Плодовитость: [роман] / пер. С. А. Френкеля. - 231, 

319 с. 

 

И(Норв) 

И16 

176. Ибсен Г. Полное собрание сочинений Генрика Ибсена: с критико-

биогр. очерком и предисл. к пьесам, сост. А. и П. Ганзен и с прил. 

портр. Г. Ибсена. Т. 4 / пер. с дат.-норв. А. и П. Ганзен. - СПб.: А. Ф. 

Маркс, 1909. - Прил. к журналу "Нива" на 1909 г. - Содерж.: Йон-

Габриель Боркман; Когда мы, мертвецы, пробуждаемся: драмы; 

Избранные стихотворения; Статьи; Норвежские сказания; Речи; Жизнь 

и литературная деятельность Ибсена. - Экз. деф.: нет с. 161-162. 

 

И(Ирл) 

И818 

177. Ирландские саги / пер. и коммент. А. А. Смирнова ; переплет 

О. Г. Костенко ; ил. А. А. Ушин. - [Л.] : Academia, 1929. - 377 с.: ил. - 

(Сокровища мировой литературы). - Экз. деф.: нет тит. л. и с. 3-4. 

 

И(Пол) 

К648 

178. Конопницкая М. Ю. Собрание сочинений / под ред. и с критико-

биогр. очерком И. А. Бодуэн-де-Куртенэ. - СПб.: Просвещение, [1913]. 

- (Всемирная б-ка. Собр. соч. известных рус. и иностр. писателей). 

Т. 1: Из школы. Со взломом. Наша кляча. За решеткой. Во 

власти закона. Дым. Криста. - ХХIХ, 399 с., [1] л. портр. 

Т. 2: Войцех Запала. Мариська. Банасиха. Юзефова. Ануся. 

Мертвая натура. На веранде и др. - [6], 325 с., [1] л. портр. 

 

И(Фр) 

Л50 

179. Лесаж А. Р. Похождения Жиль Бласа из Сантильяны. В 2 т. Т. 2 / 

пер. и примеч. Г. И. Ярхо ; вступ. ст. С. С. Мокульского. - М.; Л.: 

Academia, 1935. - 684 c.: ил. - (Французская литература / под общ. ред 

А. М. Эфроса). - Рис. Ж. Жигу воспр. из фр. изд., Париж, 1836 г. 
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И(Нем) 

Л512 

180. Лессинг Г. Э. Собрание сочинений: с биогр. и портр. Лессинга / 

пер. рус. писателей под ред. П. Н. Полевого. - 2-е изд. - СПб.; М.: Т-во 

М. О. Вольф, 1904. 

Т. 1, т. 1. [Биография Лессинга, составленная П. Полевым. 

Стихотворения. Басни в прозе], т. 2. [Дамон, или Истинная дружба. 

Старая дева. Молодой ученый: комедии]. - LХХХVIII, 255, [10] с. - В 

одном томе переплетены: т. 1 (с. 1-68) и т. 2 (с. 69-255). - На общ. тит. 

л. указан т. 1. 

Т. 5, т. 9-10. [Гамбургская драматургия]. - 311 с. - В одном томе 

переплетены: т. 9 (с. 1-152), т. 10 (с. 153-311). - На общ. тит. л. указан 

т. 5. 

 

181. Лессинг Г. Э. Драмы / пер. М. М. Бамдаса, В. С. Лихачева ; общ. 

ред. и коммент. Я. М. Металлова, вступ. ст. И. Альтмана. - М.; Л.: 

Academia, 1937. - ХХХII, 540, [3] с., 1 л. портр. - Содерж.: Минна фон-

Барнхельм; Эмилия Галотти; Натан Мудрый. 

 

И(Фр) 

Л802 

182. Лоти Пьер. Собрание сочинений. [В 12 т.]. - М.: В. М. Саблин, 

1910-1911. 

Т. 4: Изгнанница / пер. А. Владимировой. - [6], 173 с. - Содерж.: 

Кармен Сильва; Изгнанница; Константинополь в 1890 г.; Заклинатели 

змей; Забытая страница из "Госпожи Кризантем"; Японские женщины. 

Т. 5: Исландский рыбак / пер. В. Ф. Корш. - [6], 254 с. 

Т. 6: Третья молодость г-жи Сливы / пер. А. Владимировой. - [6], 

248 с.  

Т. 7: Женитьба Лоти. Рараю / пер. Е. Н. Сомовой. - [8], 254 с.  

Т. 8: Три дамы из Казбаха / пер. Е. Оршанской, [А. 

Владимировой]. - [6], 212 с. - Содерж.: Три дамы из Казбаха; 

Пасхальные каникулы; В Лойоле; Морской алькад; Танец мечей; В 

соборе; Выход султана; Профанация; Стена; Старый аннамский 

миссионер; Три дня аннамской войны. 

Т. 9: Рамунчо / пер. А. Владимировой. - [6], 250 с.  

Т. 10: Книга милосердия и смерти / пер. Е. Оршанской. - [6], 

196 с. - Содерж.: Предостережение автора; Сон; Горе старого 

каторжника; Животное в коросте; Страна без имени; Жизнь двух 
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кошек; Пен-Брон; В мертвом прошлом; Вдовы рыбаков; Смерть; 

Убойное мясо; Песня старых супругов. 

Т. 11: Мой брат Ив / пер. Е. Оршанской. - [6], 324 с. 

Т. 12: История Спаги / пер. Е. Барсовой. - [6], 235 с. 

Прижизненное издание. 

 

183. То же. - пер. В. Ф. Корш. - 2-е изд. - 1910-1911. 

Т. 1: Госпожа Кризантем. - [6], 230 с., [1] л. портр. 

Т. 2: История одного ребенка. - 258 с. 

Т. 3: Матрос. - [6], 187 с. 

Прижизненное издание. 

 

И(Нем) 

М452 

184. Мейзенбуг М. Воспоминания идеалистки / пер. с нем. Н. А. Мак-

шеевой. - М.; Л.: Academia, 1933. - 598, [4] с., [22] л. ил., портр. - 

(Иностранные мемуары, воспоминания, дневники, письма и 

материалы по истории литературы, общественной мысли и быта). 

 

И(Англ) 

М607 

185. Мильтон Д. Потерянный рай и Возвращенный рай : поэмы 

Джона Мильтона : с 50 картинами Густава Дорэ: с [подстрочным] 

англ. текстом / пер. с англ. [и биогр. очерком] А. Шульговской. - СПб.: 

А. Ф. Маркс, ценз. 1895. - ХVIII, 332, [2] с., [49] л. грав. - Экз. деф.: 

утрачена грав. № 20. 

 

И(Фр) 

М763 

186. Мольер Ж.-Б. Полное собрание сочинений Мольера. [В 4 т.] / 

ред. П. И. Вейнберга и П. В. Быкова ; с криттко-биогр. очерком Е. В. 

Аничкова, предисл. в пер. Ю. А. Веселовского, примеч. П. И. Вейнбер-

га и П. В. Быкова и портр. Мольера. - [2-е изд.]. - СПб.: Т-во А. Ф. 

Маркс, 1913. - Прил. к журн. "Нива" на 1913 г.  

Т. 1. - 388 с., [1] л. портр. - Содерж.: Жизнь и творчество 

Мольера: очерк / Е. В. Аничкова (с. 5-37). 

Т. 2. - 389 с. 

Т. 3. - 365 с. 

Т. 4. - 355 с. 
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И(Нем) 

П35 

187. Письма темных людей, 1515-1517 / под общ. ред. М. Лифшица ; 

вступ. ст., пер. и коммент. Н. А. Куна. - М.; Л.: Academia, 1935. - 

462 с., [17] л. ил. - (Немецкая литература / под общ. ред. М. Лифшица). 

 

И(Фр) 

Р673 

188. Роллан Ромен. Собрание сочинений. [В 20 т.] / с предисл. автора, 

М. Горького, А. В. Луначарского и С. Цвейга; под общ. ред. П. С. Ко-

гана и С. Ф. Ольденбурга. - Л.: Время, 1931-1932. - С 1934 г. изд-во 

«Худож. лит.» (Гослитиздат). 

Т. 2: Жан-Кристоф. Кн. 4. Бунт / пер. под ред. А. А. Смирнова. - 

237 с., [1] л. портр. 

Т. 3: Жан-Кристоф. Кн. 5. Ярмарка на площади. Кн. 6. Антуанета 

/ пер. под ред. А. А. Смирнова. - 266 с., [1] л. портр. 

Т. 4: Жан-Кристоф. Кн. 7. В доме. Кн. 8. Подруги / пер. под ред. 

А. А. Смирнова. - 304 с., [1] л. портр. 

Т. 11: Пьер и Люс. Клерамбо / пер. Е. С. Кудашевой, А. А. Фран-

ковского. - 270 с., [1] л. портр. 

Т. 13: Драмы о революции. Трагедии веры / пер. под ред. А. А. 

Смирнова, А. А. Франковского. - 436 с., [1] л. ил. 

Т. 16: Музыканты прошлых дней. Музыканты наших дней / пер. 

Ю. Л. Римской-Корсаковой ; под ред. Б. А. Кржевского. - 470 с., [1] л. 

портр. - Экз. деф.: нет тит. л. 

Т. 17: I. Гендель. II. Музыкальное путешествие в страну 

прошлого / пер. Н. Н. Шульговского ; под ред. А. М. Шишмаревой. - 

319 с., [1] л. портр. - Имеет дарственную надпись, адресованную 

Красной Армии. Датирована 1941 г. 

Т. 18: Над схваткой. Предтечи / пер. под ред. А. В. Федорова. - 

262 с., [1] л. портр. - Экз. № 495185RK деф.: нет контртит. л., 

№ 495186RK деф.: нет контртит. и основного тит. листов, с. 261-262 

(содерж.). 

 Прижизненное издание. 

 

И(Фр) 

Р814 

189. Рошфор Анри. Приключения моей жизни / пер., вступ. ст. и 

примеч. Е. Смирнова. - [Л.]: Academia, 1933. - 42, [7]с., [14] л. ил. 
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И(Фр) 

С40 

190. Сирано де Бержерак С. Иной свет, или Государства и империи 

Луны / ред. и вступ. ст. В. И. Невского. - М.; Л.: Academia, 1931. - [7], 

72-302 с., 1 л. портр.: ил. - (Сокровища мировой литературы). - Экз. 

деф.: нет с. 303-304. - На тит. л. данные о ред. и авт. вступ. ст. 

подчищены, восстановлены по данным электр. каталога Рос. гос. б-ки. 

 

И(Англ) 

С449 

191. Скотт В. Собрание сочинений Вальтер Скотта. - СПб.: Г. Ф. Пан-

телеев, 1896-1899. - (Собр. соч. избр. иностр. писателей ; кн. …). - Сер. 

указана на обл. - Обл. сохранились: т. 3-6, 9-10. 

Т. 3: Роб Рой: роман / [пер. А. Н. Линдегрен ; ред. Ф. И. Булга-

ков]. - 392 с. - (… ; кн. 32). 

Т. 4: Ламермурская невеста: роман / [пер. В. А. Тимирязева ; ред. 

Ф. И. Булгаков]. - 260 с. - (… ; кн. 39). 

Т. 5: Тори и виги : [(Old mortality)]: роман / [пер. М. А. Жебеле-

вой ; ред. Ф. И. Булгаков]. - 366 с. - (… ; кн. 47). 

Т. 6: Пират: роман / пер. М. Д. Никоновой ; [ред. Ф. И. Булга-

ков]. - 426 с. - (… ; кн. 64). 

Т. 9: Эдинбургская темница, или Сердце Среднего Лотиана: 

роман / пер. В. А. Тимирязева ; [ред. С. С. Трубачев]. - 480 с. - (… ; 

кн. 84). 

Т. 10: Легенда о Монрозе: ист. повесть. Черный карлик: рассказ / 

пер. Е. Г. Бекетовой; [С. С. Трубачев]. - 350 с. - (… ; кн. 100). 

Т. 11: Вудсток: Повествование из времен Оливера Кромвеля / 

пер. с англ. В. Д. Владимирова ; [ред. С. С. Трубачев]. - 452 с. - (… ; 

кн. 112). 

Т. 12: Айвенго: роман / пер. Е. Г. Бекетовой ; [ред. С. С. Труба-

чев]. - 460 с. - (… ; кн. 118). 

Т. 13: Кенильвортский замок: роман / пер. *** ; [ред. С. С. Тру-

бачев]. - 426 с. - (… ; кн. 143). 

Т. 14: Приключения Нигеля: роман / пер. М. А. Жебелевой ; 

[ред. С. С. Трубачев]. - 408 с. - (… ; кн. 168). 

Т. 15: День св. Валентина, или Пертская красавица: роман / пер. 

*** ; [ред. С. С. Трубачев]. - 456 с. - (… ; кн. 175). 

Т. 16: Антикварий: роман / пер. В. А. Тимирязева ; [ред. С. С. 

Трубачев]. - 388 с. - (… ; кн. 182). 
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И(Фр) 

С793 

192. Стендаль. Собрание сочинений / под общ. ред. А. А. Смирнова и 

Б. Г. Реизова ; [переплет, форзац, заставки и концовки Ю. Д. Скалди-

на]. - Л.: Худож. лит. (Гослитиздат). 

Т. 3: Люсьен Левен : (Красное и белое): [роман] / новый пер. под 

ред. А. А. Смирнова ; вступ. ст. и примеч. Б. Г. Реизова, 1937. - 644 с. 

Т. 4: Арманс. Ламьель: [романы] / пер. И. А. Оксенова, под ред. 

Б. М. Энгельгардта ; пер. А. В. Болдырева, под ред. Б. Г. Реизова ; 

вступ. ст. и примеч. Б. Г. Реизова. - 1937. - 356 с. 

Т. 6: Анри Брюлар. Воспоминания эгоиста. Автобиографические 

заметки / вступ. ст. В. А. Десницкого ; пер.: Б. Г. Реизова, В. Комаро-

вича. - Л.: Время, 1933. - 445 с., [6] л. ил., портр., факс. 

Т. 8: История живописи в Италии. Салон 1824 г. / вступ. ст. В. А. 

Десницкого ; пер. В. Комаровича ; предисл. и примеч. Б. Г. Реизова. - 

1935. - 580, [3] с., [9] л. ил. 

Т. 9: Расин и Шекспир. Статьи критические и публицистические 

/ пер., вступ. ст. и коммент. Б. Г. Реизова. - 1938. - 593, [3] с. 

Т. 10: Жизнь Гайдна, Моцарта и Метастазио. Жизнь Россини. 

Заметки дилетанта / пер. С. А. Полякова, М. А. Кузмина, Инн. 

Оксенова ; вступ. ст. и коммент. И. И. Соллертинского ; под ред. Б. М. 

Энгельгардта. - 1936. - 676 с., [4] л. портр. + Прил. (ХII с.). - Экз. деф.: 

нет контртит. л. 

Т. 11: Рим, Неаполь и Флоренция / вступ. ст. В. А. Десницкого ; 

пер., вступ. ст. и примеч. Б. М. Энгельгардта. - 1936. - 503 с. + 

Именной указатель (ХII с.). 
 

И(Амер) 

Т261 

193. Твен М. Собрание сочинений Марка Твэна. [В 11 т.]. - СПб.: Г. Ф. 

Пантелеев (Тип. бр. Пантелеевых), 1896-1898. - (Собр. соч. избр. 

иностр. писателей ; т. …). 

Т. 1: Американский претендент: роман. Юмористические очерки 

и рассказы. Т. 2. Янки при дворе короля Артура: роман / [пер. А. Н. 

Линдегрен, В. О. Т., Н. М. Федоровой ; ред. Ф. И. Булгаков]. - 372, 

258 с. - (… ; т. 10 ; т. 20). 

Т. 6: Прогулка за границей / пер. Л. Глазова ; [ред. С. С. Труба-

чев]. - 336 с. - (… ; т. 86). 
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Т. 7: Принц и нищий. Сыскные подвиги Тома Соуэра в передаче 

Гекка Финна: рассказы / пер. В. Л. Ранцова, С. Воскресенской ; [ред. 

С. С. Трубачев]. - 263 с. - (… ; т. 106). 

Т. 8: Рассказы / пер. Т. П. Львовой и Н. Н. Панютиной ; [ред. 

С. С. Трубачев]. - 342 с. - (… ; т. 115). - Экз. деф.: нет с. 229-232. 

Т. 10: Простодушные у себя дома и за границей. В 3 ч. / пер. 

А. А. Богаевской ; [ред. С. С. Трубачев]. - [2], 321-720 с. - (… ; т. 148). 

- Содерж.: Ч. 2, гл. 16-31; Ч. 3. 

 Прижизненное издание. 
 

И(Англ) 

У131 

194. Уайльд Оскар. Полное собрание сочинений Оскара Уайльда : с 

критико-биогр. очерком и портр. авт. [В 4 т.] / под ред. К. И. Чуко-

вского. - СПб.: Т-во А. Ф. Маркс, 1912. - Прил. к журн. "Нива" на 

1912 г. - Экз. деф.: нет с. 289-324, I-ХХХIV (т. 1), тит. л. и с. 3-80 (т. 2). 

Т. 1-2. - 288, 81-341 с., [1] л. портр. 

Т. 3-4. - 326, 196 с. 
 

И(Англ) 

Ф519 

195. Филдинг Г. История Тома Джонса, найденыша / вступ. ст. 

М.[!] А. Горбова; пер. и примеч. А. А. Франковского; грав. на дер. 

С. М. Пожарского. - М.; Л.: Academia, 1935. - LХIII, 671 с., [10] л. ил. - 

(Английская литература / под общ. ред. М. Н. Розанова). - В предисл. 

указан Д. А. Горбов. - На корешке указан: Т. 1. 
 

И(Нем) 

Ш581 

196. Шиллер Ф. Собрание сочинений Шиллера в переводе русских 

писателей : с историко-лит. коммент., эстампами и рис. в тексте. 

[В 4 т.] / под ред. С. А. Венгерова ; [авт. вступ. ст. А. Кирпичников]. - 

СПб.: Брокгауз-Ефрон, 1901-1902. - (Б-ка великих писателей. 

Шиллер). - Загл. пер.: Библиотека великих писателей. Шиллер. - Тит. 

л. работы худож. Е. Е. Лансере. 

Т. 1. - [8], LХХIV, [2], 479 с., [16] л. ил.: ил., портр., факс. - 

Содерж.: Стихотворения; Драматические произведения: Семела; 

Разбойники; Заговор Фиеско в Генуе. - Примеч. к т. 1 с портр. рус. 

переводчиков Шиллера: с. 333-466. 
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Т. 2. - [4], 566, [2] с., [8] л. ил.: ил., портр. - Содерж.: Коварство и 

любовь; Дон-Карлос; Человеконенавистник; Лагерь Валленштейна; 

Пикколомини; Смерть Валленштейна; Мария Стюарт; Орлеанская 

дева. 

Т. 3. - [4], 632 с., [26] л. ил., портр.: ил. - Содерж.: Мессинская 

невеста; Вильгельм Телль; Приветствия искусств; Турандот; 

Драматические отрывки; Повести; Исторические сочинения. 

Т. 4. - [2], 542, [2] с., [8] л. ил., портр.: ил. - Библиогр. очерк рус. 

лит. о Шиллере: с. 535-542. - Экз. деф.: нет основного тит. л. 
 

И(Англ) 

Ш81 

197. Шоу Б. Полное собрание сочинений. Т. 2. Человек и 

сверхчеловек: (комедия и философия) / пер. с 8-го англ. изд. Л. П. Ни-

кифорова. - М.: Современные проблемы, 1910. - 371 с. 

Прижизненное издание. 
 

198. Шоу Б. Полное собрание сочинений. Т. 5. Кандида. Ни за что бы 

вы этого не сказали: (пьесы приятные) / [пер. с англ. Л. Экснера]. - М.: 

В. М. Саблин, 1910. - 257 с. 

Прижизненное издание. 
 

И(Фр) 

Э543 

199. Эмар Г. [Сочинения Гюстава Эмара. В 12 т.]. - СПб.: П. П. 

Сойкин, ценз. 1898-1899. - Пер. работы худож. С. В. Животовского. 

[Т. 3:] Мас-Горка. [Т. 4.] Розас: [романы]. - 264, 304 с. 

[Т. 5:] Текучая вода. [Т. 6.] Черная птица: [романы]. - 335, 148 с. 

[Т. 7:] Искатель следов. [Т. 8.] Перст Божий. - 271, 216 с. 

[Т. 9:] Карденио. [Т. 10.] Мексиканские ночи: [романы]. - 176, 

376 с. - Экз. деф.: нет с. 95-96 (т. 9). 

[Т. 11:] Ранчо у моста лиан. [Т. 12.] Новая Бразилия: [романы]. - 

208, 136 с. 
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Античная литература 

 
 

A 

Г39 

200. Герод. Мимиамбы / пер. с древнегреч., ред. и предисл. Б. В. 

Горнунга. - М.: Гослитиздат, 1938. - 120, [3] с., [10] л. ил. - Загл. и 

текст парал. древнегреч., рус. 

 

А 

С682 

201. Софокл. Драмы. Т. 1 / пер. с введ., вступ. очерком Ф. Зелинского. 

- М.: М. и С. Сабашниковы, 1914. - LХVI, 423 с., [4] л. ил. - 

(Памятники мировой литературы. Античные писатели). - Содерж.: 

Софокл и героическая трагедия: вступ. очерк; Аянт-Биченосец; 

Филоктет; Электра; Комментарий. 

 

Отраслевая литература 

 

Естественные науки 
5 

В847 

202. Вселенная и человечество : История исследования природы и 

приложения ее сил на службу человечеству / под общ ред. Г. Крэмера ; 

пер. с нем. под общ. ред. А. С. Догеля. - СПб.: Просвещение, [1903?].  

Т. 4: Исследование земной поверхности. (Ч. 2). Исследование 

моря. Исследование фигуры, величины и плотности земли. - ХII, 

490 с., [36] л. ил.: ил. 

Т. 5: Зачатки техники. Исследование сил природы. Применение 

сил природы в домашнем быту. Влияние культуры на здоровье 

человека. Заключение. - Х, 466 с., [36] л. ил.: ил. 

 

57 

П157 

203. Памяти Дарвина : сборник / в сб. приняли участие: проф. М. М. 

Ковалевский, проф. М. А. Мензбир, проф. И. И. Мечников, проф. К. А. 

Тимирязев, проф. Н. А. Умов. - М.: Научное слово, 1910. - 221 с., [4] л. 

фот. 
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59 

Б897 

204. Брем А. Э. Иллюстрированное издание "Жизнь животных" А. Э. 

Брэма : со множеством политипажей и хромолитографий. В 10 т. / пер. 

с 3-го нем. испр. и доп. изд. под ред. [и с предисл.] К. К. Сент-Илера. - 

СПб.: Т-во "Общественная польза" и К°, 1893-1896. 

Т. 1: Млекопитающие. Обезьяны. Полуобезьяны. Рукокрылые. 

Часть хищных. - VIII, [2], ХII, 724 с., [19] л. ил. - С. I-ХII: Биография 

А. Э. Брема / [соч.] д-ра Э. Краузе. 

Т. 2: Млекопитающие. Окончание хищных. Ластоногие. 

Насекомоядные. Грызуны. Неполнозубые. - VIII, 730 с., [19] л. ил. 

Т. 7: Пресмыкающиеся. Земноводные. - VIII, 834 с., [16] л. ил, 

1 л. карт. 

Т. 8: Рыбы. - ХIV, 558 с., [11] л. ил., 1 л. карт. 

Т. 9: Насекомые. Многоногие. Паукообразные. - ХIХ, 772 с., 

[21] л. ил., 1 л. карт. 

Т. 10: Ракообразные. Черви. Моллюскообразные. Оболочники. 

Моллюски. Иглокожие. Кишечнополостные. Простейшие. - ХХ, 767 с., 

[16] л. ил., 1 л. карт. 

 

 

Техника 

62(03) 

Т382 

205. Техническая энциклопедия / гл. ред. Л. К. Мартенс ; ред. совет: 

А. Н. Бах [и др.]. - М.: Советская энциклопедия, 1927-1936. 

Т. 1: А - Аэродинамика. - 852 стб., [11] с.: ил. 

Т. 2: Аэродинамика - Бумажное производство. - 870 стб., [5] с.: 

ил. 

Т. 3: Бумажный брак - Водорода перекись. - 952 стб., [4] с.: ил. 

Т. 4: Водородные ионы - Газовые двигатели. - 936 стб., [4] с.: ил. 

Т. 5: Газовые ткани - Графическая статика. - 922 стб., [18] с.: ил. 

Т. 6: Графические методы - Доменная печь. - 922 стб., [3] с.: ил. 

Т. 10: Кататермометр - Копалы. - 926 стб, [16] с.: ил. 

Т. 11: Копер - Леса и подмости. - 950 стб., [5] с.: ил. 

Т. 12: Леса сорта - Метиловый алкоголь. - 950 стб., [5] с.: ил. 

Т. 13: Метиловый фиолетовый - Мышьяк. - 948 стб., [5] с.: ил. 

Т. 14: Мышьяка соединения - Оливин. - 952 стб., [4] с.: ил. 

Т. 15: Оливковое дерево - Патентное право. - 926 стб., [17] с.: ил. 

Т. 16: Патока - Подвижные мосты. - 950 стб., [4] с.: ил. 
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Т. 17: Подводные лодки - Производство овощей. - 888 стб., [3] с.: 

ил. 

Т. 18: Прокатка - Размотка пряжи. - 898 стб., [3] с.: ил. 

Т. 19: Разработка полезных ископаемых - Ряжи. - 920 стб., [4] с.: 

ил. 

Т. 20: Сады-города - Сита. - 894 стб., [16] с.: ил. 

Т. 21: Ситовейка - Стеариновая кислота. - 952 стб., [4] с.: ил. 

Т. 22: Стеариновое производство - Теплопередача. - 982 стб., 

[5] с.: ил. 

Т. 23: Теплопроводность - Труба. - 1016 стб., [4] с.: ил. 

Т. 24: Труболитейное дело - Фильтры. - 920 стб., [4] с.: ил. 

Т. 26: Шаровые и трубные мельницы - Ящичное производство. - 

828 стб, [18] с.: ил. 

Т. 25: Фитопатология - Шарнирные направляющие механизмы. - 

890 стб., [3] с.: ил. 

Доп. том: Авиационные двигатели - Яркость. - 1226 стб.: ил. 

 

 

География 

91 

Р361 

206. Реклю Ж. Ж. Э. Земля и люди. Всеобщая география Элизе 

Реклю. 19 т. в 10 кн. / пер. сделан со 2-го испр. и доп. изд. под ред. 

С. П. Зыкова. - СПб.: Общественная польза и К°, 1898-1899. - Перед 

загл.: Иллюстрированное удешевленное изд. 

Кн. 1, т. 1 и 2. - 888, 912 стб., [47] с. - Содерж.: Т. 1. Греция; 

Европейская Турция; Болгарские земли; Румыния; Сербия; 

Черногория; Италия; Испания и Португалия. Т. 2. Франция. 

Кн. 2, т. 3 и 4. - 556, 948 стб., [20] с. - Содерж.: Т. 3. Германия и 

Швейцария. Т. 4. Австро-Венгрия и Великобритания. 

Кн. 3, т. 5. - 1206 стб., [26] с. - Содерж.: Северо-Атлантический 

океан; Бельгия; Великое герцогство Люксембургское; Нидерланды; 

Дания; Скандинавский полуостров; Норвегия и Швеция; Острова 

европейского Ледовитого океана; Европейская Россия. 

Кн. 4, т. 6 и 7. - 848, 894 стб., [29] с. - Содерж.: Т. 6. Азиатская 

Россия. Т. 7. Восточная Азия; Китайская империя; Корея; Япония. 

Кн. 5, т. 8 и 9. - 920, 878 стб., [37] с. - Содерж.: Т. 8. Индия и 

Индо-Китай. Т. 9. Передняя Азия; Афганистан; Белуджистан; Персия; 

Азиатская Турция и Аравия. 



 

 71 

Кн. 6, т. 10 и 11. - 594, 824 стб., [29] с., 1 л. портр. - Содерж.: 

Т. 10. Северная Африка; Бассейн Нила. Т. 11. Северная Африка; 

Тунис; Алжирия; Марокко; Сахара. 

Кн. 7, т. 12 и 13. - 682, 760 стб., [27] с. - Содерж.: Т. 12. Западная 

Африка: Атлантические архипелаги; Сенегамбия и Западный Судан. 

Т. 13. Южная Африка: Южный Атлантический океан; Камерун; Габон; 

Конго; Ангола; Да-Мара; Лимпопо; Ку-Банга; Мозамбик; Занзибар. 
 

 

История 
Т3(2) 

В272 

207. Великая реформа, [19 февраля 1861-1911]. Русское общество и 

крестьянский вопрос в прошлом и настоящем / ред.: А. К. Дживелего-

ва, С. П. Мельгунова, В. И. Пичета ; Ист. комис. учеб. отдела ОРТЗ. - 

Юбил. изд. - [М.]: Т-во И. Д. Сытина, [1911].  

Т. 1. - ХVI, 260, [4] с., [22] л. ил. - Экз. деф.: утрачено 2 л. ил. 

Т. 2. - [2], 256 с., [20] л. ил. 

Т. 3. - [4], 268 с., [23] л. ил. 

Т. 4. - [4], 280 с., [23] л. ил. 

Т. 5. - [4], 308, [4] с., [30] л. ил. 

Т. 6. - [4], 353 с., [29] л. ил. 
 

Т3(4/9) 

Г255 

208. Гвиччардини Ф. Сочинения / вступ. ст. и ред. А. К. Дживелего-

ва ; пер. и примеч. М. С. Фельдштейна. - [М.]: Academia, 1934. - 547, 

[2] с., 1 л. портр. - (Итальянская литература). 
 

Т3(2) 

Е911 

209. Ефименко П. П. Первобытное общество : Очерки по истории 

палеолитического времени / Ин-т истории матер. культуры им. Н. Я. 

Марра Акад. наук СССР. - 2-е изд., доп. и перераб. - Л.: Гос. соц.-экон. 

изд-во, Ленингр. отд-ние, 1938. - Х, 636 с., [17] л. табл. 
 

Т3(0) 

И907 

210. История человечества : Всемирная история : полн. пер. с знач. 

доп. для России избр. рус. ученых. Т. 3. Западная Азия и Африка / 

сост. Г. Адлер, К. Аренд, Т. Ахелис [и др.]; под общ. ред. 
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Г. Гельмольта ; [авт. соч. т. 3] Г. Винклер, К. Нибур, Г. Шурц ; пер. 

под ред. В. В. Бартольда и Б. А. Тураева. - СПб.: Просвещение, [1903-

1909?]. - ХII, 733с., [28] л. ил., 7 л. карт. - Номер тома, общ. заглавие и 

ред. указаны на корешке. - Содерж.: Зап. Азия в древние времена / 

Г. Виклер. Зап. Азия в эпоху ислама; Африка / Г. Шурц. Египет / 

К. Нибур. - Экз. деф.: нет тит. л., с. I-IV, 1 л. хромолитогр.  
 

Т 

Н303 

211. Народы мира в нравах и обычаях : с 584 ил. в тексте и 8 цв. 

картинами на отдельных листах / пер. с англ. С. А. Ратнер-Штернберг, 

Е. Л. Петри и Ф. И. Павлова. - Петроград: Изд-во П. П. Сойкина, 1916. 

- [4], 640 с., [8] л. ил. 
 

Т3(0) 

С163 

212. Саллюстий Крисп Гай. О заговоре Катилины : с прил. отрывков 

о Катилине из Аппиана, Плутарха и Диона Кассия / К. Г. Саллюстий. 

Речи против Катилины / Цицерон Марк Туллий ; пер., ст. и коммент. 

С. П. Гвоздева ; вступ. ст. П. Ф. Преображенского. - М.; Л.: Academia, 

1934. - 475 с., [7] л. ил. - (Античная литература / под общ. ред. Д. А. 

Горбова, В. О. Нилендера и П. Ф. Преображенского). 
 

T3(2) 

С601 

213. Солнце России : [журнал]. - Петроград, 1915. - 1 папка. - В 

подшивке 20 разрозненных номеров с частично утерянными листами. 
 

T3(2) 

С812 

214. Столица и усадьба : журнал "красивой жизни". - Петроград. 

№ 25. - 1915. - 32 с. 

№ 29. - 1915. - 27 с. 

[1914-1916]. - 1 папка. - В папке хаотично подшиты с частично 

утраченными листами: 1914 г. №№ 5, 19-20, 23; 1915 г. №№ 43-47; 

1916 г. №№ 67, 69-72. 

[1914-1917]. - 1 папка. - В папке хаотично подшиты с частично 

утраченными листами: 1914 г. №№ 2, 3; 1915 г. №№ 27, 28, 30; 1916 г. 

№№ 49-51, 53, 54; 1917 г. №№ 73, 76, 77-78. 

[1914-1917]. - 1 папка. - В папке хаотично подшиты с частично 

утраченными листами: 1914 г. №№ 16-18; 1915 г. №№ 31, 33-37, 40-42, 

44; 1916 г. №№ 56, 59-66; 1917 г. №№ 79, 83-90. 
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Т3(0) 

Ф942 

215. Фукидид. История. [В 2 т.] / пер. Ф. Мищенко ; в перераб., с 

примеч. и вступ. очерком С. Жебелева. - М.: М. и С. Сабашниковы, 

1915. - (Памятники мировой литературы. Античные писатели). 

Т. 1. - LХIХ, 403, [4] с., 3 л. карт 

Т. 2. - LХХХVI, 445 с., 3 л. карт. - Указ. имен и предм.: с. 341-

438. 
 

 

Экономика 

У9(2)я2 

Т60 

216. Торговая энциклопедия. Т. 5. Внешняя торговля : справочник и 

руководство по организации, практике и технике торговли / под ред. 

М. Я. Кауфмана ; сост. А. П. Тольский. - М.: Центросоюз, 1924. - Х, 

390 с. + ХLVII с. реклам. объявлений. 
 

 

Военное дело 
Ц.я2 

Э687 

217. Энциклопедия военных и морских наук / сост. под гл. ред. 

генерал-лейтенанта Леера. - СПб.: В тип. В. Безобразова и Ко, 1888-

1889. 

Т. 3: [Давление пара - Иудейские войны]. - II, [3], 584 с., [3] л. 

карт. 

Т. 4: [Кабаль - Ляхово]. - VIII, [2], 642 с. 
 

 

Литературоведение. Лингвистика 
Ш 

Б432 

218. Белинский В. Г. Сочинения : с портр. и факс. авт., грав. с 

картины Наумова и ст. Н. К. Михайловского. В 4 т. - Дешевое изд. - 

СПб.: Ф. Павленков, 1896 (Скоропечатня А. Пороховщикова). 

Т. 1: 1834 - 1840. - [4] с., 980 стб. 

Т. 2: 1840 - 1842. - [4] с., 996 стб., [1] л. факс. - Экз. деф.: нет стб. 

105-116. 

Т. 4: 1844 - 1849. - [4] с., ХLVI, 934 стб. 



 74 

Ш 

Б432 

219. Белинский В. Г. [Избранные сочинения. В 2 т. Т. 2. - 2-е изд. - 

СПб.: О. Н. Попова, 1907?]. - 922 стб., III с. - Экз. деф.: нет тит. л., стб. 

865-868. - Описание составлено по библиогр. данным электр. каталога 

Рос. нац. б-ки. и не является окончательным, а только наиболее 

вероятным. 
 

Ш 

В315 

220. Вересаев В. В. Гоголь в жизни: системат. свод подлинных 

свидетельств современников. - М.; Л.: Academia, 1933. - 526, [3] с., 

[16] л. ил. - С ил. на отд. листах. 

Прижизненное издание. 
 

Ш 

Г155 

221. Галерея русских писателей / текст ред. И. Игнатов. - М.: 

С. Скирмунт, 1901 (Типо-литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и Ко). - VII, 

589 с.: портр. 
 

Ш 

Г217 

222. Гаршин В. М. Письма. - [Л.]: Academia, 1934. - 598 с., [18] л. ил. - 

Библиогр. указ. воспоминаний о В. М. Гаршине: с. 534-539. - Указ. 

адресатов и арх.-библиогр. справки о письмах Гаршина: с. 543-549. - 

Имен. указатель к письмам: с. 550-596. - Экз. деф.: нет с. 13-14. 
 

Ш 

Д563 

223. Добролюбов Н. А. Сочинения : с портр. Н. А. Добролюбова и его 

биогр., сост. М. М. Филипповым. [В 4 т.] Т. 1. - 7-е изд. - СПб.: П. П. 

Сойкин, [1908]. - [4], LХIV, 456 с., [1] л. портр. 
 

Ш 

И907 

224. История русской литературы до XIX века. - М.: Мир. - 

(История рус. лит. / под ред. А. Е. Грузинского, Д. Н. Овсянико-

Куликовского и П. Н. Сакулина). 

Т. 1: [Допетровская литература. - 1916]. - [8], 376 с., [18] л. ил., 

портр. 

Т. 1, кн. 1, [ч. 1. 1801-1825 г. - 1924]. - [6], 221 с. вкл. обл., [5] л. 

портр. - Экз. деф.: нет 1-ой страницы обл. 
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Т. 1, [кн. 2, ч. 2. 1825-1855 г. - 1924]. - [5], 224-430 с., 2 л. портр. 

- Экз. деф.: утерян 1-й тит. л. 

Т. 2, [ч. 2. 1825-1855 (продолжение)]. - 1923. - [6], 428 с., [7] л. 

портр. 

Т. 3, [ч. 3. 1855-1868 г.]. - 1923. - 504 с., [10] л. портр. 

Т. 4, [ч. 4. 1868-1883]. - 1923. - [8], 375 с., [10] л. портр. 

Т. 5, [ч. 5. 1883-1900]. - 1923. - [8], 580 с., [15] л. портр. - Экз. 

деф.: нет с. 433-448. - Указ. имен: с. 554-569. - Библиогр.: с. 449-480. - 

Синхронист. табл.: с. 481-525. - Хронолог. даты к жизни и 

деятельности писателей: с. 526-553. 
 

Ш.я2 

Л642 

225. Литературная энциклопедия. 

Т. 1: [Абай - Бусхак] / Коммунист. академия, Секция лит., 

искусства и языка ; редкол.: В. М. Фриче (отв. ред.) [и др.]. - [М.]: 

Коммунист. акад., 1929. - VII с., 768 стб., [8] вкл. л. ил., портр.: ил. - На 

корешке загл. тома: А до Быва. 

Т. 3: [Григорович - Дяльский] / Коммунист. академия, Секция 

лит., искусства и языка ; редкол.: А. В. Луначарский (отв. ред.) [и др.]. 

- [М.]: Коммунист. акад., 1930. - Х, [2] с., 634 стб., [9] вкл. л. ил., 

портр.: ил. - На корешке загл. тома: от Григ до Дяль. 

Т. 4: [Евангелие - Ишки] / Коммунист. академия, Ин-т лит., 

искусства и языка ; редкол.: А. В. Луначарский (отв. ред.) [и др.]. - 

[М.]: Коммунист. акад., 1930. - [4] с., 716 стб., [8] вкл. л. ил., портр.: 

ил. 

Т. 6: [Ла Барт - Маркс] / Коммунист. академия,  Науч.-исслед. 

ин-т лит. и искусства ; редкол.: А. В. Луначарский (отв. ред.) [и др.]. - 

М.: Сов. энциклопедия, 1932. - 920 стб., [10] вкл. л. ил., портр.: ил. 

Т. 8: [Немецкий язык - Плутарх] / Коммунист. академия, Науч.-

исслед. ин-т лит. и искусства ; редкол.: А. В. Луначарский (отв. ред.) 

[и др.]. - М.: Сов. энциклопедия, 1934. - 736 стб, [13] вкл. л. ил., портр. 
 

Ш 

Л642 

226. Литературный архив : материалы по истории лит. и обществ. 

движения : [сборник. Вып.] 1 / Акад. наук СССР, Ин-т лит. 

(Пушкинский дом); под ред. С. Д. Балухатого, Н. К. Пиксанова и О. В. 

Цехновицера. - М.; Л.: АН СССР, 1938. - IV, 488 с., 1 фронт., [5] л. ил., 

портр. - Указ. имен: с. 475-487. 
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Ш 

О-343 

227. Овсянико-Куликовский Д. Н. Собрание сочинений. [В 9 т.] Т. 5. 

Гейне, Гете, Чехов, Герцен, Михайловский, Горький. - СПб.: 

Общественная Польза : Прометей, 1911. - 240 с. 

 

Ш 

П157 

228. Памяти В. М. Гаршина : худож.-лит. сборник. - СПб.: Тип. и 

фототипия В. И. Штейн, 1889. - [6], 330 с., [23] л. ил. - C двумя портр. 

В. М. Гаршина, видом его могилы и 21 рис. - Экз. деф.: нет ил. № 23. 

 

Ш 

П491 

229. Полевой П. Н. История русской словесности с древнейших 

времен до наших дней. В 3 т. - СПб.: А. Ф. Маркс, 1900. 

Т. 1. - VIII, 650, [2] с., [40] л. ил., факс., портр.: ил. 

Т. 2. - 655 с., [26] л. ил., факс.: ил. - Экз. деф.: нет с. 317-320. 

Т. 3. - [6], 708 с., [17] л. факс.: ил. - Указ.: с. 691-708. 

 

Ш13(=Поля) 

П519 

230. Полный словарь русского и польского языка. [В 2 т.] Часть 

русско-польская / сост. П. П. Дубровский. - Варшава: Фердинанд 

Гёзик, 1900. - [4], 863, IХ с. 

 

Ш13(=Франц) 

П519 

231. Полный французско-русский словарь / сост. Н. П. Макаровым. 

- 9-е изд., вновь пересмотр. с многочисл. доп. номенклатуры и 

фразеологии. - М.: Изд. наследников Н. П. Макарова, 1898. - ХII, 

1150 с. 

 

Ш 

П913 

232. Александр Сергеевич Пушкин. Его жизнь и сочинения : cб. 

историко-лит. статей / сост. В. Покровский. - 3-е изд., доп. - М.: Изд. 

наследников Н. П. Макарова, 1912. - VII, 791 с. 
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Ш 

П95 

233. Пыпин А. Н. Белинский, его жизнь и переписка. - 2-е изд., с доп. 

и примеч. - СПб.: Тип. М. М. Стасюлевича, 1908. - ХVI, 662 с. 
 

Ш 

Т53 

234. Лев Николаевич Толстой : биография. [В 2 т.] Т. 1 / сост. 

П. Бирюков по неизд. материалам (воспоминания и письма Л. Н. Толс-

того). - 2-е изд., испр. и доп. - М.: Типо-литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и 

Ко, 1911. - 520 с., [28] л. портр., ил., факс. - На тит. л.: изд. 

"Посредника"; № 881. - Список использованных материалов к 1-му т.: 

с. 15-18. - Алф. указ. фамилий лиц, упоминаемых в 1-м т.: с. 503-513. 
 

Ш 

Т53 

235. Лев Николаевич Толстой : биография. [В 2 т.] Т. 2 / сост. 

П. Бирюков по неизд. материалам (воспоминания и письма Л. Н. 

Толстого). - М.: Типо-литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и Ко, 1908. - ХVIII, 

483 с., [12] л. портр., ил., факс. - На тит. л.: изд. "Посредника"; № 716. - 

Библиогр. указ.: с. ХVI-ХVIII. 
 

 

Искусство 
Щ 

А563 

236. Альбом иллюстраций к романам Майн-Рида. - [СПб.: П. П. 

Сойкин, 1908]. - [160] л. ил. - Альбом входит в изд.: Рид М. Полное 

собрание романов Майн-Рида: [Кн. 1-40]. - СПб.: П. П. Сойкин, 1908. - 

На тит. л.: Беспл. прил. к жур. "Природа и люди" 1908 г. 
 

Щ 

Б68 

237. Блаватский В. Д. Греческая скульптура : учеб. пособие / ред. 

К. А. Ситник. - М.; Л.: Искусство, 1939. - 210, [3] с., [11] л. ил.: ил. 
 

Щ 

Б891 

238. Федор Антонович Бруни : биограф. очерк : с прил., примеч., 

офортом, исполн. проф. Маттэ, и 56 рис. (6 рис. в тексте и 50 на 

отд. л.) / сост. А. В. Половцов (бывший директор Общ. архива М-ва 
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Императ. Двора). - СПб.: Издание Императ. Акад. Художеств, 1907. - 

VIII, ХVI, 162 с., 1 л. фронт. (портр.), 47 л. ил. 
 

Щ 

В125 

239. Вагнер Р. [Мемуары] / ред. А. Л. Волынский. - [СПб.]: Грядущий 

день, [1911-1912]. - На тит. л. указаны марка книгоиздателя и ред. - 

Описание сост. по обл., корешку и оглавлению. 

[Т. 1, ч. 1: 1813-1842]. - Х, [2], 232 с. 

[Т. 2, ч. 2: 1842-1850]. - IХ, 229 с. 

[Т. 3, ч. 3: 1850-1861; ч. 4: 1861-1864]. - VII, 301 с. 

[Т. 4]. - [8], 553 с., 1 л. порт. 
 

Щ 

В34 

240. Вёрман К. История искусства всех времен и народов. Т. 1. 

Искусство дохристианских и нехристианских народов : с 615 рис. в 

тексте, 15 хромолитогр. и 35 табл., гравированными на дереве или 

исполненными светописным способом / пер. с нем. под ред. А. И. 

Сомова. - Печатано со стереотипа. - Петроград: Просвещение, [1914?]. 

- ХХI, [3], 827с. 
 

Щ 

В34 

241. Вёрман К. История искусства всех времен и народов. Т. 2. 

Искусство христианских народов до конца ХV столетия : 418 рис. в 

тексте, 15 хромолитогр. и 39 гравюр и автотипий / пер. с нем. под ред. 

А. И. Сомова и (начиная с 26 л.) Д. В. Айналова. - СПб.: Просвещение, 

[1909?]. - ХХ, 937 с. 
 

Щ 

Г561 

242. Гнедич П. П. История искусств. (Зодчество, Живопись, Ваяние). 

[В 3 т.]. - СПб.: А. Ф. Маркс, [ценз. 1897]. 

Т. 1: Доисторический период. Египет. Передняя Азия. Эллада. 

Рим. Древне-христианская эпоха. Арабы. Зодчество на Западе : (с 15 

раскраш. табл. и 580 рис. в тексте). - LVI, 579 [3] с., 1 л. фронт., 9 л. цв. 

ил. 

Т. 2: Эпоха Возрождения. Италия. Нидерланды. Испания. 

Германия : (с 5 раскраш. табл., 15 отд. рис. на цв. фоне и 660 рис. в 
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тексте). - 680, [3] с., 1 л. фронт., 16 л. ил.: ил. - Экз. деф.: нет с. 219-

222, 319-322, 331-334, 337-344, 353-354, 361-362, 379-382, 539-542. 

Т. 3: От эпохи Возрождения до наших дней : (с 12 раскраш. 

табл., 2 отд. рис. на цв. фоне и 960 рис. в тексте). - IV, 720 [4] с., 1 л. 

фронт., 9 л. цв. ил. - Экз. деф.: нет с. 111-160. 

 

Щ 

Г751 

243. Грабарь И. Э. История русского искусства / в обраб. отд. частей 

изд. приняли участие: А. Бенуа, И. Я. Билибин, А. М. Васнецов [и др.]. 

- М.: И. Кнебель, [1910-1913]. 

Т. 1: Архитектура. Т. 1. История архитектуры. Допетровская 

эпоха. - 508, [5] с., [3] л. ил.: ил. 

Т. 2: Архитектура. Т. 2. История архитектуры. Допетровская 

эпоха (Москва и Украина). - 478, [2] с., [3] л. ил.: ил. 

Т. 3: Архитектура. Т. 3. История архитектуры. Петербургская 

архитектура в XVIII и XIX веке. - 584 с., [4] л. ил.: ил. 

Т. 5: Скульптура. Т. 5. История скульптуры / авт. тома Н. Н. Вра-

нгель. - 416 с., [4 л.] ил.: ил. 

Т. 6: Живопись. Т. 1. История живописи. Допетровская эпоха. - 

535, [1] с.: ил. - Экз. деф.: 4 л. ил. утрачены. 

 

Щ 

Г751 

244. Грабарь И. Э. Репин. - M.: Журн.-газ. об-ние, 1933. - 262 с., 

[30] л. ил. - (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. / под общ. ред. 

М. Горького, М. Кольцова, А. Н. Тихонова ; вып. 21-22). - Библиогр.: 

с. 262. - Экз. деф.: отсутсвует переплет, нет с. 263-264. 

 

Щ 

Д893 

245. Дынник Т. Крепостной театр. - М.; Л.: Academia, 1933 (М.: 

16 тип. треста "Полиграфкнига"). - 327, [6] с., [7] л. ил. - (Театр / под 

общ. ред. А. К. Дживелегова). - Суперобл., переплет, тит. л., 

фронтиспис, шмуцтитул: М. Маторин. - Указатель использов. лит-ры: 

с. 319-27. - Экз. деф.: нет 2 л. ил. 
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Щ 

К57 

246. Коган П. С. Очерки по истории западно-европейского театра. - 

М.; Л.: Academia, 1934. - 271 с, 1 л. портр. - (Театр / под общ. ред. А. К. 

Дживелегова). 

 

Щ 

М918 

247. Мутер Р. История живописи от средних веков до наших дней. 

[Т. 2. Нидерландское и немецкое Возрождение и эпоха барокко] / пер. 

В. Фриче. - М.: Печатник, [1914]. - 326, [4] с., [45] л. ил. - Экз. деф.: 

18 л. цв. ил. утрачены. 

 

Щ 

Р895 

248. Русское искусство : [альбом] / сост.: Е. Е. Тагер, М. Н. Райхинш-

тейн, А. И. Зотов ; под ред. Н. И. Соколовой. - М.; Л.: Искусство, 1938. 

- 193 с. - Загл. обл.: Русское искусство XVIII-XIX вв. 

 

 

Нотные издания 
Щ 

Р515 

249. Римский-Корсаков Н. А. Полное собрание сочинений. 

Литературные произведения и переписка. - М.: Музгиз, 1949-1956.  

Т. 1: [Летопись моей музыкальной жизни (1844-1906). Дневник 

(1904-1907)] / том подгот. А. В. Оссовским и В. Н. Римским-

Корсаковым. - ХI, 399, [48] л. портр., ил. 

Т. 3(а): Снегурочка (весенняя сказка). [Пролог. Действие 1]: 

опера в 4 д. с прологом / сюжет заимствован из одноимен. пьесы А. Н. 

Островского ; том подгот. Д. Д. Шостаковичем. - Партитура. - ХIV, 

391с., [1] л. портр. 

Т. 3(б): Снегурочка (весенняя сказка). [Действие 2-4] : опера в 

4 д. с прологом / сюжет заимствован из одноимен. пьесы А. Н. Ост-

ровского ; том подгот. Д. Д. Шостаковичем. - Партитура. - [6], 465 с. 

Т. 5(а): Ночь перед рождеством. [Действие 1-2] : быль-колядка 

из повести Н. В. Гоголя : опера в 4 д. / том подгот. А. Н. Дмитриевым. 

- Партитура. - ХVII, [7], 437 с., [1] л. портр. 
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Т. 5(б): Ночь перед рождеством. [Действие 3-4] : быль-колядка 

из повести Н. В. Гоголя : опера в 4 д. / том подгот. А. Н. Дмитриевым. 

- Партитура. - [8], 323 с. 

Т. 6(а): Садко. [Картины 1-3] : опера-былина в 7 карт. / том 

подгот. А. Л. Локшиным. - Партитура. - Х, [6], 383 с., [1] л. портр.  

Т. 6(б): Садко. [Картина 4] : опера-былина в 7 карт. / том подгот. 

А. Л. Локшиным. - Партитура. - [8], 236 с. 

Т. 6(в): Садко. [Картина 5-7] : опера-былина в 7 карт. / том 

подгот. А. Л. Локшиным. - Партитура. - [8], 379 с. 

Т. 15(в): Золотой петушок. [Действие третье и заключение] : 

небылица в лицах : опера в 3 д. по сказке А. С. Пушкина / сл. В. Бель-

ского ; ред. А. Н. Дмитриева. - [Партитура]. - [4], 152 с. 

Т. 16: Симфония № 1 : соч. 1 / том подгот. Г. В. Киркором. - 

Партитура. - ХI, [5], 259 с., [1] л. портр. 

Т. 17(а): Антар : симфоническая сюита (симфония № 2) : соч. 9 / 

ред. М. О. Штейнберга. - Партитура. - Х, [6], 421 с. - Содерж.: Первая 

ред. 1868 г.; Первоначальный вариант 2 ч.; Окончательная ред. 1897 г. 

Т. 17(б): Антар : симфоническая сюита (симфония № 2) : соч. 9 / 

ред. М. О. Штейнберга. - Партитура. - [8], 201 с. - Содерж.: Редакция 

"Нового издания" 1903 г. 

Т. 19(а): Сочинения для оркестра. [Садко : музыкальная картина] 

/ том подгот. Г. В. Киркором. - Партитуры. - Х, 221 с., [1] л. портр. 

Т. 19(б): Сочинения для оркестра / том подгот. Г. В. Киркором. - 

Партитуры. - Х, 221 с. - Содерж.: Фантазия на сербские темы : соч. 6; 

Увертюра и антракты к драме Л. Мея "Псковитянка". 

Т. 20: Сочинения для оркестра / том подгот. Г. В. Киркором. - 

Партитуры. - ХI, 283 с., [1] л. портр. - Содерж.: Увертюра на русские 

темы : соч. 28 (1 и 2 ред.); Сказка : соч. 29; Симфониетта : соч. 31. 

Т. 22: Сочинения для оркестра. [Шехеразада : симфоническая 

сюита по "1001 ночи" : соч. 35] / том подгот. И. Н. Иордан. - 

Партитуры. - ХI, 253 с., [1] л. портр. 

Т. 25: Произведения для духовых инструментов соло с духовым 

оркестром / том подгот. Е. Макаровым. - Партитуры. - [10], 136 с., 

[1] л. портр. 

Т. 27: Камерные ансамбли / том подгот. Г. В. Киркором. - 

Партитура и голоса. - ХIII, [1] л. портр., 12 партит. (219 с.), 16 парт. 

(307 с. разд. паг.). 

Т. 28(а): Камерные ансамбли / том подгот. Г. В. Киркором. - 

Партитуры. - [8] с., [1] л. портр., 1 партит. (88 с.), 4 парт. (60 с. разд. 

паг.). - Содерж.: Квинтет для фортепиано и духовых инструментов. 
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Т. 30: Майская ночь : опера в 3 д. по повести [Н. В.] Гоголя / том 

подгот. А. Карцевым ; перелож. для пения с фп. - [10], 352 с. 

Т. 31(а): Снегурочка (весенняя сказка). [Пролог. Действие 

первое] : опера в 4 д. с прологом / сюжет заимствован из одноимен. 

пьесы А. Н. Островского ; том подгот. Д. Д. Шостаковичем; перелож. 

для пения с фп. - Х, [4], 239 с., [1] л. портр. 

Т. 35:. Моцарт и Сальери: драмат. сцены А. С. Пушкина: [опера]: 

соч. 48 / ред. И. Ф. Бэлза ; перелож. для пения с фп. - IХ, [7], 89 с., 

[1] л. портр. 

Т. 40. Кащей бессмертный: осенняя сказочка: опера в 1 д. (в 

3 карт., без перерыва музыки) / том подгот. А. Н. Дмитриевым ; 

перелож. для пения с фп. - ХVII, [5], 162 с., [1] л. портр. 

Т. 41: Пан воевода : опера в 4 д. / либретто И. Ф. Тюменева ; том 

подгот. Д. Д. Шостаковичем ; перелож. для пения с фп. - Х, 271 с., 

[1] л. портр. 

Т. 43: Золотой петушок : небылица в лицах : опера в 3 д. по 

сказке А. С. Пушкина / либретто В. Бельского; том. подгот. А. Н. Дми-

триевым ; перелож. для пения с фп. - [8], 233 с., [1] л. портр. 

Т. 44: Кантаты / том подгот. М. В. Бражниковым ; перелож. для 

пения с фп. - [8], 157 с., [1] л. портр. - Содерж.: Свитезянка; Песнь о 

вещем Олеге; Из Гомера; Стих об Алексее божьем человеке. 

Т. 46(б): Хоры без сопровождения / том подгот. Н. В. Шелко-

вым. - Партитура. - [10], 195 с., [1] л. портр. 

Т. 47: Сборники русских народных песен / том подгот. Н. В. 

Шелковым. - ХI, 310 с., 1 л. портр. - Алф. указ. песен: с. 305-306. - 

Содерж.: Сборник русских народных песен : соч. 24; 40 народных 

песен / собр. Т. И. Филипповым и гармониз. Н. А. Римским-

Корсаковым. 
 

Щ 

Ч-154 

250. Чайковский П. И. Полное собрание сочинений. Литературные 

произведения и переписка / общ. ред. Б. В. Асафьева. - М.: Музгиз, 

1946-1956.  

Т. 1(а): Воевода. [Увертюра. Действие 1: опера в 3 д. (4 карт.): 

соч. 3] / том подгот. П. Ламмом ; [либретто А. Н. Островского и П. И. 

Чайковского ; по пьесе А. Н. Островского]. - Партитура. - ХIV, 325 с., 

[1] л. портр. - (Оперное творчество). 

Т. 1(в): Воевода. [Действие 3: опера в 3 д. (4 карт.): соч. 3] / том 

подгот. П. Ламмом; [либретто А. Н. Островского и П. И. Чайковского ; 
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по пьесе А. Н. Островского]. - Партитура. - [6], 213 с. - (Оперное 

творчество). 

Т. 2: [Музыкально-критические статьи (1868-1876). Автобиогра-

фическое описание путешествия за границу в 1888 г.] / том подгот. 

В. В. Яковлевым. - ХII, 437 с., [1] л. портр. 

Т. 4: Евгений Онегин : [лирические сцены в 3 д. : опера : соч. 24] 

/ ред. И. Шишова ; [текст по [А. С.] Пушкину]. - Партитура. - ХIV, 

537 с., [1] л. портр. - (Оперное творчество). 

Т. 7(а): Черевички. [Увертюра. Действие 1-2] : комико-фантаст. 

опера в 4 д. (8 карт.) : соч. 14 / том подгот. В. Д. Васильевым ; 

[либретто заимств. из повести Н. В. Гоголя "Ночь перед рождеством" 

Я. П. Полонского]. - Партитура. - ХIV, [6], 426 с., [1] л. портр. - 

(Оперное творчество). 

Т. 7(б): Черевички. [Действие 3-4] : комико-фантаст. опера в 4 д. 

(8 карт.) : соч. 14 / том подгот. В. Д. Васильевым ; [либретто заимств. 

из повести Н. В. Гоголя "Ночь перед рождеством" Я. П. Полонского]. - 

Партитура. - [12], 282 с. - (Оперное творчество). 

Т. 8(а): Чародейка. [Интродукция. Действие 1-2 : опера в 4 д.] / 

ред. И. Шишова ; [либретто И. В. Шпажинского]. - Партитура. - ХIII, 

525 с., [1] л. портр. - (Оперное творчество). 

Т. 8(б): Чародейка. [Действие 3-4 : опера в 4 д.] / ред. И. Ши-

шова ; [либретто И. В. Шпажинского]. - Партитура. - [12], 503, [8] с. - 

(Оперное творчество). 

Т. 9(а): Пиковая дама. [Действие 1 : опера в 3 д. и 7 карт.] / ред. 

А. Дмитриева ; [сюжет заимств. из повести А. С. Пушкина; либретто 

М. Чайковского]. - Партитура. - ХIХ, 299 с., [1] л. портр. - (Оперное 

творчество). 

Т. 12(а): Спящая красавица. [Интродукция. Пролог: балет в 3 д. с 

прологом : соч. 66] / том подгот. А. Дмитриевым ; [либретто И. А. Все-

воложского по сказке Ш. Перро]. - Партитура. - ХIХ, 247 с., [1] л. 

портр. - (Балетное творчество). 

Т. 12(б): Спящая красавица. [Действие 1: балет в 3 д. с прологом: 

соч. 66] / том подгот. А. Дмитриевым ; [либретто И. А. Всеволожского 

по сказке Ш. Перро]. - Партитура. - [10], 275 с. - (Балетное 

творчество). 

Т. 12(в): Спящая красавица. [Действие 2: балет в 3 д. с прологом: 

соч. 66] / том подгот. А. Дмитриевым ; [либретто И. А. Всеволожского 

по сказке Ш. Перро]. - Партитура. - [10], 259 с. - (Балетное 

творчество). 
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Т. 12(г): Спящая красавица. [Действие 3: балет в 3 д. с прологом: 

соч. 66] / том подгот. А. Дмитриевым ; [либретто И. А. Всеволожского 

по сказке Ш. Перро]. - Партитура. - [10], 377 с. - (Балетное 

творчество). 

Т. 13(а): Щелкунчик. [Увертюра. Действие 1: балет-феерия в 2 д. 

и 3 карт.: соч. 71] / том подгот. В. Васильевым ; [либретто М. И. Пети-

па заимств. из сказки А. Дюма (отц.) по Гофману]. - Партитура. - ХVI, 

311 с., [1] л. портр. - (Балетное творчество). 

Т. 15(б): Сочинения для оркестра. [Симфония № 2 (1 и 2 ред.): 

C-moll : соч. 17] / том подгот. С. Богатыревым. - Партитуры. - IХ, 

305 с., [1] л. портр. 

Т. 16(а): Сочинения для оркестра. [Симфония № 3: D-dur: 

соч. 29] / ред. П. Берлинского. - Партитуры. - [12], 211 с., [1] л. портр. 

Т. 16(б): Сочинения для оркестра. [Симфония № 4 : F-moll: 

соч. 36] / ред. П. Берлинского. - Партитуры. - [12], 221 с., [1] л. портр. 

Т. 18: Сочинения для оркестра. [Манфред : симфония в 4 карт.: 

соч. 58] / ред. Е. Макарова ; [по драмат. поэме Байрона]. - Партитуры. - 

ХV, [5],320 с., [1] л. портр. 

Т. 19(а): Сочинения для оркестра. [Сюита № 1 : соч. 43] / ред. 

Б. Карпова. - Партитуры. - ХIII, 201 с. 

Т. 19(б): Сочинения для оркестра. [Сюита № 2 : соч. 53] / ред. 

Б. Карпова. - Партитуры. - [8], 293 с., [1] л. портр. 

Т. 20: Сочинения для оркестра / ред. И. Шишова. - Партитуры. - 

[10], 369 с., [1] л. портр. - Содерж.: Сюита № 3 : соч. 55; Моцартиана 

(сюита № 4) : соч. 61; Серенада для струнного оркестра : соч. 48. 

Т. 21: Сочинения для оркестра. Увертюры / том подгот. 

П. Ламмом. - Партитура. - [12], 301 с., [1] л. портр. - Содерж.: 

Увертюра "Гроза" (к драме А. Н. Островского); Увертюра F-dur (1 и 2 

ред.); Увертюра c-moll. 

Т. 23: Сочинения для оркестра. [Ромео и Джульетта: увертюра-

фантазия] / ред. А. Дроздова и И. Бэлза. - Партитуры. - [16], 227 с., 

[1] л. портр. - Содерж.: Первую и третью (окончательную) редакции и 

фрагмент второй редакции. 

Т. 29: Сочинения для фортепиано с оркестром / том подгот. 

А. Гольденвейзером. - Партитура. - ХIV, 255 с., [1] л. портр. - Содерж.: 

Концертная фантазия : соч. 56; Концерт № 3 : соч. 75. 

Т. 30(а): Сочинения для скрипки с оркестром / ред. В. Рачковс-

кой. - [Партитуры]. - ХII, 173 с., [1] л. портр. - Содерж.: Меланхоли-

ческая серенада : соч. 26; Вальс-скерцо : соч. 34; Концерт : соч. 35. 
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Т. 31: Камерные ансамбли : [струнные квартеты : для 2 скрипок, 

альта и виолончели] / том подгот. Ан. Александровым . - Партитура. - 

ХIII с., [1] л. портр., 4 партит. (161 с.), 4 парт. (256 с. разд. паг.). - 

Содерж.: Неоконченный квартет : B-dur; Квартет № 1 : D-dur : соч. 11; 

Квартет № 2 : F-dur : соч. 22; Квартет № 3 : es-moll : соч. 30. 

Т. 32(а): Камерные ансамбли. [Трио для фортепиано, скрипки и 

виолончели : соч. 50] / том подгот. А. Гольденвейзером. - Партитура. - 

ХII с., [1] л. портр., 1 партит. (151 с.), 2 парт. (50 с. разд. паг.). 

Т. 32(б): Камерные ансамбли. [Воспоминание о Флоренции: 

секстет : соч. 70] / том подгот. А. Гольденвейзером. - Партитура. - 

[12] с., [1] л. портр., 1 партит. (108 с.), 6 парт. (124 с. разд. паг.). 

Т. 39: Черевички : [комико-фантаст. опера в 4 д. (8 карт.)] / том 

подгот. В. Д. Васильевым ; перелож. для пения с фп. ; [либретто 

заимств. из повести Н. В. Гоголя "Ночь перед рождеством" Я. П. По-

лонского. - Клавир]. - ХIV, [4], 384 с., [1] л. портр. - (Оперное 

творчество). 

Т. 41: Пиковая дама : [опера в 3 д. и 7 карт.: соч. 69] / ред. 

А. Дмитриева ; перелож. для пения с фп. ; [сюжет заимств. из повести 

[А. С.] Пушкина ; либретто М. Чайковского. - Клавир]. - ХIII, 425 с., 

[1] л. портр. - (Оперное творчество). 

Т. 42: Иоланта : лирическая опера в 1 д.: соч. 69] / том подгот. 

В. Д. Васильевым ; перелож. для пения с фп. С. И. Танеева ; [либретто 

М. И. Чайковского по драме Г. Герца "Дочь короля Рене". -[Клавир]. - 

Х, 233 с., [1] л. портр. - (Оперное творчество). 

Т. 46(а): Сочинения для фортепиано с оркестром / том подгот. 

А. Гольденвейзером ; перелож. для 2 фп. - [Клавир]. - ХVI, 245 с., 

[1] л. портр. - Содерж.: Концерт № 1: b-moll : соч. 23;  Концерт № 2 : 

G-dur : соч. 44. 

Т. 46(б): Сочинения для фортепиано с оркестром / том подгот. 

А. Гольденвейзером ; перелож. для 2 фп. - [Клавир]. - Х, 123 с., [1] л. 

портр. - Содерж.: Концертная фантазия : соч. 56; Концерт № 3 : Es-dur: 

соч. 75. 

Т. 47: Сочинения для оркестра. [Симфония № 2 : c-moll: соч. 17] 

/ том подгот. С. Богатыревым ; перелож. для фп. в 4 руки авт. - 

[Клавир]. - IХ, 163 с., [1] л. портр. 

Т. 49: Сочинения для оркестра / том подгот. Б. Карповым; 

перелож. для фп. в 4 руки авт. - [Клавир]. - ХIХ, 296 с., [1] л. портр. - 

Содерж.: Сюита № 1: соч. 43; Сюита № 2: соч. 53; Сюита № 3 : соч. 55. 

Т. 51(б): Сочинения для фортепиано / ред. И. Шишова. - [12], 

219 с., [1] л. портр. - Содерж.: Вальс-каприз: соч. 4; Романс: соч. 5; 
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Вальс-скерцо: соч. 7; Каприччио: соч. 8; Пьесы: соч. 9, 10, 19, 21; 

Романсы: 3 транскрип. для фп.; Воевода: попурри из оперы. 

Т. 54. Щелкунчик : [балет-феерия в 2 д. и 3 карт. : соч. 71] / том 

подгот. В. Васильвым ; облегч. перелож. для фп. в 2 руки авт. - ХVI, 

167 с., [1] л. портр. - (Балетное творчество). 

Т. 55(а): Сочинения для скрипки с фортепиано / ред. И. Шишова 

и Н. Шеманина. - [10], 157 с. - Содерж.: Меланхолическая серенада : 

соч. 26; Вальс-скерцо : соч. 34; Концерт : соч. 35; Воспоминание о 

дорогом месте : 3 пьесы : соч. 42; Две пьесы, обработ. авт. для скрипки 

и фп. : соч. 10 № 2 и соч. 30. 

Т. 55(а): Сочинения для скрипки с фортепиано. [Партия 

скрипки] / ред. И. Шишова и Н. Шеманина. - 63 с. - Содерж.: 

Меланхолическая серенада : соч. 26; Вальс-скерцо : соч. 34; Концерт : 

соч. 35; Воспоминание о дорогом месте : 3 пьесы : соч. 42; Две пьесы, 

обработ. авт. для скрипки и фп. : соч. 10 № 2 и соч. 30. 

Т. 61: Обработки и редактирование народных песен / ред. С. Зив. 

- [8], 233 с., [1] л. портр. - Содерж.: 50 рус. нар. песен для фп. в 4 руки; 

Рус. нар. песни для одного голоса с сопровожд. фп. / собр. и перелож. 

В. Прокуниным; Детские песни на рус. и малорос. напевы : вып. 1-2 / 

сост. М. Мамонтовой. 

Т. 62: Сочинения законченные С. И. Танеевым / ред. И. Шишова. 

- ХIV, 298, [7] с., [2] л. портр.: факс. - Содерж.: От редакции / вступ. ст. 

И. Ф. Бэлза. Анданте и финал для фп. с оркестром: партитура; Анданте 

и финал: перелож. для 2 фп.; Ромео и Джульета: дуэт для сопрано и 

тенора с оркестром: партитура; Ромео и Джульета: перелож. для пения 

с фп.; Momento lirico: экспромт для фп.; Прилож.: Черновой эскиз 

Momento lirico. 
 

 

Религия 

Э 

Л55 

251. Ли Г.-Ч. История инквизиции в Средние века. Т. 2 / пер. с фр. 

А. В. Башкирова ; под ред. О. Г. Лозинского. - СПб.: Брокгауз-Ефрон, 

1912. - 598, [4] с., [49] л. ил. 

 

Э 

Л722 

252. Лозинский С. Г. [История инквизиции в Испании. - СПб: 

Брокгауз-Ефрон, 1914]. - IV, 507 с., [30] л. ил. - (История инквизиции ; 

т. 3). - Экз. деф.: нет тит. л. и с. 483-484. 
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Философия 

 

Ю3 

Л843 

253. Лукреций Кар Тит. О природе вещей / пер. с лат. и коммент. 

Ф. А. Петровского ; вступ. ст. В. Ф. Фасмуса. - М.: Худож. лит. 

(Гослитиздат), [1937]. - 286 с. 

 

Ю3 

М777 

254. Монтескье Ш. Л. Персидские письма / вступ. ст. Л. Е. Гальпери-

на. - [М.]: Academia, 1936. - ХV, 402 с., [8] л. ил. 
 

Ю3 

Р896 

255. Руссо Ж.-Ж. Эмиль, или О воспитании: с портретом Руссо и 

статьи о жизни его и произведениях / пер. с фр. П. Первова. - М.: 

Кушнерев и  К°, 1896.  - ХLVIII, 651 с., 1 л. портр.  - (Педагогическая 

б-ка, издаваемая К. Тихомировым и А. Адольфом ; вып. 8). - Экз. деф.: 

нет с. ХIХ-ХLVIII, 1-4. 

 
 

Литература универсального содержания 

Я 

Б883 

256. Брокгауз Ф. А. Энциклопедический словарь / Ф. А. Брокгауз, 

И. А. Ефрон; под ред. проф. И. Е. Андреевского. - СПб.: Семеновская 

типо-литогр. (И. А. Ефрона). - Ред.: до буквы В: проф. И. Е. Анд-

реевский; последующих томов: К. К. Арсеньев и проф. Ф. Ф. Петру-

шевский; доп. томов К. К. Арсеньев и проф. В. Т. Шевяков. - Изд. 

выходило полутомами с последоват. нумерацией вып. на корешках 

переплета. - С 1899 г.: Тип. акц. о-ва "Издат. дело», бывшее Брокгауз-

Ефрон; с 1902 г. Тип. акц. о-ва Брокгауз-Ефрон. 

Т. 2 (3): Араго – Аутка. - 1890. - 478 c.: ил., карт. 

Т. 2а (4): Ауто – Банки. - 1891. - 479-954 с. 

Т. 3 (5): Банки – Бергер. - 1891. - 480 с.: ил. 

Т. 3а (6): Бергер – Бисы. - 1891. - 481-962 с. 

Т. 4 (7): Битбург – Босха. - 1891. - VIII, 472 с. 

Т. 4а (8): Бос – Бунчук. - 1891. - VI, 473-938 с. 



 88 

Т. 5 (9): Буны – Вальтер. - 1891. - IV, 468, XI c.: ил. 

Т. 5а (10): Вальтер – Венути. - 1892. - ІІ, 469-938 c.: ил. 

Т. 6 (11): Венцано – Винона. - 1892. - II, 488 с.: ил., карт. 

Т. 6а (12): Винословие – Волан. - 1892. - II, 489-944, II с.: ил., 

карт. 

Т. 7 (13): Волапюк – Выговские. - 1892. - 480 с.: ил., карт. 

Т. 7а (14): Выговский – Гальбан. - 1892. - II, 481-955 с.: ил., карт. 

Т. 8 (15): Гальберг – Германий. - 1892. - 478 с.: ил., карт. 

Т. 8а (16): Германия – Го. - 1893. - [IV], 479-958, [IV] c.: ил., 

карт. 

Т. 9 (17): Гоа – Гравер. - 1893. - 474 с.: ил., карт. 

Т. 9а (18): Гравилат – Давенант. - 1893. - II, 475- 974, II с. 

Т. 10 (19): Давенпорт – Десмин. - 1893. - 480 с.: ил. 

Т. 10а (20): Десмургия – Домициан. - 1893. - II, 481-960, II с.: ил., 

карт. 

Т. 11 (21): Домиции – Евреинова. - 1893. - 466 с.: ил. - Экз. 

№ 494645 деф.: нет с. 93-132, 463-466. 

Т. 11а (22): Евреиновы – Жилон. - 1894. - II, 467-958, II с.: ил., 

карт. 

Т. 12 (23): Жилы – Земпах. - 1894. - 480 с.: ил., карт. 

Т. 12а (24): Земпер – Имидокислоты. - 1894. - 481-960, II c. 

Т. 13 (25): Имидоэфиры – Историческая школа. - 1894. - 480 с.: 

карт. 

Т. 13а (26): Исторические журналы – Калайдович. - 1894. - ІІ, 

481-960 с. 

Т. 14 (27): Калака – Кардам. - 1895. - 480 с.: ил., карт. 

Т. 14а (28): Карданахи – Керо. - 1895. - II, 481-960, II, II с.: ил. - 

Экз. № 494655 деф.: нет с. 739-742. 

Т. 15 (29): Керосин – Коайе. - 1895. - 478 с.: ил., карт. 

Т. 15а (30): Коала – Конкордия. - 1895. - II, 479-960, II, II с. 

Т. 16 (31): Конкорд – Коялович. - 1895. - 480 с.: ил., карт. 

Т. 16а (32): Коялович – Кулон. - 1895. - II, 481-960, II с. - Экз. 

деф.: нет с. 739-742. 

Т. 17 (33): Култагой – Лед. - 1896. - 482 с. 

Т. 17а (34): Ледье – Лопарев. - 1896. - II, 483-960, II c.: ил., карт. 

Т. 17 (17): Култагой – Лед. Т. 17а (17): Ледье – Лопарев. - 1896. - 

960, II с.: ил., карт. - В одном томе переплетены т. 17 (с. 1-482) и т. 17а 

(с. 483-960). - На корешке указан вып. 17. 

Т. 18 (35): Лопари – Малолетние преступники. - 1896. - 480 с.: 

ил. 
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Т. 18а (36): Малолетство – Мейшагола. - 1896. - II, 481-958, II с. 

Т. 19 (37): Мекенен – Мифу-Баня. - 1896. - 476 с.: ил., карт. 

Т. 19а (38): Михаила орден – Московский Телеграф. - 1896. - II, 

477-960, II с.: ил., карт. 

Т. 20 (39): Московский Университет – Наказания исправитель-

ные. - 1897. - 480 с.: ил. 

Т. 20а (40): Наказный атаман – Неясыти. - 1897. - II, 481-962, 

II с.: ил., карт. 

Т. 21 (41): Нибелунги – Нэффцер. - 1897. - 480 c.: ил., карт. 

Т. 21а (42): Нэшвилль – Опацкий. - 1897. - ІІ, 957, ІІ с.: ил., карт. 

Т. 23а (46): Петропавловский – Поватажное. - 1898. - ІІ, 475-958, 

ІІ с.: ил. 

Т. 24 (47): Повелительное наклонение – Полярные координаты. - 

1898. - 474 с.: ил., карт. 

Т. 26 (51): Рабочая книжка – Резолюция. - 1899. - 480 с.: ил. 

Т. 26а (52): Резонанс и резонаторы – Роза ди-Тиволи. - 1899. - ІІ, 

481-960, ІІ с.: ил., карт. - Экз. деф.: нет с. 731-798. 

Т. 28а (56): Саварни – Сахарон. - 1900. - ІІ, 25-496 с.: ил., карт. 

Т. 29а (58): Семь озер – Симфония. - 1900. - ІІ, 469-954, ІІ с. 

Т. 30 (59): Сим – Слюзка. - 1900. - 482 с.: ил., карт. 

Т. 31 (61): София – Статика. - 1900. - 472 с.: ил. 

Т. 32 (63): Судоходные сборы – Таицы. - 1901. - 480 с.: ил., карт. 

- Экз. деф.: нет с. 83-108. 

Т. 33а (66): Томбигби – Трульский собор. - 1901. - ІІ, 960, ІІ с. 

Т. 34 (67): Трумп – Углеродистый кальций. - 1902. - 482 с.: ил., 

карт. 

Т. 36 (71): Финляндия – Франкония. - 1902. - 478 с.: ил., карт. 

Т. 36а (72): Франконская династия – Хаки. - 1902. - 958 с.: ил., 

карт. 

Т. 38 (75): Цензурный Комитет – Человек. - 1903. - 482 с.: ил. 

Т. 39 (77): Чугуев – Шен. - 1903. - 480 с.: ил., карт. 

Т. 40 (79): Шуйское – Электровозбудимость. - 1904. - 468 с.: ил. 

Т. 41а (82): Яйцепровод – Ѵ. - 1904. - 954, 61 с.: ил., карт. - В кн. 

также: Портретная галерея редакторов и сотрудников 

"Энциклопедического Словаря". 

Доп. т. 1: Аа – Вяхирь. - 1905. - 483 с.: ил. - Экз. деф.: нет с. 225-

256, 451-483. 

Доп. т. 2: Пруссия – Фома. Россия. - 1907. - 934, XCVIII c. 
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Я 

Н766 

257. Новый энциклопедический словарь / изд.: Ф. А. Брокгауз, И. А. 

Ефрон ; под общ. ред. К. К. Арсеньева. - СПб.: Брокгауз-Ефрон.  

Т. 8: Брачный наряд – Белоруссы. - [1912]. - [10] с., 964 стб., 

[6] с. вкл. ,[26] л. ил., [3] карт. 

Т. 15: Гривна – Десмургия. - [1913]. - [10] с., 960 стб., [22] л. ил. 

Т. 18: Жукова – Ивница. - [1914]. - [10] с., 960 стб., [18] с. вкл., 

[22] л. ил., [5] карт. 

Т. 25: Луб – Мах. - Петроград: Акц. о-во "Изд. дело", бывшее 

"Брокгауз-Ефрон", [1915]. - [12] с., 960 с., [8] с. вкл., [15] л. ил. 

Т. 28: Нарушевич – Ньютон. - [ценз. 1916]. - [8] с., 960 стб., 

[28] с. вкл., [15] л. ил. 
 

Я 

Э685 

258. Энциклопедический словарь русского библиографического 

института Гранат. - М.: Рус. библиогр. ин-т Гранат. - На общ. тит. л. 

указано 7-е изд., перераб. 

Доп. т. 1: Абиссиния – Баренцово море / (до 33 т.) под ред. В. Я. 

Железнова [и др.]. - [отпеч. 1936]. - [12] с., 784 стб., [2] карт.  

Т. 11: Воздушная опухоль – Выдача головой / до 33 т. под ред.: 

Ю. С. Гамбарова, В. Я. Железнова, М. М. Ковалевского [и др.]. - 14-е 

изд., стер. - [отпеч. 1938]. - [10] с., 738 стб., 9 с., [5] л. ил. - Изд. в 

1912 г., отпеч. повторно по матрицам в 1938 г. с доп. и изм. - 

Биобиблиогр. указ. новейшей рус. беллетристики: стб. 609-738. - Доп. 

листок к т. 11: с. 1-9 в конце кн. 

Т. 12: Выдача преступников – Гваякиль / до 33 т. под ред.: Ю. М. 

Гамбарова, В. Я. Железнова, М. М. Ковалевского [и др.]. - 12-е изд., 

стер. - [отпеч. 1936]. - [8] с., 662, [28] стб., [4] л. ил. - Изд. в 1912 г., 

отпеч. повторно по матрицам в 1936 г. с доп. и изм. 

Т. 36, ч. 6: Россия – Румыния / (до 33 т.) под ред.: В. Я. 

Железнова [и др.]. - 7-е изд. - [отпеч. 1938]. - [114] с., 666, [54] стб., 

[11] карт. - Изд. в 1916 г., отпеч. с матриц в 1938 г. с доп. и изм. - 

Прил.: Адм. деление и учреждения дореволюц. России; Ист. обзор 

денежных систем России; Генеалогические табл.; Хронология по 

истории России. 

Т. 50: Школьное дело – Эволюция внешнего быта / до 33 т. под 

ред.: Ю. С. Гамбарова, В. Я. Железнова, М. М. Ковалевского [и др.]. - 

7-е изд. - [подписано к печ. 1932]. - [6] с., 684 стб. 
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